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I'JIABA 2. APUOMETHKA

§3. Ornoumenns |

1. ITousTHE OTHOLUCHHNS,

1

a) 5 YPOKOB MaTeMaTHKH B A€Hb — 3TO MHOMO, a B MECALL — MaJIo.
6) npuGaska B 1 r 4715 MypaBbs — 3TO MHOTO, a 1A CIIOHa — Mallo.
[Mpumep: 4 nucra Ha IEpeBE H B JTyXkKe.

4 nucTa Ha iepeBe — 3TO Malo, a B JIy)Ke — MHOFO.

1) Pa3HocTHOE cpaBHeHMHe:
90 — 15 = 75, 3HAUMT, KPOKOAWI >KUBET JonbLie KOOpsl Ha 75 JsieT.
2) KpaTHoe cpaBHeHuUe:

9

15 = 6, 3HAYMT, KPOKOIMIT XKHBET B 6 pa3 KonbLue KOOpbI.

1 1
3) _93:5’ T.€. MPOJOIDKUTENLHOCTb JKM3HU KOOPBI COCTaBiAeT 3

4acTb OT NMPOAOJDKUTE/ILHOCTH XKH3HH KPOKOAHA.

Is_15 1,
30 215 2°
48 163 3
912 167 7"
25_25-10_25 5.5 5,
3 310 30 56 6
1
r)4:§=12;
o 934 _034-100_ 34 34 1
1,7 1,7-100 170 34-5 5
28 28
1.2 9 9 28 14-2 2
DT T e



15abc _ 3-5abc _3c
sa’h S-a-ab a’
4x? _ Axex _x
20xy_4‘5‘x-y_§'

”CﬂOﬂbSyeM CBOWMCTBO: OTHOLEHHE HE H3MEHHUTCH, €C/IH YWIEHbI €ro ym-
HOXXHTDb HIIK Pa3sCIUTh HA OAHO U TO XK€ YHCIIO.

6 6enbix 1 12 kpacHbIX po3.

OtHoweHsne 6 : 12 = 1 : 2 noka3biBaeT, 4TO Gesbie po3bl COCTABIAIOT M0~
JIOBHHY OT KPacHBIX.

12 : 6 = 2 : 1 nokasbIBaET, YTO KPacHbLIX po3 B 2 pasa Gosblue, yeM GenbiX.

6 : 18 = 1 : 3 noka3biBaeT, uto Genbie po3bl COCTABAAIOT TPETHIO YaCTb OT
BCEX po3.

18:12=6-3:(6-2)=3:2 nokasbiBaer, 4To Bcex po3 B 1,5 pasa
6oblue, 4eM KPacHbLIX po3.

MOXHO COCTaBHTB ClieAyIOLIEe COOTHOILECHHE:

12 — 6 = 6 — NOKa3bIBACT, YTO KPACHBIX PO3 Ha 6 ITyK bombiie, YeM GeabIX.

3)

2
a) 10 : 15 =2 : 3 — yHCRO MaILYHKOB COCTABIIAET 3 OT YHCa AeBOYEK;

6) 12:4=3:1— Bcero nucToB B 3 pa3a Gonbllie, 4eM HCMHCAHHBIX;
B) 5 — 2 = 3 — npoMaxoB Ha 3 MeHblIle, YEM BLICTPEIIOB;

r)50:200=1:4 — -i- YacTb Y4aCTHHKOB BHKTOPHHbI cTanu nobeau-

TCIAMH.

a) %-100%=1—(;—0%,o6pam0e %~100%=300%.

6) —-100% = 36% ;
25
15

B) = +100%=500%;

0 27.100% =117 .100% = 275%;
28 4.7

1) (1,6:51)-100%:(5:19)-100%=30%;
3 573

€) —6’—3-~100%=9%;
70



*) 1-100%=l.100%=25%;

3) 2 8‘"’ 1000/_&400% 200% -
1, 4.2b :
4gb

i

Hmeer, noromy 4To b : @ aBngeTca B3aMMooOpaTHbIM K a : b.

a) %.100%:(22())%, obparHoe: -;—~100%= 150% ;

6) %-100%=%-IOO%=80%,

obparuoe: % 100% = % 100% =125%;

8) 122.100%=20%, obpatHoe: ~O-.100% = 500% ;
36 7,2
r)( 5\ 100% = 60% ,
500,,

obparHoe:; (O,?S:—J-lOO%: ii -100% = 2 -100% =
20 4 20 3 :

a) 3™ 100% =S2M . 100% = 25% :
32m 32m

6) 221009 = 320™ 100% = 60% ;
500 m 500
12u Ru

)—— 100% = -100% =30%;
4T 40

r) 20344 10006 = 34K 100% = 17%;
20 kr 20|<

" 6:AHH 100% = SMHH_ 1009 = 10% ;
4

MHH
¢) ZI20MHH |00, = LAOMHH 4004 — 350% .
40 MUH 40 mun
273

1) ——0‘100%—91%

2) KonMuecTBO MocakeHHbIX M KOJHYECTBO BCXOXKHX CEMSAH
OTBET: MPOLEHT BCXOXKECTH CEMsAH paBeH 91%.



T

1) Macca pacTBOPEHHOTrO BELECTBa, K Macca pacTBOpa.
2) 20T 10006= 12 .100% = 1200
5600r+140r 574 41

3) MNycts macca kaxaoro pactBopa cocrasiseT x r. KoHueHTpauus
nepsoro pactsopa 18%, sHauur, macca cosiu B HEM paBHa 0,18x .

KoHuenTpauus Broporo pacrBopa 7%, Macca conu B HéM -0,07x.
KoHuenTpauus nony4enHodt cmecu 10%, macca 3x r. Macca conu B HEM:
0,3x. .

0,3x-0,18x~0,07x = 0,05x

KoHueHTpatus TpeTbero pacteopa pasHa 5%.

Ortser: 2) 100%; 3) 5%.

m

a)
2 MUH
B) 280 py6
™

= 2 M/MHH — CKOpOCTb; 6) -z-i—lﬁ =6,25 KM/4 — CKOpOCTb;
q
= 40 py6/m — ueHa 1 MeTpa TOBapa;

r) liﬂ = 2,4 py6/kr — ueHa | kr ToBapa;
Kr

6 neraneit _ .
) ———— =2 feTanw/MHH — NPOH3BORHTENLHOCTb TPYAa,
3 MHH :
50crp. _
€) YR 25 cTp./4 — CKOPOCTb YTEHHA (MEYaTaHHA) BEPCTKH, PeaaK-
q
THPOBAHHA).
1) _4_(_?. =1 2) .4.9‘. >1
BC BC ~
A c B A ' C B
AC ) AC
3) —«<1 4) —=2
) BC ) BC
4 c B A C B
1)
1 3
c D

AB:CD=2:3



2)

B C

A D
BC:AB=5:3
3)

B

A C
AB:AC=3:4
BC*=AB* + AC*
Tycts AB = 3a, Torna AC = 4a=> BC =~/9a’ +16a* =5a.
AB _3a 3 AC _4a _4
BC 5a 5° ‘BC Sa 5
4)

A
D

B c

ZABC = 60°

LABD : ZDBC=1:2

T

BC
CuHyc sind =——, sinB —A—C
AB AB’
AC BC
K sS4 =——, B=—.
OCHHYC CO B cos )

B
TaureHc t tgh = B

1) AC=4cm,AB =5 cm, BC =3 cm.
B
sind = BC—-3—; cosA=£=i‘ tgA=-£=-§.
AB 5 AB 5 AC 4

2 2
2) sin’4 + cos’A = _3. + i =2 4 16 25
5 5 25 25 25

C



sin A 3 sin4 _3
cos4 4 4 cosdA 4
5
4)smB=A—C=i; SlnB=i=rgB,
AB 5 cosB 3
_B 3 AC 4
COsB =—s=— S—=—
AB 5 BC 3
3ameTHM, 4TO sind = cosB, cosA4 = sinB.
sin’B + cos’B = 1. N

5) MunoTesa: sin’4 + cos’4 = 1.
Hokaxem, ucronssys teopemy [udaropa: AB* = AC* + BC.

sinA =—€£, cosA =-A—C—.
AB

AB
2 2 2 .
sin® A +cos’4=B8C"+AC" 4B =1-
AB*? AB?

E 1

1)2,75 +: =2,75+0,25=3.

2 42,3, =82.31_62:10 4
15 1510 15-31 3
3) 9%- 4,37=9,375 - 4,37 = 5,005.
4)5,4.1_1_=£..22=3§.=5,6.
27 5 27 5

1) 7a = b; wn %b 4) k=08,

2)c=d+3; v 5)x=1,28y;
3)m=%n; 6) p=0,6s.

A3 BTOpOro pucyHKa BHAHO YTO:

CyMMa MJIOILAAEH KBAIpaTOB, MOCTPOCHHBIX HA KaTETax, paBHa:

S, =(a+ b)* - (ab).

[lnomane kBazpaTa, MOCTPOEHHOrO Ha TMMOTEHY3€, PaBHa H3 TPEThEro
PHCYHKa:

S,=(a+b)-2a8=S5,.

Tax 4yTo nosyyaem TOOpeM?' [Mudaropa:

a+b=c’ rakkak S; =a° + b*, a S, =%



[T

2)0,9a+4.96 =36+ 14 a 6) 4%b4b=6b— 10.4;
2

0,5a = 1,36; Sb=104;

a=272. : b=156.

Oreer: a =2,72. Otaer: b= 15,6.

B) 0,4(2x + 0,3) =%(6x -72); r1)5(p-3.8)=4,7(y-4).

0,8x + 0,12 =2x-2,4; Sy—-19=47y-18,8;
1,2x =2,52; 0,3y=0,2;
x=2,1. y=..?1.
3
Ortser: x = 2,1. OrBe'r:y=3.
3

By

1) IycTb 8O BTOPOM BaroHe exaio x naccaxxupos.
Toraa B nepsom BaroHe — 1,5x.

M3 nepsoro BaroHa BHILWIM 5 NacCaxupoB, ctano: 1,5x - 5.
Bo BTOpoi#i Bowun 3 naccaxupa, crano: x + 3.

Crano nopoBHY f10 YCJIOBHIO 3a/la4y:

x+3=1,5x-5;

0,5x=38;

X = 16 — 6bLI10 BO BTOPOM BaroHe;

1,5x= 1,5 - 16 =24 — 6b10 B 1-0M BaroHe.

Orsert: B 1-0M BaroHe — 24 naccaxupa, Bo 2-oM — 16.
2) [MycTsb B 6aHke ObIN0 X 1 MONOKA.

Torna B 6MaoHe 6610 2x 11 MOJIOKA.

N3 6auku B3sau 2 1, cTano: (x — 2) 1.

N3 6upona B3anu 3 n, ctano (2x — 3) .

INo ycnosuio B 6aHKe OCTAIOCh MOJIOKa B 4,5 pa3a MeHblIe, 4eM B OUIOHE:
(2x-3)=4,5(x-2);

2x-3=4,5x-9;

2,5x =6,

x =2,4 (n) — 6bN0 B GaHke;

2x=2x2,4 =48 (1) — 6bi10 B 6HAOHE;

2,4+ 4,8 =72 (n) — B 6aHKke U OHOOHE BMECTE.

Orser: 7,2 1.

2) 28 100% = 80%;
0,7

)



w
—
—

" 6) (-2%:1

B) (3,6 2

r) (8— 25) lOO%—(? 25 ]-100%=1(;0%;

n) (2,8 cm: 4 am) - |00%=(2,8 cM
40 cm

:IA

J 100%=[—.—-J 100%=(%)-100%=10%;

\)|-h

) 100%_(? —7-) 100%_[;]-100%=140%;

)-100%:7%;

R LR 100%=(i‘-)- 100% = 12,5%;
lcyr 244

m)( S ) 100% =] 220K ). 100% = 125% ;
400 kr 400 kr
8

3) [1 Om .100%:('180M ).100%=6%-
3km 3000 m

B2

Macca 1-ro pacrsopa 150 r, koHueHTpauus 20%.

. 150-20%
Macca conu paBHa —Sl-zu= 30r.
100%

Macca 2-ro pacreopa pasHa 150 r - 2 = 300 r, koHueHTpauus 40%.

300-40%
Macca conu Bo BTOPOM pacTBOpe paBHa: _I-W_= 120 r.
(1]

Macca 3-ro pacrsopa paBHa 300 + 50 = 350 r, KOHUEHTpaLMs 60%.

%
Macca coiu B 3-eM pacTBOpe paBHa: M-» 210r
100%

Macca cMecH pasHa: 150 + 300 + 350 =800 r. -
Macca conu B cmecH pasua: 30 + 120 + 210 =360 r.

KoHueHTpaluusa CMecH paBHa: %g% 100% =45%.

OtBer: 45%.

=

AABC:AC=4, BC=2, wd=BC_2_1
AC 4 2
AAB\Cl:AC|=5, B|C|=2,5; tgA =££‘—=Z'é=‘!‘
AC, 5 2

AA32C2:AC2=6, BzC2=3; tgA =




AAB;C;:AC3=7, BJC3:375; tgA =

ACs 7

AMBCq: ACy=8,BCo=4; tga=54Ca _4_1

. AC, 8 2
3aMeTuM, U4TO tg4 Be3ae OAHHAKOBLIMH.
a)l2x-39=8x+5 6)6(y—1,4)=35y+1,6.
4x =44 6y—-84=35+16
x=11 2,5y=10
Otser: x = 11. y=4

Otser:y = 4.
25

[Myctsb Ha 1-0#i moske x KHHUF, TOrAA Ha 2-0i x + 18.

10 yCnOBHIO 3ana4y 110CNE TOro, KaK YMCNO KHUI Ha 1-0#f nosike yaBow-
JIOChb, OHO cocTaBHJIO 80% OT uKcna KHHTr Ha 2-0ii noJke.

2x =0,8(x + 18).

2x=0,8x + 14,4

x = 12 — Ob110 kHuUT Ha 1-0#f nosike

x + 18 =12 + 18 = 30 — kHur Ha 2-0ii nonke.

Otser: 12 u 30 kuwr.

T

3 2
(75-2,125}2;—39,48:5,6 (7,375_2,125)179-7,05
A= =
(3,4-0,9—2,7):0,06-2%—30,9-0,5 (3,06—2,7):0,06~§—15,45
21 16 141

_4 720 _12-705 495 _
3 161545 0,55

|:6,1 -3,05-2,05 -(4§+4,46)]- 22,5
5
b= 1 n.t1 .
[l—+ 0,5+ 2—) :2—-0,01
4 3 24

_[18,605-2,05-(4,6 +4,46)]- 22,5 _ [18,605-18,573}-22,5 _

(§+l+1 A1 49.49 1
4 2 3)24 100 12 24 100
_0032:225 .

50

12



4. 100%=—9—- 100%=25% -

B 36

1) A =0,25B. 3Hauur, A MeHbuie B Ha 75%.
2) B 6onbiue, 4em A Ha 300%.

Bl

ITycTs BO3pacT MiAZILEro CblHa — X JIET, TOFAa BO3pacTbl OCTaBUIHXCA
cbiHOBEH: (x + 4), (x + 8), (x + 12), (x + 16), (x + 20). Crapuuii colH BTpoe
cTapuie MIagIero:

x+20=3.-x < 2x =20 < x =10 1leT — BO3pacT MJIAAUWIETO CbiHA.

Otsert: 10 ner. '

2. Macmura6
24
1) Uncao «20» 3aMEHUTDb Ha «5».
2) a) o3Hauaer, 4to 1 cM Ha nnaHe coorBercrByeT 400 CM HA MECTHOCTH.

6) 1 cm Ha kapre cooTsercrByer S00000 cM Ha MECTHOCTH.
B) Ha YepTexke BCE pa3Mepbl yBenHueHbt B 3 pa3a.

1) Macwta6 1:10000000;
2) Macura6 1 : 400 000;
3) Macuwra6 2:500000.

Paccrosune pasto 1100 km.
Bo3sbmem mactura6: 1 : 110000000. [nuna otpe3ka 1 cm
Mocksa F——1 bpecr

1) 1 cM. Macwira6 1 : 1000000.

Paccrosnune Ha mecTHOCcTH pasHo 1000000 cMm = 10 km.

2) 0,6 cM. PaccrosHue Ha mectHocTH B 1000000 pa3 Gosbuie, T.€.
0,6 cM - 1000000 = 600000 cM = 6 kM.

3H1,8am= 18 cm. .

18 cm - 1000000 = 18000000 = 180 kM.

4)35 MM =3,5 cM.

3,5 cm - 1000000 = 3500000 = 35 kM.

Macwta6 20 : 1. .
JlnnHa HapHCOBaHHOIO Kpbljia pasHa 4 CM. Ileucrsmenbﬂax AnnHa B 20

pa3 MeHblIe.
4¢cm:20=0,2 cMm.
Orser: 0,2 cM.



£

1) Mocksa—Caukr-flerepbypr —  5) Mocksa—TIIpara — 1674 km
634 km 6) Mockpa—Dbepaun — 1616 km

2) MockBa—KasaHb — 721 kM 7) Mocksa—TITapux -— 2490 kM

3) Mocksa—MHxkeBck — 971 kM 8) MockBa-—JloH10H -— 2520 kM

4) MockBa—Kues — 755 km

B4

Macuita6 1 : 4000.

Ha ueprexe nepumerp pasen 15 cm. B aeifictButensHocti B 4000 pa3
Gonbuwe: 15 cm - 4000 = 60000 cm = 600 M.

Miowans yyacTka Ha Yeprexke paBHA CyMMe Mlolaged ABYX MpPAMO-
YroJIbHUKOB:

S= S| + S;,

$,=3-25=175cm’,

$;=2-1,5=3cm.

S=75cm> +3 cM’ = 10,5 cm’.

Ecan aanna yuactka B macwTtabe | : 4000, To niowans 6yaer 8 mac-
wiraGe 1 : 16000000. Toraa niowans B 1€ACTBUTEALHOCTH PaBHa:

10,5 cM” - 16000000 = 168000000 cMm* = 16800 M.

Ortser: nepumetp paseH 600 M, niowans pasta 16800 M2

E

Pa3sMmeps! Ha pucyHke:

ToctHHas: 3 cM x 2,5 cM Bannas: 1 cM x 1,5 cm

CnanbHs: 2 cm x 1,5 cm KyxHa: 2 em x 2 ¢cm

IMpuxoxas: 2 cM x 1,5 cm Knagosas: 0,5 cM x 2 cM

Macurab 1 : 200, 3HauuT, B XeHCTBUTENBHOCTH BCE pasMepbl 6oJiblie B
200 pas.

Toctuuas: 600 cM x 500 cM =6 M x 5 M = 30 M°
Crasbus: 400 cM x 300 cM =4 M x 3 M= 12 M
[puxosxas: 400 cM x 300 cM =4 M x 3 M =12 M
BauHas: 200 cm x 300 cM =2 M x 3 M = 6 »°
Kyxus: 400 cm x 400 cM =4 M x 4 M= 16 M’
Knazosas: 100 cM x 400 cM = I M x 4 M = 4 M
OO6uwas nnowans KBa?THprI

30M°+12M +H12M +6M + 16" +4 ' =80 M.
OTBeT: 06was miowanb KBapTHpbl 80 M,

Eq

JnuHa peku 470 kM. MacwTad 1 : 5000000. 3HauuT, JIMHA HA KapTe B
5000000 pa3 meHbLuE.
470km 47000000 cm 47 cm _ 9.4 oM.

5000000 5000000 5 OtseT: 9,4 cM.

14



Eq

Pa3smepe! yuactka 40 M x 30 M. B Maciuta6be 1 : 500 onn 6yayT paBHb
40

—=0,08 M =8 cm; 3—0=0,06M=6CM.
500 500

—Q-=0,02M=ZCM.
500

Pasmep joMa 10 M x 10 M, 3Ha4HT, Ha NAaHe OHH OyayT paBHbl

IIIuprHa BOPOT 4 M, 3HAYMT, Ha NaHe WHPHHA OyAeT paBHa

A4 =0,008m=0,8cm.
500 .
deéra

AOM

Pa3mepbt kabnnera matemaTuki 8 M X 6 M, WHPHHA ABEpU | M K 3 OKHa
IWHPHHOH 1 M.

B maciutabe 1 : 100 pa3mepsi kabuHeTa cieayOIIHE:
-8_=0,08 M= 8 cMm;

100
6 =0,06m=6cm;
100
1 o0im=1em
100

ABEPb

B

Pasmepbl koMHaTbl 4,2 M X 6 M.

Ilnuna Gonbuioi ctopoxst Ha nnave 4 cM. Macwra6 1 : 150.
Toraa AnKHHA MEHbILIEH CTOPOHBI Ha MJaHe paBHa:
42m _420cmMm
150 150
Ortser: 2,8 cMm.

=2,8 c™m.

15
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|

Paccrosnue pasHo 12 cM Ha kapre ¢ Macuwitabom 1 : 100000.

3HayuT, neHcTBUTEnbHOE pacctosHue B 100000 pa3 Goabuile:

12 cm - 100000 = 1200000 cm = 12 kM.

Ha kapre, macwtab kotopoi 1 : 300000, paccTosiHue paBHO:
12k 1200000cm  12¢cMm

300000 300000 3

Otser: 4 cM.

k

1) Yucna nensatcs Ha OATh.

Hapyumenue 3akonomeproctH ¢ 0,08 va 0,16. 7.x. 0,08 : 5= 0,016.

2) K uncny no6aBnsercs npeabiayiuee.

Hapyuienue 3akonomepHocTtH ¢ 6,5 Ha 10, T.k. 6,5 + 4 = 10,5.
3)3;0,5;6; 0\,8; 12; 1,1, 18; 1,4.

Llesible U ApoGHbIE CAEAYIOT 110 OYEPEaH Hepe3 OAHO YHCIIO.

Lleabie yucna yMHOXaIOTCA Ha 2.

Hpobu ysennuusatorcs Ha 0,3.

Hapyiuenue 3akoHomepHocTH ¢ 12 Ha 18, T.k. 12 -2 = 24,

4) Yucnutenn npobeit yBenuuusalotTcs Ha 1, 3HaMeHaTeNH YBEIHYHBa-

10TCA nocnenosatenbHo Ha 5, 6,7, 8,9, 10, 11.

Hapyuienne 3akOHOMEPHOCTH C 3 Ha 2 ,T.K. 26 + 8 =34,

|

=4 cMm.

100

nBos 10 o
15 20
Otsert: (15, 75), (20, 100).
2)221,?_".:l,3§=l,ﬂ=l,3_5=l,i9.=l,4_5=l,
30 2740 2°50 260 2770 278 2.90 2

S0 _1 55 160 1

100 27110 2 120 2°
Ortsert: (15, 30), (20, 40), (25, 50), (30, 60), (35, 70), (40, 80), (45, 90),
(50, 100), (55, 110), (60, 120).
pls_ 120 125 130 1
60 478 47100 4 120 4°
Otser: (15, 60), (20, 80), (25, 100), (30, 120).
15 1 20 1
4) ===, —=—,
) 90 6 120 6
Ortser: (15, 90), (20, 120).

3
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20 2 30 2 40

5) ==2, == — 2 50_225_ 2 =22
3 3

30 37 45 37 60 90 3.30 3’
70 _2-35_2 80 240

105 3-35 3120 3-40
Orsert: (20, 30), (30, 45), (40, 60), (50, 75), (60, 90), (70, 105), (80, 120).
20 2 30 _2-15 2 40 2.20 2

50 5°75 515 57100 5-20 5
Orser: (20, 50), (30, 75), (40, 100).
75 5-15 5 100 5-20 5 _0 2

)__=__—_ —_—— = =

90 615 6 120 6-20 6 60 6’
Otser: (75, 90), (100, 120), (50, 60). (25, 30).
3.15_3 60_3.20 3 75 3-25 3

)——-:—— T e | — i —

60 4-15 4°80 4.20 47100 4-25 4’
90 3:30 3 30_3 15_3

120 430 4740 4 20 4
Orser: (45, 60), (60, 80), (75, 100), (90, 120), (30, 40), (15, 20).
B nepBoM MarasuHe:
240py6. ;009 6% .
4000 py6. :
Bo BTOpOM MarasuHe:

900 py6.

18000 py6.

3HauHT B MEPBOM MarasHHe KOMHCCHOHHBIH c6op Oosnblue.
Orser: B nepBom GosibLie.

kd

a) KpytusHa yuactka aoporu & paBHa OTHOIWEHHIO BLICOTbl MOABEMA 10-
poru A K rOpH3OHTAILHOM NPOTAKEHHOCTH ITOTO YHacTKa 4.

2
3

255
30 6

100% = 5%..

=£-100%; k=20%, a=400wm.

a
. % -

3uauurT, h= k-a =20A) 400m =80M

100% 100%

OrtseT: 80 M.

6)a=1,2xmM=1200 M,

h=30wm,
30

k=2 100% = 22" 100% = 2,5%.

a 1200 M
Ortser: 2,5%.



45

1) IMTepsoe sbicka3biBaHKe J10xHO. He ntobyto npobb, 3HaMeHaTenb KOTO-
poii kpaTeH 10 MOXXHO NepesecTH B ACCATHUHYIO.

2) Bropoe Bbicka3blBaHHE JIOXKHO.

He nro6oe uncno, npouseeserre UMPp KOTOPOro kpaTHo 9, nenurtcs Ha 9.

3) TpeTbe BbICKa3bIBAHHE NIOXHO.

CyMMa yuces1, KpaTHbIX TPEM, AeNUTCA Ha 3.

4) YersepToe BbiCKa3blBaHHE NOXKHO. I1poH3BeAEHHE HEYETHBIX YHUCEN —
He4eTHOe YHCIIO.

3
p L, 4 _Ta+8 3y 3q.9__3d:4c_12¢
2a g 24° 4c a4’ d?
2)1__5_=£’__5 4)L.|0k=ﬂﬂ=3’i
b b 5k? sk* k

k1

1) HycTb nepsonauansHo anbGoM cTom x py6. floce yBenuueHus LeHsi:

1,25x = a, 3nauuT, x =2 _ 0,8a -
1,25

Ortser: 0,8a.
2) B nepsblii aenb Cawa npountan 20% ot b crpaunuu, T.€. 0,25.
Ocranocs b - 0,26 = 0,8b.

Bo BTOpOIi IeHb MPOYKTAN NMOJOBHHY OCTaTKa, T.€. 0,86 : 2 = 0,4b. -

3a aBa aHa: 0,26 + 0,45 = 0,65.

Oreet: 0,6b.

3) (x - y) py6. — Ha cToabko pybilel CHH3HIACh LieHa.

xX-y

x

-100% — na cTonbKO NPOLEHTOB CHU3MACH LEHa.

(x—y)-100%

er: ——————— .
x

4) lnuna — c MeTpoB, wxpHHa — 70% anunsl, T.€. 0,7¢.

P=2(c+0,7c) =2 - 1,7¢ = 3,4c (M) — nepumerp.

S=c¢-0,7¢=0,7¢ (Mz) — nJowaib.

Otsert: nepumeTp — 3,4c MeTpOB, NJoWAAb — 0,7c2 (Mz).

5) B Ganke d py6.

Hauucnsior 5% 8 rog, T.e. 0,05d.

Yepes 4 rona d +4-0,05d=1,2d py6.

Orsert: 0,2 4.

6) Hacenenue k Toic. xuteneii. Kaxaelit rog npubeisaer 0,03k tbic. 3Ha-
4UT uepes 2 roaa crader k + 0,03k 2 = 1,064 Thic.

Otser: 1,064 ThIC.

OB
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) P
72 0,25
025x=72-11;
x_36 10,
4 5 9’
£=8;
4
x=32.
Oreer: x = 32
A
)1z _50x
0,14 48
7

—.4,8=0,14 - 50x;
12
7 24

12 5

-Ii ="7x;
5

X3

4) 17 11

2.!..1_=2,5 - 0,6x;

13,75 3x

1—3--3x=2-3-~l3,75;
17 11
20 52455,
17 11 4
-6—0x=30;

17
3017 oo
60

OteT: x = §,5.

>

X =

Ja, MOXxHO:
4cMm

Ortser: 1 : 80000.

=

3,2 kM = 320000 cm _ 80000. 3nauuT, macwtab 1 : 80000.

Haiizem paccrosune ot Mockesl 10 KueBa Ha Tpex kaprax.

1) macwita6 1 : 5000000.

Paccrosnue Ha kapre paBro 15,1 cM. 3HauuT, B JEHCTBHTENBHOCTH:
15,1 em - 500000 = 75500000 cm = 755 kM.

2) macwtab 1 : 30000000.

Ha xapte paccrosuue pasio 2,51 cm. Torza B AeHCTBHTENLHOCTH!
2,51 - 30000000 = 75300000 cm = 753 kM.

3) macwira6 1 : 10000000.

Ha kapre paccrostiue pasuo 7,5 cm. Toraa B AeHCTBUTENLHOCTH:
7,5 - 10000000 = 75000000 cM = 750 kM.

19



Ed

Pa3mepbl KOMHaTHI 6 M X 3 M; OKHO LUMPHHOI 2 M; ABEPD LwHpHHO# 0,8 M.
Hapucyem nnan B macuwita6e 1 : 100.
Toraa pasMepbl KOMHAThI Ha TIAHE PaBHBI:

6 3
—=0,06M=6cM; ——=0,03M=23cM;

100 100

2 0,8
—=0,02mM=2cm; —=0,008 m = 0,8 cM.
100 100

| wkad |

OKHO CTOoN I ABEPL

Okos10 0KHa CTOUT cTos pa3Mepom 1 M x 1,5 M, T.e. Ha naake:

W=O,Ol M=1cmMm;
1,5
——=0,015mM=1,5cm.
100

Y ctenbi cTout wikad pasmepoM 0,5 M x 1,5 m. T.e. Ha nnaHe pa3sMepbl
paBHbl: 0,5 cM x 1,5 cMm.

El

Dh=15Mmua=12m.

LM 100% =125%.

KpyTu3una pasna: k =

2)h=24Mua=2mM.
2,4m
M

B nepsoM ciyuae kpyTH3Ha GolibLue.
OTBeT: B NePBOM Ciyuae KpyTH3HA Gosiblie.

Bl

1) [Tpouent niiouiaaM noa rapax paBeH:

—ll~100%.
a

-100% =120% .

KpyTu3Ha paBHa: k =

OrtBert: £~100% ..
a

20



2) Mycrs B 1-0M Type 66110 x y4acTHHKOB. Bo BTOpPO# Typ npoutio 0,4x
Y4YacTHHKOB. Sz

0,5(0,4x) = ¢ — CcTONBKO YYaCTHHKOB MpPOULIO B 3-HH Typ.

0,2x =¢,x=S5c.

Ortset: B 1-0M Type 6b1110 5¢ y4aCTHHKOB.

3) d kM — TypHCT npouuen 3a 3 AHA.

B nepseiit aens 40% Bcero nytH, T.€. 0,4d kM; BO BTOPO# AeHb — 75%
MyTH, NPOHAEHHOrO B NEpBblit AeHb, T.e. 0,75(0,4d) = 0,3d kM.

3Hauur, B TpeTHit aeHb npowen: d — (0,4d + 0,3d) = d - 0,7d = 0,3d kM.

Ortser: 0,3d km.

1 1 2
1)_"_=i 2) 3 =17
6’3 2s8 2 O,ZSX
) 6
2,8x=6,3 —l- ll 0,25x=-2—~2i
9 3 17 6
. _61 4. 20
5 10 9 3 4 17 6
14 7 x 1
—_—X=— _——=
5 10 3 3
7-5 1 _
x = =— x=1
10-14 4
OtBet: x=— OtBer: x =1
51
6,125 0,35 4 0,125x
3) —=—" 4) —=—-v—
4x 2 1,6 22
7 3
y 2
6,125 2. 0,35 - 4x : 21-2—= 1,6 - 0,125x
7 . 4 3 '
49 2 7 9 8 1
—_———=—X P o
8 7 5§ 4 3 5
7 7
—=—=X x=30
4 5
x=£ 6=—x
4
OtBet: x=— - OtBer: x = 30.
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B

l)(45+3 J 0,

6=
2)37: (13_04]=
9

5
T(1_2)_37.37_45_9_,5.
0975/ 10%s 10 2 "
4
4:—-03
3)__7__=ﬂ=1=3,5
2,88:4,8 0,6 2
0ss L 1,1 s s
4) 18 - 2 18 __9 =i=2
o7 ), (7_7)14 7.14 5
6 18) " 6 18)°5 95 18
5-45=0,54,5-3,5=1;3,5~2 = 1,5; 3Hauur, CEAYIOUIEE YHCIO B
NOCeN0BaTENLHOCTH OTBETOB OyaeT: 2 -2 = 0. :
Orser: 0.

1

1) B xBaapare pasmepom 2 x 2 CyMMbl, 3aliHCaHHbIE O JHaroHaH, pas-
Hbl. O6ocHyeM 3710,

n+1
B kBazgpare croar uucna mn m( ) ,rmem=1...10, n=1...10.

(m+n (m+)(n+1)
mn=10m+n
m(n+1)=10m+(n+1)
(m+1n =10m+1)+n
(m+ 1)+ 1)=10m+ 1)+ (n+1)..
CpaBHHM CyMMBbl NO AHATOHAIH:
mn+(m+1)n+1)=10n+n+10(m+1)+(n+1)=20m+2n+11.
mn+t1)+(m+Dn=10m+(n+1)+10m+1)+n=20m+2n+11.
3HaYUT, CyMMBbl, 3aNHUCaHHbIE MO JHArOHAH, PaBHbI.
2) PaccMoTpuM kBaapat 3 x 3.

13 14 15
Hanpumep, 23 24 25.
33 34 35

3aMETHM, YTO CyMMbI, 3aTIHCAHHBIC M0 JHArOHA/H, PaBHBI.

CyMMa 4HCeNn CpeHero psaaa no BEpTHKANM paBHa CyMMe 4YHCen cpeuue-
ro psaa no ropu3oHTAIN.

3anuuem kaapar 3 x 3 B o0ieM BUAE:

mn m(n+1) m(n+2)
(m+ 1)n (m+1)n+1l) (m+1)(n+2)
(m+2)n (m+2)}(n+1) (m+2)¥n+2)

=1...100, n=1...100.
22



JloxaxeM, 4TO CyMMbl, 3alIHCaHHbIE N0 AHATOHAJIH, PaBHBI, T.€. 4TO: -
mn+(m+ 1)(n+ 1)+(m +2)n+ 2)=m(n + 2)+(m + 1) n+ 1)+ (m+ 2y
W3 kBagpatoB 2 x 2 noyuum:
Dmn+(m+1)(n+t1)=mn+1)+(m+1)n
2)(m+ D)+ 1)+ (m+2)(n+2)=(m+1)(n+2)+(m+2)n+1).
N(m+D)n+)+mn+2)=mn+1)+(m+ 1)(n+2).
Hm+D)n+)+m+2Dn=m+2)(n+ty+(m+ n.
Cnoxum 1) u 2):
mn+2(m+1i)n+1)+(m+2)(n+2)=
=mn+1)+(m+Dn+(m+1)n+2)+(m+2)n+1).
Cnoxum 3) u 4);
mn+2)+2(m+ )(n+ 1)+ (m+2Dn=
=mnt1)+(m+Dn+(m+ 1) n+2)+(m+2)n+1).
Buaum, uto npasbie YacTH OZHHAKOBLIE, 3HAYHT, JIEBLIC TOXKE PABHBI, T.€.:
mn+2(m+ 1) n+1)+(m+2)n+2=mn+2)+2(m+ 1) n+1)+(m+2)n,
WIIH
mn+(m+1)}n+1)+(m+2)}n+2)=mn+2)+(m+1)n+1)+(m+2)n

3. IlousTie nponopuun. OcHOBHOE CBOHCTBO NMPONOPUHH,
a)7:14=3:6; —7-—1
14 6
7-6=42,14 - 3 = 42, 3HauuT, 3TO NPONOPUHA, B KOTOpoH 7 H 6 —
KpaifHHe uneHsl, 3 U 14 — cpennue.
8§ 40
6)8:3=40:15, —=—..
) 3 15°
8 .15 =120, 3 - 40 = 120, T.e. 370 MponopuHA, B xompoﬁ 8§uls—
KpatiHue uneHsl, 3 u 40 — cpeanue.

B)36:20=9:5; ﬁ=2
20 S
36 - 5 =180, 20 - 9 = 180, T.e. 370 MpoOMOpUHL, B KOTopoﬁ 36 u5 —
KpatiHHe unensl, 20 H 9 — cpeaHue.
2 -3
r2:10=3:15; 0°-15
- 15 =30, 3 - 10 = 30, T.c. 370 Nponopuus, onropoﬁ2u 15 — kpa#i-
HHeE wieHbl, 3 H 10 — cpeanue.

1

. 0.2 33
Mo HO COCTal Hn9);, —=——=—,
K BUTb U3 4) U 9); 3 T
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|
2 = 7
y=.

y

OCHOBHBIM CBOFHCTBOM NPONOPLHH ABJIAETCA MEPEKPECTHOE PABHIIO
.OCHOBHOE CBOWCTBO: XI =

a_c
—=— ¢ad= be
b d

Vm:n=k:p

OCHOBHOE CBOWCTBO: mp = nk

a)9:1=18:2.
9.2=18,18- 1= 18 (MCTHHHO)
9 1 2 — kpaiinue unensl, | 1 18 — cpeanne
1.3
)4 12°
1:12=12,4-3 =12, (MCTHHHO)
1 n 2 — kpaiinue unensl, 4 U 3 — cpeaxue
B)O,S:-l-=6:04 '
30
6 =—=0,2 (HCTHHHO)

0,5-0,4=0,2,
3
1
KpafHHe YCHBI, %- H 6 — cpenHue

1

0,5u0,4
n3 5
24 15
8:-1,5=12,5-2,4=12,
8 u 1,5 — kpaiinue unensl, 2,4 u 5 — cpenHue
1
a)4:1—-=5:15.
5.
lcnoc06:4:ll=4 E=l(l; 4:1,5= i=—O—sm.rlslerc;1
5 5 2
2 crioco6:4 - 1,5=6; 5~l%=5 6 — aBnseTcA.
OTBeT: aBnaercs.
6 09
10 0,01
0,9
1 cnoco6: —=0,9, m—% T.€. paBEHCTBO HE ABJIAETCA nponopuueﬁ

24



2.cnoco6: 9:0,01=0,9;10- 0,9 =9 — He aBnsercs.
OTBeT: HE ABNAETCA.

B)7: l4=21:43.
3 3

1 cnocob6: 7 : 14 =l; 21:43=-7-:ﬂ=l — sABAseTCA nponopuﬁeﬁ.
2 3 3 3 3 2
2cn0006:7-4—2-=7-li=2; 14-21=14-1=%—n3mercx:
3 3 3 3 3 3
OTBeT: ABAseTCA.
r)%:il.
£ 3_
3
3 6 4 4 6
1 cnocob; — =—, — = — = — — gBngerca.
25 5 31 10 5
3 3

2 cnoco6: 3-3%=3~-l39-=10; 4.2,5=10 — sBaserca."

OTBeT: ABNAETCA.

k2

a)2;5;20;8. [Mponopumn: %:28—0 ,TK.2:-20=40u 8 5=40.

6) 18; 4; 24; 3. 34 k3.24=72u18-4=72.
18 24
B) 4,5; 6;9; 12. —4’—5=-—9-,T.K.4,5~12=54u6-9=54.
6 12
r s .
r)l-;O,Z;-S-;l. —L=—Z—,T.K.l-l=lui-0,2=l.
7 7 0,2 1 7 7 7 7

cl
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p 1,5:5=2 1,5-2=3; 5%= — BEpPHO.
A —8-11—1'-0,210,3.§'0,3=§'i=i;ll'0,2=i'l=—-BepHO
9 3 9 9 10 15 351
B |1 12:4=15:05. 1,2:-05=0,6; 4-15=60- HesepHo.
0,025 5
—==. 0,125-8=1; 0,2-5=1 - BepHo.
] 702 73 P
o] 2.8 55.07=504 63-0,08=504- sepHo.
0,08 0,7
M 9—’-4—8-=ﬁ 0,48 -3=1,44; 240,06 =0,144 — HeBepHO.
,06 3
2
H{ 3 _ 124 2 5 12,4 - 0,3 = 3,72 — HeBepHO.
03 15 3
X 4,4:3=7:i. 4,4‘3—2-i=2; Z-7=2—Bepﬂo.
7 11 11 5 11 7
J1 ll:2=2:3,5. 11-3,5 ll=£ 2 . 2 = 4 — HeBepHO.
6 6 2 12

TepMHH — x0paa — OTPE30K, COSAUHAIOLMI JBE TOUKH OKDYKHOCTH.

kd

a=10 5)k=20
2)b=36 6)n=6
3)e=12 7 x=10,5
4)d=24 8)y=120
1)54:a=1,8:6,8. 2)b:£=51:42-‘
7 7973
1,8a=54-68; 42,-8.54.
37179
1,80 =36,72; nu,.4
377 9
a=204. 14, 14,
3 3
Otser: a = 20,4. b=1. B
Orser: b= 1.

26



3 0__c
91,2 0513

91,2-¢=1720-0,513;

91,2 - ¢ = 369,36;
c=405.
Orser: ¢ = 4,05.

5)2,4:(0,5k)=3,6 :l% .

24- l% =(0,5k) - 3,6;

k=22
9

Orser: k =2£.
9

78 _064
9 045

8n-.0,45=64-9;

3,6n=57.6;

n=16.
Orser: n = 16.

23

7 03p
2.1 -0,3p=2%- 27;

0,63p =% .27;

0,63p =63;
p=100.
Orser: p = 100.



2y +16 _ 30

94:(x-3)=2:3. 10 .
)4:(x=3) ) 08 25
4.3=2(x-3) (2y+1,6)-2,5=30-0,8;
x-3=6; S5y+4=24,;
x=9. 5y =20;
Orset: x = 9. y=4.
Orset: y = 4.
1 L5 _ 04 ‘ 12) 32 5y _y-09 09
4x-1 x+4 ll 0,2
3
1,5(x +4) = 0,4(4x - 1); 5y-0,2 =1%(y—0,9);
4 4 9
1,5x+6=1,6x-0,4; = —Ye——
Y 3y 3 10
4 6
0,1x=6,4; =—y——;
Y=3775
1 6
x = 64. —y=—;
| 3775
18 .3
:——3—.
Y 5
Orset: x = 64. ‘ Orser: y=32.
5
2 1
l)-x—=§- Hl-=6;4 2) x:1==y:3—, n y:1,5=0,2:0,75;
y 8 25 5 3 3
5y=6,4-25; 0,75y=1,5-0,2;
y=64.5=32 y=04.
X3 x12=04:31
32 8
8x=3-32; 3lx=lz'z;
3 35
x=12. mx=2;
3 3
Otser: x = 12, y = 32. x=%.



=

a_<

b d’
: b d a b c _d
Ipyrue nponopuun: —=—; —=—; —=—,
a ¢ ¢ d a b

1) ITycTs x ¢M — AnMHA OTPE3Ka B OPHIHHANE.
3.78
5 x
x=2T3 _ 125 (cm).

Orser: 12,5 cMm.
2) ITycTs x M — ANHHA OTPE3Ka Ha konMH. COCTaBMM NPONOPLHIO:

DAE=25cM, A\E,=4cm. AE:AE =25:4.

H3obpaxeHue yBeTM4E€HO B OTHOWEHHH 2,5 : 4. - -24;5- -100% =62,5% .
yBC _25 BC_25 g 2548 5
BC, 4 48 4 4
Lo 2 D23 p 2B,
D 4 32 4 4
AB =£, 1,5 =_g£, A,B,=]’5'4=2,40M
ED 25 2 25 . 24_.,
ED, 4 ED, 4 5

OtrBet: BC=3cM,CD=2cM,A,B,=2,4¢cm, E\D, =32 cMm.

i

1) ITycrb Macca 3051012 8 cruiage x r. CocTaBuM NPONOPLMIO:

£=i, x=2'.8_0=32r.
5 80 5
Otrser: x=32r.




2) IMycTb x r — Macca cepebpa.

-2—=£, x=£:—l-§=45r.
5 x
Orser: x =45T.

- 22
1) MycTtb x — panHa okpyxHOCTH. COCTABHM MPONOPLIMIO: ERTS

x._w=22_0-_—3]-;— cM = 31,4 cm.

7 7
3 -
Ortser: 317 cM~ 31,4 cm.

2) IycTb x — AnAMETD.

2_60

7 x

x=7'm=1%LCMzWJcM
22 11

Oreer: 19-11—l cM = 19,1 cMm.

i

1) Hapucyem okpyKHOCTb IPOM3BOABLHOIO paauyca u ase Xxopabl AB n CD.

c 8

D
A40=1¢cm,0B=1,5¢cm,CO=0,75cm, OD =2 cm.
AO-0B=1,5,CO-0D=1,;.
Buaum, uto 40 - OB=CO - OD.

2) TMoBTOPHM IKCMIEPUMEHT ABA pasa:
D

I'}l?

AO=0,7cm, OB=1cM, CO=1cm, OD=0,7cMm.
AO-0OB=CO-0D=0,7 cM™.

30



A

C

AO=19cMm, OB=1c¢cMm, DO=0,5¢cm, OC=3,8 cm.

AO-0B=CO-0D=1)9.

unoresa: B mo6oii okpyxHocTH Touka O — TOYKa MEPECEUEHHA ABYX
xopa AB u CD pennt ux B otHoureHuu A0 - OB = CO - OD.

3) MoXHO COCTaBHTB MPONOPLIHK:

40 _OC OD _OB

oD OB’ 40 OC
40 _oD . 4B _oC

OC OB’ 0D 40

1) JInwnee BoipaxeHue: 4+ 8, T.K. B OCTIbHBIX BBIPAXKEHHUAX X CTOHT B
fiepBOfi CTEMICHH.

OO6uuii BHA: ax + b.

2) Jlnwnee Beipakenue: 3y + 4,6.

O6uwwm# Bua: cy + dy.

JTO paBEHCTBO BepHo ToNIbKO AN @ = 4 W a = —4, a He AnA mo6oro a.
3Ha!HT BbICKA3bIBAHHE JIOXKHO.
2
Otpuuanue 3 ae N: _8-$— .
a

2)3neN:n-16=0

Beicka3sIBaHKE BEPHOE, K IPUMepY, Npu 7 = 4: 4 — 16 = 0.

3)3ae R H*+9=0.

b*=-9 —wner peuicHHi, T.K. 52> 0. 3Ha4HT, BBICKA3BIBAHHE JIOXKHO.
OtpHuanue: V b € R: 6> +9 0.
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c_c 1 1 c
4)VceR =>=,¢(=—-=)>0, =—>0,¢>0.
) 5 6 (5 6) 30
Tak 4To BbiCKa3blBaHHE JIOKHO.

Otpuuanue: 3c €R: % >% .

i

1) BepHo.
a b
2) BepHo. ;:—, ecnia=bunua=-b.
a

3) JloxkHo. MaciuTab MOeT BbIpaXxaTbcs YucaoM, Oobiuvm 1.
4) BepHo.

5) JloxHo.

OrtpHuanue: npaBuibHas ApoOb HE MOXKET ObITh paBHa 1.

6) BepHo.

—2—8-100%=80%, —32-100"/0:125%.
35 28
[TepBoe uncno MeHbLIe BTOPOro Ha 35 — 28 = 7.

3—75~ 100% = 20% , T.e. NepBOE YHCIIO MEHbLUE BTOpOro Ha 20%.

% -100% = 25% , T.e. BTOpOo€ uucno Gosbile nepBoro Ha 25%.

OTBET: nepBoe UMCIIO MeHbIIE BTOPOro Ha 20%; BTopoe 4MCio Gosbiie

BTOpOro Ha 25%.

iz

32

[Myctsb GbIn0 uKMCHO X.

1) yapounw, T.¢. crano 2x. M3ameHHI0Ch Ha 2x — x = x. LA 100% =100% .
x

T.e. uncno ysennuuau Ha 100%.

Orset: 100%.

2) crano 3,5x. U1BMEHHNOCH Ha: 3,5x —x = 2,5x.

25x 100% = 250% = T.e. yBenuunnm Ha 250%.
X

Oteer: 250%.

3) crano % =0,25x. U3menunochb Ha: x — 0,25x = 0,75x.

0,75x
X
OrBer: 75%.

-100% = 75% —> ymeHbuwHIN Ha 75%.



4) yMeHbLUHIH Ha YEeTBEPTH, T.€. cTato 0,75x; 4Hcno u3MeHuaoch Ha 0,25x.
0,25x
x

Ortser: 25%.
2
5) B3H TPETD, T.€. YHC/I0 YMEHBILHIOCh HA ;x .

2
—x

3 100%=
X

OrtBerT: 66%% .

-100% = 25% => yMeHblwHAH Ha 25%.

200

%= 66%% , YMEHBUIHJIH Ha 66-§— %.

2 3
6) B3sIn 3 OT YHCAA, T.€. YHCJIO YMEHBLIHIOCH HA —S-x .

3

—X

3 .100%=60% , YMEHbIIHAH Ha 60%.

X

Orser: 60%.
X X X

7) cTano — , H3MEHWIOCh HA X — — = —,
2 2 2

X
,l -100% = 50% , ymeHbnu Ha 50%. Orser: 50%.

=

8) cTano Sx, U3MEHUIOCH Ha 5x — x = 4x.

& 100% = 400% , yBenuuunu Ha 400%. Otser: 400%.
x

8(

TycTb HaMeueHHas CKOPOCTb X KM/4.

MOTOUMIUTHCT npoexan myTh Mexay roponamu M u N co CKOPOCTHIO Ha
20% Bblle HAMEYEHHOM, T.€. CKOPOCTb paBHa: x + 0,2x = 1,2x (km/u).

O6patHbii MyTh — €O CKOPOCTBIO Ha 20% HHXKE HAMEYEHHOM, T.€. CKO-
poctb paBHa: x — 0,2x = 0,8x (km/u).

1,2x

0,8x
4yem no nyTH 3 M8 N.

Orser: B 1,5 paza.

6 KM

3
CkopocTb aBT00yCa paBHa
40 mMuH

=1,5 — BO CTOJIBLKO pa3 CKOPOCTb Ha OOPaTHOM MyTH Gbina HUXe,

= 0,9 (KM/MHH).

JlerkoBoit aBToMOOWIL NpoxoauT nyTh Ha 40% 6bicTpee, uem aBTobYC,
T.€. BpeMs MpoxoxzeHns pasHo: 40 — 0,4 - 40 = 40 — 16 = 24 (mun).
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6 kM
CKOpocCTb 1€rkoBOro aBTOMOOHIA paBHa:

= 1,5 (KM/MHH).
MHH

ABTOOYyC H aBTOMOGHIL €1yT HaBCTpeUy APYr APYry, 3Ha4MT, HX obLuas
cKopocTh paBHa: 1,5 (km/mMuH) + 0,9 (kM/MHUH) = 2,4 (KM/MHH).

Bpems ABHkKeHHA 10 BCTPeUH: _}2_!(54___ =15 (MHH).

2,4 kM/MHH
Otser: 15 MUHYT.

El

MycTb ckopocTh newexoaa — x kM/4. Toraa ckOpoCTh BESOCHNEAHCTA
paBHa: x + 2,5x = 3,5x (km/u).
3a 1,5 4 newexon npowén 1,5x kM, a BEAOCHNEAUCT Npoexalt

1,5-3,5x =%X(KM).

[To ycnoBuio paccTosHHe MeXAY HUMH uepes 1,5 yaca ctano 16,5 km:

2] -1,5x=16,5

l§—x—165
4

x=44 KM/ — CKOpOCTb Melexoaa.,
3,5-4,4=15,4 (kM/4) — CKOPOCTb BEJIOCHNEAUCTA.
- Otser: 15,4 kM/4; 4,4 kM/u.

Bl

1) JlsnxkeHue HaBCTpevy APYr ApYry.

3a Bpems ! nepBbii KaTep NPOAAET Vi KM, BTOPOH — Vol KM.

BMecTe oHH npoiayT: (v; + vy} kM.

3HauuT, paccTOSHHE MEXaY KaTtepamu d paauo d=8S—-(vi+w)

OtBer: d=S— (v, + V).

2) JIBHxKeHHE B MPOTHBOMNONOKHBIX HATIPABICHHSAX.

Paccrosanue Mexay karepaMu OyaeT yBEIHUHBATLCA H PABHO:

d=S+ (Vl + Vz)t.

Orer: d =S+ (v + w)t.

3) JiBH>KeHHE BAOTOHKY,

IMycts BTOpO#H KaTep AoroHser nepsoro. [lepBbii karep 3a Bpems !
NPOAAET vi? KM, BTOPOH — V,f KM.

Paccrosnue mexay HUMHU d paBHO: d = S ~ (v, — V()L

Oreer: d=S— (v — ).

4) INycTb nepsblif KaTEp OTCTAET OT NEPBOTO.

Torna 3a BpeMs { OH OTCTAHET Ha (v, — V| )f KM.

PaccrosHue d Mexay kaTepamu paBHO: d = S + (v, — v))L.

OtBeT: d=S + (v;— V).
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5
4
3
2
1
L05 20 45 - 80 hw
Puc. 1.
Dopmyna h =57,
A 0,2:6=l:l 0,2-l=—l--l=L; 6- 1 =6 — HeBepHO.
3 3 53 15

A 2:?1;-=3:0,5. 2-0,5=1, -;—-3=1—Bepuo.

M 115:3=3:4. 1,5-4=6; 3-3=9 — HeBepHoO.

C 109:6=006:4. 09-4=3,6; 6-0,06=0,36 — HeBepHO.

b 2'-=£ 2-10,5=21; 3-0,7=2,1 — HeBepHoO.
3 105 '
27 3

O | === 27-04=1,08; 0,36-3=1,08— )
036 0,4 HepHo
1 10

Ja —=—. 1-0,7=0,7; 10-7=70— neBepHo.
7 07 _
24 20
=22 24.5=12; 0,6-20=12— BepHo.

K 10675 ~PeP

b '%5:3—;5-. " 1,75-4=7; 0,2-3,5=0,7 — HeBepHO.

a 112 =01:001 120012 L3 L L
3°6 3 3 100 300 60° 6 60
BEPHO

Y 163:3=2:100. 6,3-100=630; 3-2=6— HesepHo.

p | 004_05
08 10°

0,04-10=0,4; 0,8-0,5=0,4— BepHo.

2*

Bepusie nponopuuu: A, O, K, H, P.
JleHekHas eNMHHLIA — KPOHa, HenoJib3yercs B [lsenun,
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1)x:250=5,08:12,5.

12,5 x =250 - 5,08;

Ed

36

1 5
2) 1,32:3—=(1,4y):=.
) 7 (L,4y) p

5 .1
132.2231 14y
6 o7 7

12,5x = 1270; B3 xn7,.
25 6 7 5
x=101,6. Orser: x = 101,6. n_2z,.
10 5
yol
R
Orser: y=~—
48__02
2z+15 5
4,8-5=0.2(2: + 15);
24=04-+3;
0,4-=21;
z=1525.
Ortser: = =52,5.
3
1)3»100%:150%.
2)AB=3,5cm = DC;
"AD = BC =35 cM;
AC=6cm, BD=3,3 cm.
B
A > C
D
Puc. 2.



3)KN=17,5;LM=4,5cm.
KL=MN=35cm,
KE=FN=15cwm,
LF=MF=3cMm.

B opurunane 6yaer:
3:2=75:KN=>KN=5cMm
3:2=45:LM=>LM=3cMm

3:2=3,5:KL=>KL=MN= 2% cM
KE=FN=1cm, LE=MF=2cwm.

L M
K E F. N
Puc. 3.
Mensbinas croporHa pasHa x: 4 : 7=x:31,5
4-31,5 -
x= =18 cm.

Mepumerp pasen: P = (18 +31,5) - 2=99 cm.
IMnowane paua: S = 31,5 - 18 = 567 oM,
Otser: x = 18 cM, P = 99 cM, S = 567 cm’.

E

CKOpoCTh rPy30BOH MalIMHE paBHa:
v =145, 58 km/u.
2,5
CKOPOCTH JIErKOBOjt MaLIKHbI pPaBHa:
v, =v + 0,5V1 =58 + 29 = 87 km/u.
Mausnsl €4yT HaBCTpeuy ApYr APYFY, 3HauMT, UX ofiias ckOpoCcTb
pasHa: '

v=v +v,=58 + 87 = 145 km/u.
BpeMs B MyTH 10 BCTPEYH PaBHO:

__145km _

" 145km/4

Ortser: 1 uac.
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S=ab=12 cM’.

12 12
3na4uT, GopMya 3aBUCHMOCTH: a = —b— cM, b=— cMm.
) a
1 1,5 2 3 4 8 12

b 12 8 6 4 3 1,5 I
bem A

12 4+

84+

6+

44

34

1,5 -
l -
0 I' l,‘5 .2 :'; 4', I8 |'2 acM
Puc. 4.
4
C
(0X
N
B

OKpyXHOCTb ¢ paguycoM 3 cM. AB=d=6cM..

1) Bui6epem na okpyxkHOCTH Touky C # coeanHuM A U B ¢ Hei.

Hamepum LACB: £ ACB = 90°. :

BeibepeM cllie ABE TOUYKH Ha OKPYKHOCTH M ¥ N W npoBeaeM Takue xe
n3mepennsa: LZAMB = 90°, L ANB = 90°.
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2) T'unoTe3a: B OKPYKHOCTH YroJl, ONHPaIOLIHiica Ha AMameTp, paBeH 90°.
Ha ocHoBaHuu nOCTpoeHHi W U3MEPEHHIT rHnOTe3y CUHTATh AOKA3aHHOM
HENb3A.

A=3’6.(_3_+Z+ij='

4 9 12

=32(21+£+£)=£(@];5
5 36 36 36 5136
B=(84,8-0,125):(10,07:0,95)= 10,6 : 10,6 = 1.
c=(4l_§);o,ls_wmz

AR Y 99
=(2_1).1_M=
12 12)°20 99
133 50 s 10-1s.
4°20 99

16,2-122
D =0,28-4500:50,4.| ——3 40,1 |=
190

=25_(16,2—12,4
190
Cocrasum nponopuuio: 5:1=15:3

(OvBer D He CXOAMTCA C OTBETOM B y4eOHHKE, BO3MOXHO, OMeyaTka B
YCIIOBHH.)

+o,1)= 25-(0,02+0,1) =3

Yto6b1 yHCNO AeNUNOCh HA 36, HAO, YTOOBI OHO IENKUIOCH HA 9 H Ha 4.

Uto6bt YHCO AEAHUIOCH HA 9, CyMMa ero undp A0/KHA JETHTHCR Ha 9.

0+1+2+3+4+5+6+7+8+9=45— nenurcaua9.

Uto6bl YHCNO AENMAOCH Ha 4, HAKO, YTOOB! YHCIO H3 MOCHEAHHX ABYX
uudp Aennnocs Ha 4.

T.e. Hano HalTH HaUMEHbLLEE TAKOE YHCIIO, YTOOBI Y HEro YHCNO U3 fo-
CNEAHHX ABYX UHPP AeNUN0oCh Ha 4.

Yr1o6b!1 urcno 66110 MHHUMANbHBIM, HAO B CTApIINX MOPANKAX CTABHTh
CaMbl€ MaJIEHbKHE UM (PBI.

1023456789.

Tenepb Hago npeacTaBuTh UHGPbI TaK, YTOGH YHCIIO U3 ABYX MOCIEAHHX
uvdp aeaunock Ha 4.

98 He nenutca Ha 4, 97 He genuTca, a 96 AenuTca.

IMocraBum 6 Ha nocneaHee Mecto, 7 Ha MecTo 6. Tloyyunm:

1023457896 — 3T0 HCcKOMOE YHCAO.

Orser: 1023457896.
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T

[TycTs 661110 uHCO X.

x*=ab; 2x=ba.

ab nomKHO ObITh TakUM, YTOOBI U3 HErO MOXKHO GbIIO H3B/EYL KOPEHD.
Jo 100 3to yucna: 16, 25, 36, 49, 64, 81.
[TpoBepHuM ux:

16 He noaxoauT, T.K. 61 He AenuTed Ha 2.
[TpoBepum 25:

2x=52,x=26, 262 25. 3HAYUT, HE NOAXOJAMT.
36 He MOAXOAMT, T.K. 63 He AeNHUTCA Ha 2.
ITposepum 49:

2x =94, x =47, no 47" 49, 3HAUUT, HE MOJXOAMT.
[TpoBepum 64: B

2x =46, x =23, 1023’ # 64, 3HaUMT, HE MOJXOJMT.
ITpoBepum 81:

2x =18, x=9, 9> = 81 — 3T0 UMCIO NOAXOAUT.
3HauuT, [lera gomxex ObuT NONYYUTHL OTBET 81.
Orser: 81.

ﬁ

HapucyeM Tabauiy yUHUTENbCKMX CTABOK

| 1 I11 v
Maremaruk 6A 66
['eorpad 6A 6r
Heussectwlii 6B 6r
y4urens

3Hag, YTO HX npeAcka3aHHs cObLIHCHL HAaNOJNOBHHY, CaMH NPEANoJo-
HHUM 4TO MaTE€MaTHK yrajaan cepebpsaHoro npusepa, toraa 6A He 3ansan l-
e Mecto (u3 I cTpoku), He 3ausan oH u Il mecrto, T.k. Ha BTOpoM 65. Ho
Torjaa npejackasaHus o-cepedpsaroM npusepe IH-ro u Il yunteneit noxHbi,
3HAa4YHT N0 BEPHOMY npeackasaHuio reorpada Ha Il mecte 6I', a no Bep-
HOMY BbICKa3blBaHHI HEU3BECTHOro yuurens Ha IV mecre 6. Dra cu-
Tyauus HeBo3MmoxHa. Ha III u IV Mecre 6 I'. 3HauuT, HawH npeanoso-
KEHUs HEBEPHO.

Ocrancs elMHCTBEHHbIH BepHbIH BapHaHT: MaTEMaTHK CNPaBEA/NHBO
MPEANoA0KHII YTO 6A MOJYUHT 30/10TO. 3HAUYHT, reorpad yraaan GpoH30BO-
ro npusepa — 6, HEU3BECTHbIH YUHTENb BEPHO 3aMETHJI, YTO HA BTOPOM
mecTte 6B. A crie0BaTeNbHO NOYETHOE YETBEPTOE MECTO 3aHAA 6b.

Ortser: | MecTo — 6A; Il mecto — 6B; 1l Mecto — 6T

IV mecto — 65.
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4. «<McunciaeHHe» (cBoificTea H npeodpazoBaHue)
NponopuHi.

T

5 3 2 2 3
a) —=—. 6) —=—. B) T =
) 10 )12 8 )._?.=%
6 20
3 3
10 5 8 2 30_5
—_—== 1) —==; 1) ===%;
1) 2 1 1273 ) 1 2
6 3
21
1 2 3 12 3_6
2) —=—; 2) ==—; 2) ==—7;
)5 10 )2 8 )g 3
5 20
1 3
2 10 12 8
3 T= H =i =2
3 5
3 2
5 1 3 5 _3
4) —=— 4) ===, 4) —==,
)10 2 ) 12 )i 1
20 6
24 _L6 nr-k o X-Z
08 32 n p y ¢
1).3_’2_=l_’6.; 1)£.—_L; [)f.:i;
08 04 n m y x
2)_0*_4.__%; P R 2 i=2,;
L6 32 kK p z ot
3 08 _32, HroP. 2oL,
04 16 m k x =
4)£=%. 4).’i=.’f’.. 4) 2=,
32 08 p n L
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1| |

1) ITycTs cToumMocTb TOBapa — x, KOJIMYECTBO TOBapa — Y, UEHa — =,

X X
Z=— y = ?
ITycTe Bpems paboTel ¢, 06bem paboThl — V, NpOM3BOAMTENLHOCTE — (.
0-Y. X

t 0

3) Mnuna onHoO# CTOpOHBI — a, Apyro# — b, momans — S.

S S
b=—.a=—

a b

4) IlycTe Macca pacTBOPEHHOro BEIIECTBA m;, Macca pacTsopa — m,,
KOHUEHTpauus Q.

=M =M
m " Q
1) a+b=c+d oli=fi1el-L,
b d : b d

TTponopuys He HAPYIUIHTCA, ECITH K KKAOMY KpaltHEMY ee wieHy npuba-
BHTb COCEAHHUH CPEAHMI YJIeH.
2) a-b c-d a c £
d

a
= o —-l==-1—=
b d b d b »
[TponopuMa HE HapYWIHUTCH, €CH OT KWKAOIO KPAaHHEro 4jeHa OTHATHL
COCEAHMH CpeHHH UeH.,
3) b—a=d~c a—bzc—d a c 1 a ¢

= —_——l=—- —-—=—
b d b d b d b d
[Tponopuna He HapylHTCA, OT KaXAOro KpaiHEero 4ieHa OTHATbL COCEA-
- HHH CPEAHUN YJIEH.

a_ . <alc+dy=cla+b)<>ac+ad=ac+bc<
a+b +d
oad=bces L5
b d

[lponopuys He HapyWHTCA, €CIIU C JIEBOH CTOPOHBI K CPEHEMY YIEHY
npubaBUTL COCEOHHH KpaiiHuif, a C MpaBoi CTOPOHbI K KpaWHEMY 4YiIeHY
npubaBUTL coceHui CpeRHHH.

a

5) =i <alc-dy=cla-b)y>ac—-ad=ac-bc <
a-b c¢-d

& —ad= -bc = ad=bc &

o |a
ale
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[TponopuHs He HapYWIUTCA, €C/IK B JIEBOW 4aCTH BMECTO CPEAHETO YjieHa
Hamucath pasHOCTh COCEAHEro KpaHEro W CPEAHErO 4Y/IEHOB, a B MpPaBOil
4YacTH BMECTO KPaHHEro 4ieHa — pasHOCTb COCEAHEr0 CPEAHErO M KpaiHHero
YJIEHOB,

6) baa =gc——— Sald-c)=clb-a)= ad-ac=bc-ac

- -c

a ¢
oad=bceo —=—

R

[Tponopuus He HapyIIMTCA, €CH B JIEBOH YaCTH OT CPEAHEro YieHa oT-
HATb COCEAHMI KpalHUI UNeH, a B MPABOH 4acTH OT KpaHero 4jaeHa OTHATD
COCE/IHHI CpeHHA uneH.

7)) 2xb_ctd o v b)e—d)=(c+dNa-b)
a-b c-d
ac—ad+be—bd= ac—be +ad - bd < 2bc = 2ad < ad = be & %=§-.
a+b a-»b
= S (a+b)(c-d)=(a-b)c+d) &
c+d c-d ,
& ac—ad+ be—-bd=ac+ ad- bec - bd < 2bc =2ad < ad= bc &
a_c
b d°

l'Iponopuml HC HapYUWIHTCA, €CJIH B HHC/IHTEJAX HANMUcaTb CyMMYy COoCen-
HHX KpaﬁHHX H CPEAHHX YJICHOB, a B 3HAMEHaTEeNAX — HUX Pa3sHOCTb.

315
2 10
[Npoussoaubie Mponopumu:
a+b c+d 3+2 15+10 5 25
1) = . = o ==,
b d 2 10 2 10
a-b c-d 3-2 15-10 1 5
2) = . —_— S —-=—.
b d 2 10 2 10
b-a d-c 2-3 10-15 1 5
3) = . = & —m = ——
b d 2 10 -2 -10
4) a___¢ 3 _ 15 ¢1=1—
at+b c+d 3+42 15+10 5 25
a c 3 15 3 15
5) = . = O —=—.
a-b c-d 3-2 15-10 1 5
6) a___c¢ 3 __15 ©i=£
b-a d-c 2-3 10-15 -1 -5
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7)a+b_a~b 3+2

3-2

c+d c-d = 15+10

2. ---=E —'3T0 He nponopuus, T.k. 4 - 15=60,a2 - 12 =24.

4
2 15
3m_k
n p
l)m+r: k+p;
n p
ymon_kop,
n p
3)£:ﬂ=£;£;
n p
4 m__ k
m+n k+p
4. 12
y
1)x+y=£11;
'S P
pX=y_z-t.
y !
Cy XX 22,
y !
4 2
x+y z+t

l) C|C2 2 CM; CzC} =1 5 CcM
BB, =4 c™; ByB; =3 M.

BB, 4 _,.
cCc, 2

B, B =—3—=2,'r.e
C,C; 15

BBy _ BBy
CiCy CCy

= o
15-10

5) =2 -k
m-n k-p

6) —= -k
n-m p-k

7)m+r:=m—n.
p+k k-p
x z

5 = —

)x—y z-t
x z

6 =

)y-x t-z

7)iil=5:l'
s+t z~1

3
25

2) IpoBeneM HccenoOBaHHE JUIA NPOU3BONILHOFO Yrna A ¥ NMPOU3BOJb-
HBIX MApAUIEAbHBIX NpIMbIX B,C,, B,C; n B;C;.
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By

B,
B,
S S [
BiB,=1c¢em; CC=0,5¢em; ByBy=2cm; (C,C;=1cmM.
BBy, 1 _,. BBy _2_ re. BiB2 _ BB
CC, 05 77 GGy 177 T CC, GGy

[MNOTE3a: CTOPOHB! YI7Ia NAPAIIEAbHBIMI NPAMBIMH JENSTCA B PaBHOM
OTHOLLEHHH.

Ha OCHOBAHMM NPOBELEHHBIX HCCEA0BAHMIA THIIOTE3Y A0KA3AHHOM CUM-
TaTh HEMb3s.

3y BiBy _ B, B,

GG, GG
b BBt CC BB OG-
GG, GG
2) BiBy ~CiCy _ByB3 — GG
GG, GG
BB, __ BB

BB, +C,C;  ByBy+C,Cy

u |22 4% 0226052 4-13=52 — nesepro.
1,3 2,6
(] 2,6 =9£2— 9,6 -0,01 =0,096; 0,32-0,3=0,096 — BepHo.
0,3 0,01
I IEOE = —(% 60-1=60; 1,2-0,5=0,6— HeBepHO.
A 3:5=O,I:l. —2--§-=—1- 5 0,I=—1———Bepuo
3 4 34 2 2
JI 1-:1—0,3 0,5 —7--l=—7—; l'i=——BepH0
15 9 15 2 30 9 10 3
r -51—’15- = &7—77- 5,5-0,7=3,85; 0,77 - 11 = 8,47 — HesepHo.
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E 21:10=l,3:6.
6

3,131 9,6

o | 22._2°

31 03

C 11,5:0,18=5:0,6.

1

2— - 6=13;
6

1,5-0,6=0,9;

BepHuie pasencrea: ®, A, JILE, C.

Yuenniii: danec.

1,310 =13 — BepHo.

0,18 - 5=0,9 — BepHo.

3,131-0,3=0,9393; 31-9,6 =297,6 — HeBepHO.

XKun B 'peunu B 625—547 rr. 5o H.3. Beut MateMaTnkoM H punocodom.

2 11
a—
)5

L |
3715
1

’

6) 3:2—=3:
4

1)a=24,

AI\O
1l
W e
It
—_

2) b—g—ll—-

3) c—ﬁ=21'
5 5

4)d=1,2;

fiod

1 5
1) 2—:(,5a)=—:08
) 7( a) 14

OtBer: a=3,2.

7) x==
8)y=03.

2) l—l-—(l ,2b): 6—
9

2

48621112
39

24 20 16 6
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3)3,8:(4c+3)=2:2-> 4) 03d 15 _ 841
19 1
3—
3
2 7 10 21
38:2—=(4c+3)-2 0,3d-1,5) —=—-—
19 ( ) ( )15 3 25
4 15 2.7
-l——-~—0=8c+6 0,3d-1,5)=—-——=6
5 19 7 5
8c=2, 03d=6+1,5=75
C:l :2-22—72225
4 10 3 3
OTaer:c=-‘lT. ' Oteer: d=25.
3x-1 x+1 0,5y y+3
5 =— 6) —= .
) 53 )i 8
9
4
Bx-1)-3=5x+5 0,5y~8=-9—(y+3)
4 4
I9x~-3=5x+5 qy=—y +—
Y 9y 3
5 4
4x =8 3—y=—
9y 3
4 9 3
=2 . e —
¥ Y7327
OrBeT: x = 2. Orser: y=%.
1) [ycrtb 3aaymMaHHOE YHCHO X. 2) INycTb 3aAyMaHHOE YHCIO X.
X3 _v03 (10 - 3x) - 2+2 = 5x
5x-3=2x-0,6 20 —6x+ 2= 5x
3x=24 Ilx =22
x=0.8 x=2
OrtBet: 3aayMaHHoe uucno 0,8. OtseT: x = 2.
1) Iyctb nnowanb nons x ra. 2) [ycrb Beero OblIO X jleTaneH.
{TepBbIfi TpakTOp BCMaxan: Pabouni caenau: (0,6x -+ 8) mer.

(0,15x + 1,2) ra.
48



1
BTopoit TpakTop Bcnaxan: YueHHk caenan: (;x + 7) AeT.

(—i—x+0,3) ra. 0,6x+8+%x+7=x
0;15x+l,2+%x+0,3=x ' 0,8x+15=x

0,75x+1,5=x 0,2x=15

0,25x=1,5 x=175

x=6 OtBer: Bcero 6bu10 75 aeraneit.

Ortser: mowane nons 6 ra.

2 ThIC.
Ha nepBom 3aBoJie BbINMYCK YBEHUHIICS HA: = 100% = 25% .
TBIC.

Ha BTOpoM 3aBoze: 2T8IC. 100% =20%.
THIC.

3nauuT, Ha 1-0M 3aBoae mpoBeaeHa Gonee apdexkTUBHAA PEKOHCTPYKUHA.
OteeT: Ha 1-0M 3aBoje.

kg

[MycTb 661 BBIMYCK X.

Cuusuica Ha 10%, T.e. cran x — 0,1x = 0,9x. [Torom nosuicuicsa Ha 20%,
T.€. cran: 0,9x + 0,2(0,9x) =0,9x + 0,18x = 1,08x.

3HauMT, 3a 2 roaa BbIMYCK YBEIUYHIICA Ha:

1,08x — x = 0,08x.

0.08% 100%= 8% .
X

Ortert: Ha 8% yBenuumca.

g

TTycTb 06bIuHbIA ypOBEHD 3a00/1€BAEMOCTH X.

Bo Bpems 3nuaemuu on cran 3,6x. [Nocne neuebHo-npodpunakTHUECKUX
MEpPONPHATHI YpoBeHb 3a001€Ba€MOCTH CTAN:

3,6x—0,75(3,6x) = 3,6x - 2,7x = 0,9x.

x-0,9x=0,lx.

01 100%=10% .

x
T.e. 3a6051€Ba€MOCTb MOCNE IMHAEMHUH CTAIa HHXKE Ha IO%
OrTeer: nocne 3nuaeMHd Huxe Ha 10%.
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Y paGoTHHKa eBATOrO pa3psaaa TapudHas CTaBka yBENHYUTCA Ha:
8-25% =200%
T.e. ero 3aprnara cocrasnaser: 8000 + 2 - §000 = 24000 py6. -

24000
3000 3 paza — BO CTONBLKO pa3 OTIIHYAIOTCA 3apnnarbl paGOTHHUKOB

1-ro u 9-ro pa3psnos.
Ortser: 24000 py6.; B 3 pa3za; Ha 200%.

OE|

1) Jlornxos Bops.
CpenHuit 61 paBeH %(34 + 56 + 83 + 7) = 45. Ko3abduuuent ycnexa &
paBeH:
k= B 0,6 .
75
2) CHexwuHa Hpa.
Cpenuuit 6ann: :]‘- (95 + 100 + 96 + 69) = 90.

k=20_12" o
75

3) ToxkoB Basus.

Cpennuii 6an: %(21 + 75 +99 +45) =60.

k= 80 08.
75
4) Ocunosa Kars.
Cpennuit 6ann: :1—(98 + 60+ 48 + 82)=72.

k=-7—2-=0,96.
75

5) betikuH Bura.
Cpenumit 6ann: %(IOO +82+56+74)="78.

k=28 _104.
75

6) Kopux Caiua. _
Cpennnii 6ann: %(100 +96 + 100 + 100) = 99.
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2. 1,32,
75

7) [Netposa Hpa.
1
Cpeanuuii 6aun: 2(57 + 100 + 93 + 44) = 73,5.

73,5

k=2 =

0,98 .

B nopsake yosiBanus: Kopuun Cawa
CuexwuHa Hpa
Betikun Bura
[Terposa Upa
Ocunosa Kars
Toukos BaHs
Jlorunoe Bops
CnoBo: peHTHHTr. O3Ha4yaeT ypOBEHb YHaCTHHKA.

16 2 03 2
—==, 6) ===
e 12738
2 8 2
1) ==—; 1) —==—;
) 8 16 ) 1,2 03
16 8
2 1 2 8
8 -1 12 8
3 — == 3 _’_=_;
)16~ 2 ) 03 2
2 16
4) -_——— 4)2:&1
1 8 8 12
5 10
a) —=—.
7 14
T1pon3BOAHBIE NPONIOPUHH:
5+7_10+14 12 24
7 14 7 14’
5-7_10-14. -2 —4
7 14 7 14’
) 5 10 5 10
5+7 10+14 12 24~

o
~

At =
|3 S 3|3

(%)
~—

£y
~—

= 3]s

I
I =

x| I

3|3

.o



6318 w28
2 12 5 15
3+2 18+12 5 3 2+5 6+15 7 21
) === o =22 1) —== _—=
2 12 2 12 5 15 5 15
2)3_:£=18~12<:>.l_=£._ 2)&2:&@2:1.
2 12 2 12 5 15 5 15
3)L= 18 ¢>2=l§. 3 L: 6 £=i
3+2 18+12 5 3 542 6+15 7 21
6x 04 1 1
1 —=-;-, 2 1—: 0,8 '—_—:3,6.
)25 0,15 )9(y)7
6x-0,15=0,4.25; E-E=i%'l‘;
3 5 577
4
0,9x = 10; ==Y,
X 35y
100 1
=—=11—-. =35
b 4 9 9 Y
Otser: x = 11—;—. Ortser: y = 35.
3y 125 -6 4y =42
0,06 24 -T2+t ¢
1,25-2,4=(7-6)-0,06; Tt=(2+10)-42;
z-6=50; 7t=8,4+42¢
-=56. 2,8t=8,4;
Oreer: - = 56. t=3.
Orser: ¢t =3.

DAM=15cm, MB=3cm, BN=2cm, NC=1cwm.

[ToBTOpHM HCCIEOOBAHHE MIA NPOH3BOABHOIO TPEYrobHUKA M OTpe3-
ka MN,
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c

: A
AM =2 cm; MB = 1,5 cm; BN =2,1 cm; NC = 2,8 cm.
BM 1S g5, BN 21,
MA 2 . NC 28
3naywr, BM _ BN

MA  NC'
TunoTesa: B TPeyroNbHUKE OTPE30K, HAPALIENbHBI OCHOBAHHIO, JEHT
CTOPOHB[ Tpeyl‘oﬂl:HHKa B paBHOM OTHOLUCHHH.
BM _BN _ BM+MA_BN+NC _ BA_BC

2 —m=t - :
MA NC MA NC MA NC
BM BN BM BN BM BN
BC

= = o
M4 NC BM + MA BN + NC BA

|

MMycTs Bcero B knacce x yuenukos. Ha akckypcHio noexanu gx . B xuno

momwnu: 0,25x + 3.

0,25x +3 +%x =x

—llx +3=x
12

—l—x=3

12

x =36.

Orser: 36 yuaiuxcs.

5225 — 5000 = 225 py6. — Ha CTONbKO BO3pOC BKJIAZ 32 6 MECALEB.
3Ha4HT, KaXabIA MECALL BK1aJl YBEIMMHBAICA HA -—%5- =37,5py6.
37,5
100% = 0,75% — MecaqHas APOLIEHTHAA CTaBKa.

5000
0,75 - 12 = 9% — ronoBas NPOLICHTHAA CTaBKa.

OnrBer: 0,75%, 9%.
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[MycTb 3agyManu 4YHCno x.
2x-6_ 4

9 a5’
(2x-6)-4,5=36;.
2x-6=8,2x =14,

x=17.

Oreetr: x=17.

121

D[ 1] [Tl T 1]
]
: ] __‘(_)u O 9 O
1 ! 1 (@)
-+ = b - - + —
L o] o] |

122

B nepsbiii pas ['eHa ncnonb3osan uHgpy Honb. Camoe 60NbLIOE YHCIO,
3aKaH4MBaloLIeeCs Ha HOJIb — 370 90.

2 _1s.

5

18-2=36

18-3=54

18:-4=72

18:36:54:72:90=1:2:3:4:5.

Bo BTOpO#i pa3 Hyns y Hero He 6bU10.

MOKHO CTOKHTBL TaKHM 06pa3oM.

9:18:27:36:45=1:2:3:4:5.

a)18:30=-1—8=ﬁ=—3-. O’rse'r:}-.
30 S 5 5
7,2
6)7,2:0,64 =——=11,25. Orser: 11,25.
- 0,64 )
16
1 3 5 .2
B)5‘33,2=i=—=1—. OTBGTZ]E.
3 16 3 3 3
5
2ab
—a—=£. O’I‘Be’l‘lé.
6a 3 3
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i29

3
a) 7+ 100%=75%

015
—_— 109’—4‘V
)318 0% = 40%

B) — - 100% = 140%
SM

r) 9eM”_ 100% = 2™ 100% = 45% .
,2nM , 20cm?
18,6 cm _ 18,6 cmM 1

1 = =
)_ 744 xm 74400000 4000000

Orser: macwTab 1 : 4 000 000.

2) 1:10 000 000 =x : 149 000 000
x=149cm

Orser: 14,9 cm.

3)1:8000000=13,7:x

x=13,7 - 8 000 000 = 109 600 000 = 1096 kM
Otser: 1096 kM.

a 9
1) —=— 2)5:6=15:12
)37 )
a=9—.8—=18 b:i—g_—_

4 15
OrBer: a=18. Otser: b=4
3 L= 4)0,5:3=1=:d

36 1,44
4
3.2
=7'1’44=2,8 -_3_g

3,6 0,5
OrBer: ¢ =2,8. Orser:d=8

) 18 _1
S+x 2

36 = 3(5+x),5+x—12x 7.
OtBer: x=17.



2) (4y) : 1,2=%:0,1.

],2~g
4y=—22F_9,
Y
<1
2 1
OtBer: y=—.
Y72
a_b
x .y
1)2’.:2; pr_2,
x a a b
p) R 4)3:3;
by y x

H1LSa-3=a+75
0,5a=10,5

a=21.
OtBet: a = 21.

3) l= 2--11
9
2--11 =L?-=21,
3
2:=32
z=16. i
Orser: = = 16. (B yuebHuUKe B OT-

BeTe ownbKa)

wn
~—

(=)
N’

il
o = <

1]

<% 0|

2) 1,86=3(b-0,12)
1,86=3b-0,36
1,26=0,36
b=0,36..

Oteet: 5 =0,3.

1) IMycTb Bech nyTs X kM. @ = 0,2x; x = 3a.

OTBeT: 50 KM BECb NYTb.

2) B nepsuiit aeHb MawMHKCTKA Haneyarana 0,36, Bo Bropoit — 0,256.
3uauur, 3a aBa aHa: 0,36 + 0,256 =0,555.
Ocranock Hanevarats: b — 0,556 = 0,45b (c1p.).

Otser: 0,456 cTpanuu.

3) Liena yBenuuunach Ha 4. 100% .

Ortser: Ha i 100%.
c

¢
4) Cranu npusepamn: 0,1x. Xenwun 6bino: 0,4(0,1x) = 0,04x (uen.).

Otser: 0,04x yen.
131

1)27,21 +(3%—1,]41]:0,45-]4,S =2721+(3,4-1,141):0,45-14,5=

=27,21+2,250:0,45 - 14,5=27,21 + 72,79 = 100.

Otser: 100.
56



2) [7,85(4%— 1%)+0,312]:0,02—3,89-40=

[ ﬂ-é +o312] 0,02 - 155.6 =
=[ +0312} 0,02-155,6 =[2,8 +0,312]:0,02 - 155,6 =
=3112 0,02-155,6=155,6-155,6=0.

Ortser: 0.

§ 4. IlponopunonanbHbIe BEJIHYHHBI

1. 3aBHCHMOCTH MeXK1y BeIMYHHAMH.

1) S = ab, S — nnomwansb MPAMOYroibHHKA, 4 — JUTHHA, b — WHPHHa.

S=ab¢:xz=-§c>b=£.

b a
2)C=an<:>a=£<:>n=-c—
n a

C — CTOMMOCTb, @ — LIEHa, N — KOJINYECTBO TOBapa.

1) 600=n-a=n= £00, ;
a
2) 240=16- t:t-&,
16
3)ym=0,3M
1)S=vt.
N v
M Mm/c c
KM KM/4 y
KM KM/MHH MHH
cM | com/c c
2)A=vt. 3)C=an.
A v t C a ' n
wr. wT./4 4 py6. | py6./mit. LT,
M M/AcHb ZIEHb py6. py6./kr KI
T, WT./MHH | MHH py6. py6./M M.
M am'lc c py6. | py6./retp. | Tetp.




$= Veoa foer
S — nyts, ’ Vegn—— CKOPOCTD COMNKEHHUS, Iy, — BPEMA BCTPEUH.
ns cnyvas BCTPEYHOTO ABHMKEHHA: S = (V) + V3) * fyerp
Hna cnyyas ABHKEHUA BAOTOHKY: S = |[v) — vy « ferp
1) a) scTpeuHoe nBwKEHHE: S = (V| + V) teery, = (36 + 14) - 0,5 =25 kM.
6) BIOTOHKY: S = (V) = V) sy = (36 — 14) - 0,5 = 11 km.
OtBeT: 25 kM 1 11 kM.
2) a) BCTPEUHOE ABHKEHHE: fycrp =-—S— = _30 . 1y,

v Vi + V2 18-12

S 30 30

6) BAOTOHKY: fycrp — TR LR
OrBer: 14, 1 5u.

S-v, locrp.  120-60-1,5

|

58

3) a) BCTpe4HOE ABMKEHHE: V| = 20 KkM/u.
Lyerp., LS
S+t .
©6) BAOTOHKY: vy = rp 120+ 60-1,5 =140 km/u.
lyerp. 1,5
Orser: 20 kM/u 1 140 kM/u.
1) HaBcTpeuy apyr apyry 2) B MPOTHBOIOJI0XKHOM HaNpaBIeHHH:
Veon. = VI T V35 d=Sp+(vi+v)-4
d-S
d=S,—(vi+v) 4 r=—=2,
4] + V2
t=S°—d; vl:d—So—vz-t.
V] + Va t
v _So—d-vy-t '
t
3) BAOrOHKY: 4) ¢ oTCTaBaHKEM:
Vesa. = (V1 - Vo). d=So+(vi-v)- 1
d=S0—(V|'V2)'t; t=‘d':i,
W=V
I=S°~d; v.=d—s"+v2't.
V-V t
v, = Sy,—d+v,-t

[TycTb BTOPOI BBILIEN C OTCTABAHHEM 7, Y.



2) B IPOTHBOMONOKHOM HaNpaBReHHUH:
d=Se+ v I+ ) =v - t=So+ (V=) t+v - b
d—SO —Vl 'tl
= —
Vi—V2
d—So -V ¥
Sy

Vi

l)S=vt<:>v=£<=>l=§--
! v
2)1(:.‘1.]00%@(1: K-b <:>b=-‘i-100%.
b 100% K

3) Mycrs ueHa x py6. B roa oHa BeipactaeT Ha 2%. Yepes y et ueHa Oy-
ZIET paBHa: :

C=x+2 e y=52% 100% e
100% zx
ex=—C =575 100%.
+ 4 rx
100%

4) CnoxHbIA MPOLEHTHBIH pOCT.
[Mycrs ueHa x py6. B rox Beipactaer Ha =%. Yepes y fier ueHa Gyner
paBHa. -

100%

Yepes 1 rox ueHa 6yner paeHa: C =x +

A x4+ ==
x ( IOO%) 2=x z2.x
+ =x+ +

Yepez 2 roga: C =x + x .
P 100%  100% 100%  (100y2)
2 zy
Yepesyner: C=x+ = Y +. = x_
100%  (100%)2 (100%)~

L |

3a n cnoB Oyamer Hauucaeno 1,1:'n py6. 3nauut, croumocts C
TeNerpaMMbl COCTaBUT.

C=18+1,1-n(py6.)

Otser: 18 + 1,1 - n py6.

L |

1) V= a
2)S=lab;
2
3) D=2R;
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4) S =ab, P =2a + 2b, 3HauuT:.
b= P-2a
2

, T.€.

s=8p-2a)=L_52.
2 2

Orser: S=£2£— a?.

5) Inowane onHol cTOPOHE kKy6a paBHa a.

B xy6e Bcero 6 cropoH. 3HauuT S = 64,

Orser: S = ba’.

6) lNaowans ocHoBaHuii pasHa ab,

nepeiaHed H 3aaHEH CTOPOH — ac,

6okoBbIX cTopoH — bc.

3Hauur, obutas nuowaas paBHa: S = 2(ab + ac + bc).
Otser: S = 2(ab + ac + bc).

Swa 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
Bn |08 1,6 24 3.2 4 48 |56 | 64 72 8

®opmyna: B=0,08 S.

1) IycTtb camoner BbijeTen B 9 yTpa H BEPHYJICA B 18%, a BTOpPO# Bbile-
tea B 10°° u Bepuyncs s 18,
2) Tlepsbiii camoner caenan 3 OCTaHOBKH NMPOAOJDKHTENBHOCTBIO 1 vac,
1 4. 20 MHH H 1 4ac.
" Bropoii camoner caenan 2 0CTaHOBKH NPOAOKUTENBHOCTIO 1 yac 1 1 4
40 MuH.
3) lepBolit caMoOET JETEN CO CKOPOCTBIO:

a) no 1-o#f OCTaHOBKHU: Vv =3 = §-010ﬂ =800 kM/u.
: - t q
6) mexay 1-oii u 2-0# ocTaHOBKaMH: v = % = 16(;.& =800 kMm/u.
l.l
S 800
B) MexAy 2-0# U 3-eH OCTAaHOBKAMHU: V =— = ——Z—-K—NL = 1200 kM/u.
! =y
3
r) nocie 3-ei OCTaHOBKHU: V =% = ﬂ;—o—x—&= 800 xMm/y.
q

BTopoii camMoJieT IeTeN CO CKOPOCTHIO:
S 1600km 1600

a) 20 1-0H OCTaHOBKY: V=" = ——— == = 600 KM/.
) 24 40 MHH. .8.., .
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©6) MexRy 1-oit H 2-0it OCTaHOBKaMH:
_S_ 1600km _ 800

=— = —————=——= 600 kM/u.
t  1u20mun iq
3
B) nocne 2-0it OCTaHOBKH: v =§ = %22 =600 km/u.
—Yy
3

4) INepseiii camoner: '

a) B 12 4 neren co ckopoctbio 800 km/4, U oT «BHykoBO» Obln Ha pac-
.cToAHHH 1600 kM.

6) B 14 4 20 MHH yXOAHJ CO BTOPOH CTOSHKH, OT «BHykoBO» Obin Ha
paccrosHHH 2400 kM.

B) B 16 4 40 mMuH neten co ckopocTeio 800 kM/4 H OT «BHykoBO» 6bin Ha
PacCTOSHHH:

B 16 4 Gbin Ha paccroanuu 1600 xm. .

3a 40 muH nponeren: § = v-¢ = 800 km/u- % y= 533% KM.

3naunr, B 16% 6611 Ha paccrosuuu: 1600 —533.31. = 1066% KM.

Bropoit camouser:

a) B 12 4 neren co ckopocthio 600 km/4 H Gbin OT «BHYKOBO® Ha pac-
crossnu 800 km.

6) B 14 u 20 MuH yxoaun ¢ 1-o#f ocTaHOBKH, 661 Ha paccToAHHH 1600
KM OT «BHykoBO».

B) B 16 4 40 Muu Obin Ha 2-0¥f OCTAHOBKE M HaXORHJCA OT «BHykoBO» Ha
paccrosHiu 800 kM.

5) Iepsoiii camoner:

4 =£=M—=lq. 3HauuT Ha paccTosHHH 400 kM oT «BHyKoao»
v 800kmu 2

OH 6511 B9 u 30 MuH ¥ B 17 4 30 MuH.
Bropoii camoner:
! =5 _ 400 _ Eq. 3nauuT Ha paccrosHHH 400 kM oT «BHykoBO»

OHObINB 11920 MuH B 18 4.

1) Cectpa umena pocr: Bpar umen pocrt:

a) NpH poXAeHHH — 50 cM. a) npH poxaeHus — 58 cM.
6)B 5 ner — 110 cMm. 6) B 5 ner — 120 cM.

B) B 16 ner — 160 cm. . B) B 16 ner — 155 cm.

r)B 18 ner — 170 cm. ) r)s 18 ner — 170 cm.

Aa) B 20 ner — 175 cM. ) B 20 netr — 187 cM.
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2) Cecrpa:

a) 120 cm B BO3pacte 7 JieT

6) 150 cM B Bo3pacre 15 ner

B) 190 cM oHa He focTurna.

3) B 1€caTh n€T Opat Oblii BolUIE CECTPbI HA 4CM.

4) B Bospacre 10 15 jiet 6pat Gbin Boile cecTpsl, B 15 jer ux poct b
oAxHaKoB, ¢ 15 o 18 ner cectpa Obina Bhitle Oparta, B 18 AeT X pocT cpas-
Hscs, nocie 18 aer 6par Bbillie CECTPbI.

5) Cecrpa:

Bpar:

a) 120 cm B BO3pacre 5 ner
6) 150 cM B Bo3pacre 15 ner
B) 190 cM B Bo3pacte 21 roa.

a) 3a nepsble 5 net1 Boipocna Ha 110 — 50 = 60 cm.
6) c 16 no 20 ner Bbipocia Ha 175 — 160 = 15 cM.

Bpar:

a) 3a nepsble 5 €T BBIPOC Ha 120 — 58 = 62 cm.
6) ¢ 16 10 20 ner Bbipoc Ha 187 — 155 =32 cm.

tmun | O [ 1 | 2 s 16 | 7181 910
v, M 0l21]4 10|12 1416 ] 18| 20
V=21
t, MU
10T
9_.
8q-
7-—
6--
,5--
4.-
31
2t
l.-
+ t t t —> 3
0 2 6 8 10 12 14 VoM
Puc. 7.
V,mc |02 |03 {04 |05 |06 |08 |1 1,2
P, M 120 | 80 60 48 40 30 24 20
24
=2 p 2
P v
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v, M/C A

1.21

0.8
0,61
0,41

031
02T

0 2024304048 60 80 12 P
Puc. 8.

28 2S

=lah¢a——©h-—
2 h

149

a) NOMEHATL MECTAMH KPaHHHE YJICHDI.

6) cocTaBHTb NPOMOPLHIO H3 OTHOLICHHH, 0GPATHBIX AAHHBIM H NOMEHS-
€M NPaBYIO H JIEBYIO 4acTb MECTaMH.

T) B IEBOH YaCTH K KpailHeMY ujieHy 100aBHTL COCEAHUH CPEAHUHA ulieH,
a B NpaBoi — K cpeaHeMY 4jieHy 106aBUThL COCEAHHHA KpaHUi YieH.

21) B JIEBOH 4aCTH OT CPeAHErO 4jieHa OTHAIH COCEAHHI KpafiHuit unex, a
B NpaBOil OT KPaHHEro 4ieHa OTHANH COCEAHHH CPEAHUH YJieH.

€) NponopuHs a.c
T

Beino caenano npeoGpasosatue:

at+b _c+d-
a-b c-d’
2 3C
l)i___i 2) ’5=_
18 3 31 04
3
a=5'l’8=3 3C=2’5'0’4=i
3 10 10
3
OtsBer:a=3 Cc=0,1
Otger: C=0,1
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3) X+l
7,2

&%

4Hx +1)=17,2x;

3,2x =4,
x=1,25.

Ortser: x = 1,25.

OTBCT:JC:E.
21

194

35

13

-1-5_:

13x-0,72
—_—

0,72

9

200,72 ‘F 1,3x;

J

14,4 = 0,9x;

x=16.

OtBeT: x ='16.

(12y - 9)~%= 0,5 - 2y;

16y - 12 =y;
15y = 12;
=4
Y 5
4
OTtBer:y =—.
Y 5
1
2 5,2 i}_ 5,2
3 2x-52 53 2x
3
52=2x-2.
3
x=52'3=6
26
Orser: x = 6.
20 13x
3 072’
13
vy =035y
-

Ckopocth 1euexo:1a papHa:
v; =0,35- 16 = 5,6 kM/u.

v, =035 -
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3a aBa yaca BENOCHMEANCT npoexai:

S=wt=16-2=32 kM.

AB=32+1,5(v, + v)) + 10,8 =42,8 + 1,5(16 + 5,6) = 75,2 km.
OtBer: AB = 75,2 kM.

|

vz vy = 72 kM4
>

25y

A B
CKOpOCTb BTOpOTrO No€3aa paBHa:

72=0,8v,, TE. v, = E— = 90 kM/u.

1) Mepsriit noesa npoexan oauH:
§=72-2,5=180 km.
loerp. = S =i=m =10y — 4epe3 CTO/LKO BPEMEHH BTOPOH
Py -v 90-72 18
Nnoe3A JOTHAJ NEPBbLIH.
2) 3a 4 yaca nepsblif 110€31 Npoexan:
Si=v,-4=72-4=288 km.
3a 4 yaca BTOpOH Moe3a npoexan:
S;=v,-4=90-4=360 k™.
3HauuT, pacCTOAHHE MEXAY NOE3AOM uepes 4 yaca Oyaer paBHo:
S =180 +288 - 360 = 108 km.
3) 3a 15 yacoB nepBbiH noe3n npoexan:
Sy =v-15=72:15 = 1080 km.
3a 15 yacos BTOpoOH noesa npoexan:
8§, = v, 15=90-15= 1350 km. _ _
3HauHUT, pacCTOAHHE MEXAY Noe3aoM Hepes 15 yacos OyaeT paBHO:
S=-(180 + 1080) + 1350 = 90 km.
Oteer: 10 4, 108 kM, 90 kM.

ksg |

TTo npocenoyYHoi A0pore aBTOMOGHIL NPoexXai:
§=250-0,8-250=250-200 = 50 km.

Ha wocce aBTOMOGHIIb H3PacX0A0Ball:

K, =25-1,2=30 n 6ensuna.

Mo npoceno4Hoi aopore pacxoa 6eH3nHa paBeH:
1,2+0,5-1,2=1,8 n1a 10 km.

3HayHT, Ha NpoceNo4HoOH aJopore aBTOMOOHAb H3pacxoJ0Balt:
K;=5-1,8=9 1 6ensuna
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3HayMT, BCErO OH M3PacX0A0Ba:

K=K +K,=301n+9 n=239 n6ensuna.

AsToMo6HAL npoexan Beero 300 km, a uapacxonoaan 39 1 GeHsuHa, 3Ha-
YUT, pacXoA Ha kaxable 10 kM MyTH paseH:

}-2 = 1,3 nutpos Ha 10 km.
30

Orser: 1,3.

is3

1) MMycTb BTOpOE 4KCNO X, TOrAa Tpetbe uuciao — 0,6x, a nepsoe —
x +3,5.

CpeaHee apugmMeTHUECKOE TPEX YHCEN PABHO:

x+0,6x+(x+3,5)

3

2,6x + 3,5 =28,2;

2,6x = 24,7,

x=9,5.

MeHnbiuee uncno — tperbe: 0,6x = 5,7.

Ortser: 5.7.

2) [TycTs nepBoe YKCIO X, TOrAa BTOPOE YHUCIO — 2,5x, TPEThE YHCIO —
1,2 - (2,5x) = 3x, uerBepToe uncio — x — 1,6.

CpeaHee aprudmerrueckoe 4 uncen pasHo:

x+25x+3x+(x-16)

4

7,5x- 1,6 =224,

7,5x = 24;

x = 3,2 — nepBoe 4ucno,

3x=3-3,2=9,6 — Tperbe yucno,

Cpenee apudMETHYECKOE NEPBOTO M TPETHETO YHCEN PABHO:
3,2+9,6
2
OrTser: 6.4.

=9,4.

=5,6

=6,4.

1) P =4a;
2)S=d’
3) V=~hS.

isd

m, Kr 0 | 2 3 4
C, py6. 0 80 © 160 240 320

C=8'm
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18

4,5

4,5

6

01234

0,7

Orser: x

= 20.

1,8 0,042

5

(=4

1

1—x+

0,042

1
6

1

6
x=0,21

0,21:

=0,1.

Orser: x

,1=0,1.

x=

67
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4! V2
. 08u
A B
e N IR
210 km

[TycTb ckopocTb nepeoro aBrofyca x KM/u, TOraa CKOpocTb BTOPOTO aB-
Tobyca 1,25x km/u. [Tepeubiii aTo6yC npoexan:

Si =X KM/u-24 = 2x kM.

Bropoii aBTobyc 6bin B nyTH Ha 0,8 yaca MeHbile, T.e. 1,2 4 1 npowen 3a
9TO BpeMA;

S>=1,25x kM/u- 1,24 = 1,5x kM.

Bmecre onn npowu 210 km, T.e.:

2x + 1,5x = 210;

3,5x=210;

x = 60(kM/4) — cKOpOCTb NEepBOro aBrobyca

1,25x = 1,25-60 = 75(kM/u) — ckopocTb BTOpOro aBTodyca.

Oreer: 60 kM/u, 75 KM/u.

A=(160,272 :3,18-3,18): 7,87 = 47,22 : 7,87 = 6.
B=64,78 : (3,16 - 2,05) - (8v%:8,l2\=64,78 16,478 - (8,12 :8,12) =

/
=64,78 : 6,478 = 10.

c=61:(21.374-274.21 Ly 12(3,74—2,74)]=
3079 9) 3°\9

19,
=
5 2 1Y 3 27 3
D=12.0,625:=+|{1=| -21:21=6-0625+|—-=|:2,1=
7 7 2) "4 8§ 4

=3,75+1,25=5.

=3.

©|3

[ponopuusa: 5.3
P "0 s

=

[ycts GunoHos mo 10 i1 6e110 x, GuaoHOB Mo 17 1 GbuO y.

10x + 17y = 223.

10x Bceraa uMeer Ha koHue 0, 3HaumT 223 — 10x = 17y 1oMmKHO UMETDH Ha
KOHUE 3 u AenuThes Ha 17.

Hapno nogo6pats Takoe y, uto6bl 17y umMeno Ha koHue 3.

Dto 6yaernpuy=9: 17y =17 - 9 =153,
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Toraa: -

10x =223 - 153 =70,

x=17.

3uauuT, 61uaoHoB no 10 i1 6su10 7 WTYK, 6MaoHoB Mo 17 1 — 9 WTykK.
Ortser: no 10 1 — 7 wryk, no 17 1 — 9 wtyk.

2. lIpamMan 1 06paTHafA NPONOPUHOHAILHOCTH.

DopMy bl 334AI0T 3aBUCHMOCTD ABYX BEJIHUHH,

B o6uiem Buae: a = bc.

3aBMCMMOCTb Ha3bIBaeTCA MPAMO APOMOPUHOHATBLHOM.
Hanpuwmep, S =101, S = 9b.

JInwuaa popmyna: d =18 + 4¢.
" _k
O6wHii BUA 3aBUCUMOCTH: y =—
x
Takas 3aBUCHMOCTE Ha3blBaeTCA 06PaTHO NPOMOPLUHOHANLHOH.

Hanpumep, a =%, t =£ .

_50
v= - 00paTHO MPONOpPLMOHANBHAS.

k = 50 — k03upHLIHEHT MPOMOPLHOHAIBHOCTH.

2) S = 3v — npaMo nponopuHoHanbHat. & =3.

3) v=7C — npAMO npofniopuxoHantHas. k=7.
4)C= 35’)9 — o6patHo nponopuxoHanbHag. k= 300.
5) C =120 - / — npamo nponopuuoHansHadt. K =120

6)n =%‘— — o6paTHo nponopuubua.nbnan. k=24,

TNa =—6E0- — 06paTHO MPONOpUHOHAIbHAA. & = 60.

1) S = vt =60 km.
a)v, = 1,5v=38,=60-1,5=90 km.

6)v2=%v=>S,=60- =30 kM.

1
2
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3)n=

a)v = 1,5v:>t=9£=0,4 4,

»

6)v, = %v:r=0,6-2=|,2q_

=12, 4 -— cymma aeHer, C — 1ieHa MOPOXEHOro.

& Ofx

a)C|=§C:>n=I2~ Z=9urry|<.

6)C.=%C:>n=l2~2=24un‘ykw

4)n=C 1= 400, C — npoH3BOAHTENLHOCTS.
a)C, =2C = n=2-400 = 800 crp.
6) C;=0,25C = n=0,25 - 400 = 100 cTp.

[Tpsmas nponopunoHanbHocTs: 1, 3, 7.
O6patHas nponopuHoHanbHOCTh: 4, 5, 6, 8, 9.
He aBnarorces Hu rem, Hu apyrum: 2, 10.

3) x = 0,2y — npsMas nponopuUHOHATLHOCTD.

1) y = 2,8x — npsmas NponopuUMOHaNbHOCTb.

X 1 2 3 4 5 6

y 2.8 5,6 84 | 112 14 16,8

2) y = 30x — npamas nponopUHOHAILHOCTb.

X 0,5 1 1,5 2 2,5 3

y 60 30 45 60 75 90

X 0.8 3.2 4,8 4 2,4 1,6

Y 4 | 16 | 24 | 20 | 12 | 8

4)x= % y — npsMas npPONOPUHOHAILHOCTD.

x 1 2 102 Jo2s] 1 [ 16 ] 08

y 4 04 0.5 2 3,2 1,6

70

1) B 100 r. 30%-Horo pactTsopa COJi1 COACPKHUTCA:
m=20,3-100r=230r conu.
K pacteopy no6asunu 200 r Boasl, cTano 300 r.



30

KoHueHTpauua pactBopa crana pasHa: C = 300 100% =10% .
Ortser: 10%.
2) 300 + 100 = 400 r — HoBas Macca pacTBOpa. ~
B 300 r 20% cupona coaepxurcs: m = 0,2 - 300 = 60 r caxapa.

60
KoHueHTpauus B HoBoM pactsope: C = 200 100%=15%.
Ortser: 15%.

1) JInwnee Boipaxenue —a+ b : c.
2) Jlnwnee Boipaxkenue: a— b : c.

L3
1) x_2 2) 7_12 3) x-38_04
03 0,01 8 ,2 x5
3
=332 60, gx.3-314. (x-3,8)-5=1.2x;
0,01 1273 _
Omer:x=60. x=4812_8_ 13 s 19=12x
3-5-8 5§ 5
Oteer: x = % . 3,8x=19;
x=35.
Ortser: x = 5.

! 1
S =78=0=32. 2=084.

6)5,=255=1=2,5-32=8u.
Orser: 0,8 u; 8 u.
2) 12=n={/C, C — npon3BOAHTENLHOCTh.

a)C, = 1,2C=>n=%= 10 aueft.

1
6)C2=5C=>n= 12 -2 =24 aua.

Orteer: 10 aneit; 24 qus. -
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1) x = 3y — npaMO NpONopLMOHAIbHAS 3aBHCHMOCTD.

y 4

151

o 1 2 3 4 5
Puc. 9.

-

ot
Ed

18
2) x =— — 06paTHO NPONOPLHOHANbHAS 3AaBHCHMOCTb.
y

01234 6 9
Puc. 10.

B 200 r 25%-Horo pacTBopa cepHOH KHCIOTbI COACPXKUTCA:
m = 0,25 - 200 = 50 r cepHO#t KNCNOTBI.
200 + 300 = 500 r — macca HOBOro pacTsopa.

30 100% = 10% — KOHLIEHTpaLUA HOBOTO pacTBOpa.

500
Orteer: 10%.
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YT06hl YHCIO ACAHIOCH HA 2 M 5, OHO JIOJDKHO 3aKaHYMBAThCA Ha 0.

Yro6bl AeNHI0CH Ha 9, cyMMa ero UMdp A0MKHA AETHTbCA HA 9.

CrenoBarenbHo, CyMMa n06aBieHHbIX UHOP A0oMmkHA ObiTh paBHOH 8
(Tk.2+0+0+8=10, a 18 nenurca Ha 9).

Mbi nomkHbE 106aBUTH Kak MUHUMYM 2 LUMQPBI, MTOAY4YHM BCEBO3MOXHbBIC
BApHAHTHL:

200880 unu 820080 — He gendrcs Ha 7.

[MycTb no6aBuM 3 uMdpbl, MONYUUM:

1200870, 2008170, 2008260, 2008350, 2008440.

Uucna pacnosioxeHb! MO BO3PACTaHHIO, MOCICIAHUE ACIATCE HA BCE YHCTa
orlr09. :

Orser: 2008440.

3. I'paduxcu npsmMoii H 00paTHOH NPONOPNHOHAILHOCTH.

1) S = vt = 6/ — npAMO NPONOPLHOHANBHAA 33BHCHMOCTD.
a) 3a 2,5 yaca npo#iger: S=6-2,5 =15 km.
S 27

6) 27 kM npo#meT3a; = =__ =451y,
v 6
2)C=6m.
3)v==6t
4) a = 6t .
O6uwas popmyna: x = 6y.
X 15 27
y 2.5 4,5
y A
24
1+
0 6 12 x
Puc. 1.
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=Y

Puc. 12.

BriBoa: uem Gonbuie ko3dPUUHEHT &, TeM GOnblle Yrosi HaKjIoOHA Nps-
MO# k ocH OX.

1) x =3y, 2x = 6y < = 3y, T.€. KOAPPHLUHEHT NPONOPLHOHAILHOCTH k = 3.
Mpul<x<4
J<y<i2.

1 1
)2x=y,x=—y,Te k=—.
)2x=y,x 77 >

Mpul<x<4

1 .
— <y<L2.

2 y
Nx=2y,1e. k=2,
‘Tipn 1 <x<4
2<y<8.

O6was popmyna

24
xy = 24 <x =— — 0o6paTHO NpOnopuUHOHA/IbHAA 3aBHCHMOCTD.,

X 16 -6
y 1,5 4
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YA

=Y

Puc. 13.

v L L]
0 10 11
Puc. 14.
BuBoa: yem Gonbuie ko3(GHUUEHT NPONOPLUHOHANBHOCTH, TEM Bbillle
NEKHT rpaduk.

o

Ha nepadm rpadmke: x =£.
' y

Koa¢puumeHt nponopuronansHoctu: k = 10,
2<y<Supu2<x<S.
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Ha sropom rpaduxe: x =3 ,k=8.
y

2<y<5npu % <x<4.

1) 4,3; 1,7, 0,64; 0,92; 22 4; 3,1; 0,92; 1,8; 0,27, 3,56.
2) 6; 240; 0,64; 0,015; 0,49; 0; 0,072; 1; 0,1; 0,008.
3)0,58; 36; 0,025; 960; 0,08; 12; 40; 80; 0,2; 0,01.
4)0,05;0,9; 1, 0,3; 0,7, 420; 16; 1,8; 10,1; 1,988.

I 93 _75_39 47_17-94 23 |11
4 6 4 6 12 12 12
Hu 4_2_.|:4__M_
13 9 13-9
P s1_67_7
7 36 6

3 10,32 - 8,6 = 1,72;

E | 478.20,5=9799;

T 22,57 :7,4 =3,05;

K 0,9.1l=ﬂ=_6.=1,2.
3 10:3 5
A —+2,7=08+27=3;5
H 42 , =M:£= s
4 419 2
32 2£—l75--§----:l-——-——32 21 “.
3 3 4 12 12

1
-0 3—--7=22.
7

< 5625:2=22=""=¢,75.

Monyuunu cnoso: KOOOGPULIMEHT.

YersepToe 4ucno — 2.
12.2=24, 6-4=24.
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[ponopuua: 12_4 @3=—f‘— c>—l£=—6-<:>
6 2 6 12 4 2
2) YerBepToe yncno — S.
3.-5=15, 1-15=15. :
3 1 3 15 5
=

IMponopuus: —155— =

a+nb c+nd a c
) —m—=——o—tn=—+n &S5—=—
b , d b d b d
nb-a nd-c a c a
2) = —— N=—=—=nn—-— —_—— -
b d b d b

a) S = vi — npAMO NpoNopLHOHANbHAA.
6) S = vt — npsmMo NponopuHoHanbHas.

-5 ;
B)V= P 0o6paTHO NponopLUHOHAbHAS.

r) C = nx — NpAMO NPONOPUHOHAIbHAA.
n) v=C - { — npsMO NPONOPLHOHANBLHAA.

- = =
1 5 15 3 3

€) NpAMO MpONOPLUHOHANbHAA.
%) 06paTHO NpoNopUHOHATbHAA.
3) NpAMO NPONOPUHOHANBHAA.
M) NPAMO NPOMOPUHOHANbHAS,
K) 06paTHO MPONMOPUHOHAIbHAS.

fsd

1) a) 220— =15 py6. — ueHa | kr kapToLIKH.

8 - 15 =120 py6. — crost 8 kr.
6)%:-32:”:&99:120”6.
X

OrseT: 120 py6.

6
12

2

4

2) a) KonuuecTBo narpoHoB o6paTHO NpPONOPLUOHANBLHO KOMHYECTBY

JOHel, T.e E—-J£=>x'=£=311ml
a6 4 '

1
6) " MoJif B IeHb BCAAXHBAIOT ABa TpakTopa. 3Ha4YuT, 4 TpakTOpa BCna-

1
XHBAKOT 3 noJs B A€HL.

3HauuT, UM noTpebyerca 3 aus.
Orser: 3 aua.
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612

3)a)v= —9—-— = 68 KM/4 — CKOpPOCTb noe3na.

S=68-3 =204 km.
6) glz=2=>x=204 KM.
X 3
OrtBer: 204 km.
18

4)a) k =—— =0,072 1/KM — pacxon.
) a) 350 pacxox

500-0,072 =3,6 n.

0,35 - (x - lO)=%x-i.;'

20
3-100
10-35

x-10=

X5
x—I0=2x;
7

lx:lO;

7

x=70.

OtBet: x = 70.

3) 0,2x3+3:&'

72 5
11

5(0,2x +3) = 2-l—lx,

11 10

x+15=25%;

1,5x=15;

x=10.

Oreer: x = 10.

.

2)(6x +2,4) :3§=2,25:-I—
9 3

32

I
—(6x+24)=—
3(6x+24) ="

ENg V)

2x+0,8=8;
2x=172;
x=3,0.

Ortser: x = 3,6.

4) (x——g-):o,z;:(Sx +6):13.
X 13

lS(x - -%J =0,8(5x + 6);

13x -6 =4x +4,8;
9x =10,8;
x=1,2.

Oreer: x = 1,2,

Hnuna dacana Ha uepTexe paBHa S cM.

3HauuT, MacuTab paBeH:
ScM _ Scm 1

10m 1000cm 200°
78

=——/T.e.1:200.



a) BLICOTA CTEH HA YEPTEXKE paBHA 2 CM, 3HAuMT, B peanbuocm
h=2cm-200=400cm =4 M.

6) BbICOTA IOMa C YMETOM KpBHUH Ha YepTexe paBHa 3,5 cMm.
3HayuT, B peabHOCTH:

h=3,5-200=700cm=7wm.

Orteet: 4 M, 7 M.

[TycTs AIHHA BTOPOTO NMPAMOYrosibHHKA — X, TOTAa ANHHa nepBoro — 1,2x.
[TycTb WHPHHA BTOPOr0 — Y, TOTAa WHpHHA nepsoro — 0,6y.

IMnowane nepsoro pasHa: 1,2x - 0,6y = 0,72xy.

lnowanes BTOPOro paBHa: xy.

xy —0,72xy = 0,28xy.

0.28xy 100% = 28% — HacTONbKO TUIOWIaAb NEPBOrO NPSAMOYIOJib-
xy
HHKa MEHbLIE MIIOLLAAH BToporo
Orser: 28%.

an YMEHbIWCHHH 'paﬁoqem AHA NTPOHU3BOAHTE/ILHOCTDL JOJDKHA BbIPACTH.

8y — C— MPON3BOAHKTENbHOCTD
74 C[ :

8.6
7 C°
C, = % — HOBasA NMPOH3BOANTE/IbBHOCTD.

IMyctb x — 3apaboTHas nnara NpH NPOH3BOAMTENBHOCTH C) =§C .

EC — X

Z

G, — 1,05x
8. . Losx-S¢
1. oC, = 7 _-12C.
C, 1,05x x

C, - C=1,2C - C=0,2C — Ha CTO/IbKO HYXHO MOBBICUTb NPOH3BOIH-
TENBHOCTh.
9.2C . 100% = 20%.
C
Ortsert: Ha 20%.

Obwas popmyna: x = Sy.
X 20 15
y 4 3
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yA
4-»
3 -
0 1 2' X
Puc. 15.
_6
O6was popmyna: x =—.
y
X l 2
2
Y 12 3
YA
1271
3--
o1 2
2
Puc. 16.
1) 1-it cnoco6
324

=108 py6. — CTOMMOCTb OJIHOH KHUTH.

108 - 12 = 1296 py6. — cTouMOCTb 12 KHMT.
80



2-it cnmoco6

3 324 12-324
—_—_—=— T = —
12 x 3
Orser: 1296 py6.
2) 1-ii crnocob:

=1296 py6.

Y
TycTb Y Kr — 3aroTOBJNEHHbIH KOPM. %0 KI/JIEHb — CTOJIbKO KI' B I€Hb

' ChelaloT [Ba XOMsKa.
3uauut, 8 6yayT cbenars:

4 Y
—— = — Kr/aeHb.
15

60
3HAYHT, BECh 3arOTOBJICHHbIH KOPM 8 XOMAKOB Che AT 3a 15 aHedt.

Orser: 15 aHeii.

ax:02=21.3 . 88 _2
7 14 x+8 x
3x.i=_]...l_5_.; 6,8x =2(x + 8);
14 S5 7 .
3x=—3l4=§; 4,8x = 16;
-5 5
x=£‘ x—}l
5 3
Be'l‘x:-i- O'rne’r:x=3—l-
a+2b c+2d _a c a ¢
= S—=+2=—+2>—=—.
b d b d b d

<:>(a—c)a’=(b—d)ccxzd—cd=bc—cd<:>-;—:—=§.

a—c¢

<
b-d d

A4=0,992 + (8,109 : 1,5 + 840 - 1,04 — 791,406) : 12,5 =
=0,992 + (5,406 + 873,6 — 791,406) : 12,5 =
=0,992 + 87,6 : 12,5 =0,992 + 7,008 = 8.

B=(2i+5-8—-0 13333 0)e27a L2 =
11 11 66 3 373

25 27 4 1] 254 18] 25 22
=2 e D=2 2 22 2.
1 103 5 55
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C= 181:11+0,8~(4l
3 6 4
YetBepToe uucino — 5.
8

10
[Tponopunsa: —=—.
ponop 5 4

MoskHo nonobparh TpH yKcHa:

1)8:4=10-x=>x=3,2.
8 10

32 4
2)8-10=4-x=>x=20.
8_20

4 10

3) unucno S.

Oteet: 4 =8, B =10, C = 4, MoxHO noao6pats Tpu uucna: 20; 3,2; S.

BaseiunBaeM asa ap6y3a, onpeaenseM nerkui U Taxensiit. [ToTom B3Be-
1uMBaeM Apyrue asa apOys3a, onpenenseM Jerkuii U Taxenbid. B3peunsaem
[IBa JIETKHUX, ONpeaeNseM caMblit Nerkuil U3 Bcex. B3sewnBaem ABa Taxe-
NbIX, OMpeaenseM caMblil TAXKenblil U3 Bcex. M B3BelnWBaeM 1Ba OCTaBUINX-

¢, 4TOObI ONpEAENUTD 2-0€ U 3-€ MECTO.

Taxum o6pa3oM, caenarb 5 B3BELUHBaHHH.

a) Ha 2 nensatcsa 49 uncne, a Ha 6 — 16 umucen, Tak 4TO AENATCA Ha 2, HO

He nensrca Ha 3 49 — 16 = 33 uucna. OTBert: 33;

6) Ha 2 penatca — 49 umncen, Ha 3 — 33 uucna, a Ha 6 — 16 uncen. Tak

4yT0 Ha 2 WM Ha 3 aenAaTca 49 + 33 — 16 = 66 uncen. OtBer: 66;
B) He nenarca Hu Ha 2 HH Ha 3 99 — 66 = 33 umncna.

4. PeuieHue 32334 € NOMOIIbLIO NPONOPUHH.

1) Bpemst npAaMo nponopuHoHanbHO KOJIMYECTBY OHIETOB.

4 6mn. — 0.5u4

30 6un. — x4
2 = 9—2 o = 3,75,
30 x

82

Orser: 3,75 4aca.

2) KonnuecTBO NOpUKH ¥ Macca MaitoHesa NpAMO NPCNOpUHOHANbHBI.

4 nopu. — S0r
10 nopu. — xr



4 50

— == &x'=125.

10 «x

Ortser: 125T.

3) Konu4ecTBO KpYroB M PacCTOSAHHE NPAMO NMPONOPLMOHANILHDI.
20 pa3 — 9 kM
14 pa3 — X KM

29 = —9- <% =6,3

14 x

OrtBeT: 6,3 KM.

4) KotmuecTso niaTbeB NpsMo NPONOPUHOHAILHO METPAM TKaHH.

S nn. — 14 M
3 nn. — M
3 = 1 < = 8,4,
3 x

Orset: 8,4 M.

1) YUem Gosble CKOpPOCTh, TEM MEHBILIE BPEMS.

80 km/u — 4,54
lx KM/4 — 44 T
ig = i <x =90.
x 45
OtBet: 90 KM/u.
2) Yem Gostbliie CKOPOCTH MeYaTaHWA, TEM MENbLIIE BPEMS.
l 1803./Mu — 8y T
200 3./Mun — x4
180 _x =72
200 8
Otset: 7,2 4. )
3) Yem Gouiblue AUWHKOB, TEM MEHbLIE B HUX IPYLI.
25 auw. — 18 xr
l 30 aw. — X Kl T
B_X w15
30 18
OrtBert: 15 Kr.
4) Yem Gouibiie OKpYXKHOCTD KOJIEC, TEM MEHbIIE 060POTOB OHO JIEMaeT,
l 24M — 1250 pas T
Im — X pa3
23 X =100
3 1250
Orser: 1000 pas.
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1) Bpems npAMO npoNOpPLHOHAILHO KONMYECTBY CTPAHMLL.

27 cTp. — 4,5 MuH
l 300 ctp. — X MHH l
2T _43 =50
300 «x
Oteet: 50 MuH.
2) KonnuecTBo kopo6ok 06paTHO NPONOPLUOHANBHO HX Macce.
l 48 nauex — 250r
X navek — 150r T
48 = 150 <x = 80.
x 250

Orser: 80 nauek.
3) PaccTosHuHe npAMO NpOMOPUHOHANBHO KOJMUYECTBY JIMTPOB.

310 kxm — 45 n
l X KM — 40 n
310 = £l < = 496.
X 40
Orsert: 496 KM.
4) Konnuecteo 060poTOB 00paTHO NPONOPUHOHANBHO KOJIMYECTBY 3YOLOB.
32 3y6ua —  21506.
l 40 3y6uoB —  x 06. T
32_X =12
40 215

Orsert: 172 o6opora.

b

1) ITycTb x r — KOMUUYECTBO CEPHOM KHCIOTHI.

lx r — 12% l
75r — 100%

x_12 <x =9,

75 100

OteeT: 9T

2) IMyctb x% — NpoueHT xkee3a B oboraieHHoMH pyae.
l 80r — 100% l

76 T -— x% .

30 = 190 <x =95.

76 X

OrteeT: 95%.

3) Mycrb x py6. 6b110 NonoxeHo B HaHk.

l x py6. — 100% l ‘
81 py6. — 6%
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%:mc:ut:BSOpyﬁ.
Orser: 1350 py6.
|
1) INony4eHHOE YHCNIO NPAMO NPONOPUHOHANBLHO MHOXCHTENMIO.

9—]- C— 3,5
3.
0,8 — X
1
%3 35 08353
__3=_’_ o = —— =0’3.
08 «x 28
Otser: 0,3. .
2) YacTtHoe 06paTHO MPONOPUHOHANIBHO JCHTENIO,

2— — 28

_..1 - 9’_6. o = .2.8_'1_5. =100.
x 8 0,6-7
Orser: 100.
3) YacTHO€ NpAMO MPONOPLHOHANLHO ACNIUMOMY.
7,68 —_ 240
1,44 —_ x
7,68 240
——= X
1,44 x
Orser: 45.

ko

KonnyectBo neTyxoB mpAMO MpOMOPLHOHANLHO KOMHYECTBY pa3byxeH-
HbIX JTIOACH. .

=45.

1 metyx —  2u4en.
xneryxop — 10 gen.
1 2
—_———x =5
x 10
Orser: 5 netyxos.

T |

CkopocTe 06paTHO NPONOPLHOHANBHA BPEMEHH.

Hazo BepHyThcs Ha 10 MuH paHblile, T.€. 3aTPaTHTb HA HYTb;
1 2 1. 1,5 4.
3
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4,5 Bep/u — l-§— q
X Bep/y — 1,54
5

45 1,5 4,5-5
—_——— X = -
X 12 1,5-3
3

OtBeT: cKOpOCTb 5 BEPCT B Yac.

|

CkOpocTb 00paTHO NMPONopUHOHANbHA BpEMEHH.
1) [TycTb x kM/4 — yBENHUEHHAs CKOPOCT®.
2254-0,254y=2y,

720 kM/u — 2,254
X KM/G — 2y
2
—’@ =—— <x = 810.
X 2,25

2) 810 — 720 = 90 kM/4 — Ha CTONBLKO HAIO YBEJIHYUTH CKOPOCTh.
Orteer: Ha 90 kM/u.

ked

nyTb NpAMO NPONMOPUHOHANIEH BPEMEHHU.

1 2
OcraHeTcs npoexartsb 3 T.€. OH MpoeaeT 3

2 2 4 1
3 3 = E — CTONIBKO MYTH HaAO Npoexarb, 4ToObl OCTaNnach 3 NYTH.
2
1,54 — — NyTH
5 yT
x ;I — ha uyTH
15
2
£=i o = 4.3.5 -1
x _4_ 15-2-2
15
Ortser: | vac.

bed

Bpema sbinonHenns paGoTbi 06paTHO NPONOPUMOHANBHO KOJHYECTBY
paboumx.

1) Hano BLINONHKUTL B 1,5 pa3a GbicTpee, T.€. 3a E = 12 yacos.

4 pab. — 18y
x pab. — 124
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4 12
—=— &x=6, .
x 18 - . ;
2) 6 — 4 =2 — cTOAbLKO pabouHX HAAO €lUE NPHINACHTD.
Ortser: 2 pabounx; nuuHee ycnoBde — 18 .
Bpems neuaraHus oHON cTpaHHipl O6PaTHO NPONOPLHOHANLHO KOJTHYECT-
BY CTpaHHLL.
8 mun. — 25 crp.
10 MuH. — x cTp.
8 Xx=20
10 25
Orser: 20 cTpaHHu.
208
Bpems ABHXKEHHA NPAMO NPONOPLUHOHAILHO NPORACHHOMY PACCTOAHHIO,

Yem 60nblie KM A0 BCTPEYH Npoexan aBTOMOOHIIb, TEM MEHbLIE Npoexan
rpY30BHK.

[MycThb x KM — npoeXasl rpy30BHK A0 BCTPEUH.

3y — 120 km
4y — X KM

1 =2 = 90.

4- 120

Ortser: 90 km.

1) a) cnoco6 nponopuwmit:
80ra — 100%
xra — 45%

80 _109 =36ra.

X 45

6) BTopoii cnocob.
x=0,45 - 80 =36 ra. Orser: 36 ra.
2) a) cnoco6 nponopumi.
1549 asT. — 44%
X aBT. — 100%
1340 _ 44 < = 3500.
x 100
6) BTOpO#i crnoco6.

x=w=3500.
0,44

s

OtBer: 3500 asTOMOOKNEH — MECA4HBIN MIaH.,
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3) a) cnoco6 nponopuwii.

150 nep. — 100%
84 nep. — x%
130 _100 <x = 56.
84 X
6) BTOpO# CNOCOO.
84

x =—-100% = 56% -
150

OtBeT: 56% TonoJei.

kd

KonuniectBo Monoka npsmMo NponopLHOHANBHO KOJIMYECTBY Chipa.

100 kr — 8 kr
X K — 30 kr
10_38 =375

X 30

OreeT: HykHO 375 Kr MOOKa.

kud

[MTpoussoauTenbHOCTL OpHraabl U3 4 4enoBek paBHa:
48M
6u
[TycTb x 4 — Bpems, 3a koTopoe 6puraaa u3 2 4€nI0BeK BbINOJIHHUT CTEHY
BBICOTOM 8 M.

=0,8 M/u.

8
Torna (—) M/4 — NPOU3BOAHTENBHOCTD 3TO# OpHraabi.
X

4 yen. — 0,8 M/u
8
24en. — — | M/
x N
4_08 o804 ex=20.
2 § x
x

Oreer: 3a 20 yacos.
Ha 60 gueit 3anacan 900 kr, T.€.
900 Kl _
6 [H.

= 15 kr/neHs.

. X
TlycTb x Kr — CTO/ILKO CeHa 3anaciu Ha 120 aned, T.e. (E) KI/AEHb.

Yem Goablie nowaae#t ¥ aHed, Tem 6osiblie HA0 3aNacTH CEHa.
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3 aoul. — 15 kr/peus

X
5 nou. — —— | Kr/neHb
120
3.8 x5 120 - 25 = 3000 (kr) = 3 (T).
5 X 120 3
120

OTBeT: HaxO 3anacTH 3 T CeHa.

3arotossieHo 180 xr Kpynbl Ha 30 aued, T.c. ‘_;(_)Q = 6 KI/O€Hb.

1) [TycTe HAZO X Kr Kpynbl, T.€. (-%)-J Kr/JieHb,

| 8uen. — 6 kr/neun
X
Suen. — — | kr/aeHb
en (80]
3.8 X375 ex=1300.
5 x 80
80

300 — 180 = 120 (kr) — CTONBLKO KI' KpYIb! HAJO A00aBHTH K YXKe 3aro-
TOBJIEHHOMA.

Otser: 120 «r.

2) Myctb 360 Kr Kpynbl XBaTHT Ha X AHEH, T.€. (3—6-(1) Kr/AeHb.
. X ’

8 yen. — 6 xr/neus
12 yen. — [ﬂJ Kr/feHb
i X
8 6 360
—1—2- = ——1@ =9 &x =40.
8x

OrBer: Ha 40 nHEMR.

kud

1) Haka3aHHue; 3) cueHa;
2) HEHaBHCTh; 4) cTBOJI.

|
1) 0,6; 0,3; 0,15; 0,075; 0,0375 — cneayioLee YHCIO.

Orser: 0,0375.
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2) 28 ) E; E ; 28;.84 — cnenyiouiee uucno.
277 973 S
Ortser: 84. .
3) 1,2;2,03; 3,004; 4,0005; 5,00006 — cnenytotiiee Yucio.
Orteer: 5,00006.
12 2 24 40 . 4

4) ll, — =2 == }-; — =4—, AT.c. CEAYIOLIEE YHCAO: 53.
3 5 5 7 7 9 9 11

Orser: 5%.

kid

1) 5 +4 =9 — yBenuuurca Ha 9.
2)5 -4 =1—yBenuuurca Ha 1.

3) —~—=-—l— — ymeHbuuTCa B 18 pas.

3
1

4) % =2 — yBE/HYHTCA B 2 pasa.
5

a+1,8ua+ls, 22  _pui4-s.
7 4
l,8=li; 1,4=13=_7.=_2§;
5 S 5§ 20
Ii>li,3ﬂaqm, 2l=2=£;
5 7 4 4 20
a+1,8>a+li. £>£8-,T.€. 21>1,4,3Haqm,
7 20 20 4
2—l——b>l,4—b.
4
3 3 7
3) ¢-1= ulbe. 4Yd:=ud:—.
Ye . ul,6¢ ) ” 3
12=16, 3,17
5 7 3
3HAYUT, 3HAYMUT,
c-|i=l,6c. a’:i<d:1.
5 7 3
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5)n—2,5un—2-1-.
3
1

25=2L1 re25>2L,
2 >3

3HAYMT,

n-2,5 <n—21.
3

I |

l'lycrb HCKOMOC YHUCIIO X.

l)l[lx 52,
43 3
1 11
._x_—;.—;
12 3
x=44.
Orger: 44.

3) Lx=2x-05.
12 6
1

—x=0,5;

4

x=2

Oreer: 2.

I 2+x_l
T+x 2

4+2x=7+x;

x=3.

Oteer: uucno 3.

6) l-S—:k 7 l-z-:k.
11 13

5 _l6_20
11 1437
7.20_ 220
13 13 143 °
220 208 7
—_—>—,Te. | —
143~ 143 13

7

5

11

3HAUMT, 1%:1& <1—:k.

13

nq{%ﬁ:qn.

0,4x =0,72;

x=1,8.
Orser: 1,8.

4) 1,2x = 4(x - 3,5).

2,8x=14;

x=35.
Orser: 5.

2) 17-x :E.
22-x 3

(17 -x)3=(22-x)2;

51 -3x=44-2x;

x=17.

Orser: 4yncno 7.

3) FlycTb YHCAUTENb X, TOTAQ 3HaMeHaTens — x + 8.

x+1 _Z
(x+8)-1 5~
Sx+5=2x+14;
3x=9;

X =3 — YHUCITUTEND,

3 + 8 = 11 — 3HamMeHarTesb.
OrtserT: 3HamMeHaTeNb paBeH 11.



4) IMycTb yncnuTensb x, TOraa 3HaMeHaTeNb paBeH: x — 1.

x-4 1
ax-1) 8
8x-32=4x-4;
4 =28;

x=17.

OTBeT: yucauTEND paBeH 7.

T |

1) B cymme oaHO cnaraemoe yBenH4MIIH Ha 3, a BTOPOE YMEHbLLIMAK Ha
7. 3HauuT, CymMma M3MeHunach Ha: (+3) +(-7)=3-7=-4,

2) B cymme nepBoe cnaraeMoe yMEHBUIHIIH Ha 5, a BTOPOE YBETHYHAH Ha
8. 3HauuT, cymma yBeanuunach Ha: (—5) + (+8) =-5 +8 =3.

3) B cymme nepsoe cnaraemMoe yMEHbUIWAHM Ha |, BTOpOE YMEHbLIMAW Ha
4. 3Ha4uT, cyMMa U3MeHHnach Ha: (1) + (—4) =—-1 -4 =-5,

|

a) B cymme nepBoe cnaraemoe yBeAWYMAH Ha 2, a BTOPOE YMEHBLIMIH
Ha 3, T.e. CyMMa U3MEHHJIach Ha:

(+2)+(-3)=2-3=-1.

6)

T Lol

T ¥ L ¥ 1 ¥
-3-2-1 01 23
Myxa cunena Ha nuHeike Ha OTMeTKe 2 cM. 3aTeM OHa Nponon3na BAEBO
Ha 3 cM. ["ne oHa oka3anacn?
2-3=-1.
OHa oka3ajiacb Ha OTMETKe —1 cM.

b2

1N4-5=-1.

Y

Y
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4)-1+5=4.

1) Meauana TpeyronbHHKa.

2) KC — menunana AABC

OS — mennana APOR

XT — mennaHa AZXY.

3) B TpeyrosibHHKE 3 MEAHAHBI.
4)

A

AABC, AM, BN, CK — menunassb!.
'unoresa: MeHaHkb! TPEYroJibHHKA NEPECEKAIOTCA B OIHOH TOUKe.
Ha ocHOBaHHH NOCTpOEHHUH rMMOTe3y CUHTATh AOKA3aHHOW HENb3A.

b2d

[(40,6 — 7,48) : 1,6 — (44,6 - 0,0108) : 0,24] : 2,79 + (132 + 14,042 +
+3,25) : 45,24 = [20,7 - 2,007] : 2,79 + 149,292 : 45,24 = 6,7 + 3,3 = 10.

1) Myctb noTpebyercs x r wepcTu:

1,4 M — 350r
1,8 M — xr
1—"3- =§ﬂ <x = 450.
1,8 X
OrtBer: 450 1.

2) MNycte MoXHO Kynuth x Terpaaed. KonuuectBo Terpanei obparto
NPONOPLHOHAILHO LIEHE.
120 Tetp.— 12,5 py6.
x Tetp. — 15 py6.
120 _15 < x=100
x 12,5
Oreert: 100 Tetpaneii.
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1) MycTts Mebenb crouna x pyo6.

l 1200 py6. — 4% -
x py6. — 100%
1200 4

=— > x=30000
X 100

Oreer: 3 000 py6.

2) MycTb x py6. -— cymma, Ha KOTOPYIO CHHXKEHA HEHa.
l 7500 py6. — 100% l

x py6. — 6%
7500 100 oo
X 6

OrseT: Ha 450 pyo.
3) lNycTb kOHUEHTpauusa pacTBopa x%.

280 r — 100%
56r — x%
280 100 g
56 x
Otser: 20%.

7|

[Mpoiitn nyTb Ha 30 MuH OGbicTpee 03Hayaer npoiTH 3a 3 u 45 muu - 30
MHH = 3 4y 15 MuH

15,6 kM/4 — 3,754 T
X KM/4-—325y

15,6=3,25 =18
X 3,75
Oreer: 18 kM/u.
228

l'lnouxa,ub YBCIHYUIACH HaA!
300 - 276 = 24 (cm?).

[TycTb X CM — Ha CTO/IbKO HA0 YBEAHYUTD THHY.

184cM  — 276 eM?
xcM — 24 cm®
18,4 - 276 ex=16.
X 24

Orser: Ha 1,6 cm.

B2y

[TycTb Takux pAAOB MOJIYYHTCA X.
288 cr. — 12 psaos
360 cr. — X PpAAOB
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288 12 B
—=— ox=15. N
360 x v L

Orser: 15 panos.

230
[pousBoaxTenbHOCTL GpUraabl U3 4 YENOBEK paBHA:
560

28
[MycTe x aHelt — konauuecTBO ameH, 3a KoTopbie 6purana H3 6 yenosek

coubeT 300 KOMILIEKTOB.

= 20 (koMm./aeHb).

4qen — 2 KOMMUL/ACHB
300

6yen. — — | xomnn./aeHb
x

0 300
E— @T =30 x=10.

RS
f

x
Orser: 10 aHei.

Exd

[Tycts wucuTens Apobu x, Toraa 3HaMeHaTenb — x + §.

2x 2,
(x+8)+6 3’
6x = 2x +28;
4x =28;

X = 7 — YHCIIUTEND,

x+8=7+8=15—3uamenarénn. [qpobn: l

15

7.1 14-5_ 9 o
15 6 30 30
Ortser: Ha 0,3.

B

M
C
N
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AO=3cM,OM=15¢cM, BO=2cMm, ON=1cm.

Te.AO:OM=2:1;; BO:ON=2:1

['MnoTesa: B TpeyronbHUKE TOUKA MEPECEUEHHS JENHT MEAHAHbI B OT-
HoweHun 2 k 1, cuntas or BepwinHbl. CuuTaTh AOKa3aHHON ruUNOTEsy
HENb34.

L |

(3§-'2,4+0,6-3§ a826+04 (221400
9 9) 7 28

21
[3,l25+1—9—-)-4
40

(3§(2,4+0,6)J~£:2,6+0,4- 2 2o
U9 7 28 21 _

(3,125 +1,225) - 4

2322.,_32 :0,1 24-2 :0,1 261
9 7 5 5 12 _

17,4 17,4 17,4
Orser: 5.

234

TlycTe TpeTwii noamacTtepbe Aan x ryibAeHOB, TOrAa BTOPOW aan 4x
ryJIbAIEHOB, a nepBbi — 3 - 4x = 12x. Bcero BHecnu 204 rynbaeHa.

x+4x+ 12x =204,

17x = 204,

x =12 rynbaeHOB BHEC TPETHH,

4x =4 - 12 = 48 — BHec BTOpOH#,

12x = 12+ 12 = 144 — BHec nepBbIii.

OreeT: 144, 48, 12 rynbaeHoB.

235

Ecnu mMbi oTHHMEM OT uMcna 1, TO MOMy4YMM YKCIIO aensuieecs Ha 2, 3, 4,
5 1 6, HO natoLLEe OCTATOK 6 MpPU AeieHHH Ha 7.

Ha 2, 3, 4, 5, 6 nenarca 60, 120,180,...

HaumeHnbliee U3 Takux Yucen, Jarollee OCTaTOK 6 npu AeneHWH Ha 7 —
yucno 300.

Tak uto uckomoe uucro 301.

Ortser: 301.

1 1 1 1 8 5 57
—+—+—+4—=—+4-—="—— — TaKaf 4acTb LIBETKOB NOCBALUCHA 6O-
35 6 4 15 12 60

ram llluse, BuuiHy, Cypbe, bxaBanu.
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3 1
3HauYMT, Ha OCTaBILHECA 6 LBETKOB OCTaeTCA 6_0=2_0 4acTb BCEX LBET-

koB. T.e. Bcero 6110 120 UBETKOB.
Orsert: 120 uBeTkoOB.

5. IlponopunoHAILHOE AENEHHE.
a)£=£=k.
5 7
a=>5k, b= 4k
5k+ 7k =60,
12k=60, k=5, T.e.
a=25,b=35.
Orser: a =25, b=35.
6 2=
3 8
3k+8k=154
11k=15,4; k=1,4.
a=4,2;b=11,2.
OrBer:a=42;b=11,2.
B)£=£=£=k.
1 2 3
k+2k+3k=210"
6k =210; k=235,Te.
a=35,b6=70,c=105.
Oreer: a=35,5=70, c = 105.
r)£‘=£=£=k.
2 5 9
2k+ 5k+9k=0,32; 16k=0,32; k= 0,02.
a=0,04;6=0,1;¢c=0,18.
Otser: a=0,04;6=0,1;¢c=0,18.

a)2,5:45=5:9. n)0,2:04:05=2:4:5.
6)3:5#2:35. e)l:£:§—=1:2:8
7 9 9 9
B)2:4:12=1:2:6. m)l:l:l=2:3:6
32
1 2
r)5:35:45=1:7:9. 3) —:0,2:—=5:6:4.
6 15
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a)0,25:6,25=1:25.
a_b_
1 25
k+25k=39;26k=39;k=1,5.
a=15;b=1375.
Oreer: a=1,5; b=37,5.
B)0,3: i=-l— l=7:5.
14 5 7
£+£=k.
7 5
Tk+5k=216; k=18.
a=126; b=90.
Oreer: a=126; b =90.
3
—:2:1,5=3:8:6.
n) 2
g.f..b.+£=k.
3 8
l7k—u k—l.
3 3
a=l,b=§,c=2

O'rne'r:a=1;b=-8—3;c=2.

[ycre 1-as 6puraga noJDKHA CIUKTD @ WKOIBHBIX GOpM, 2-a1 — b (bopM

£=7-k,1ea 8k, b=1Tk.

8
Bcero 6su10 120 dopm:
8k+ 7k=120; 15k=

120, k= 8.

6)2:13=5:15=]:3.
9 3
a by,
1 3
k+3k=84;k=2,1.
a=2,1;b=6,3.
Oreer:a=2,1; 6=6,3.
r06:09:1,8=1:1,5:3.
£_+L+£=k.
1 L5 3

5,5k =330; k=60.
a=60; b=90; c=180.
O'rner'a—60'b‘90'c— 180.

)—'25 l'%-7 30:3:10.

a b c d
—t =t —=k
7 30 3

50k=250; k=5.
a=35,b=150,c=15,d=50.

OrBer:a=35,b=150,c=

3nauuT, a =8 - 8 = 64 (dopm); b =7 - 8 = 56 (dopm).

Orser: 64 1 56.

IMycTs nepBsI# ONEpaTOp NOMKEH MOYYHTE a pY6., BTOpoii — b py6.

a_b_,

105 3
98
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Bcero nosyunnu 3500 py6.

105k + 35k =3500, - 140k=3500, k =25, it
3Hauut, a = 105 - 25 = 2625 (py6.); b =35 - 25 = 875 (py6.).

Orteet: 2625 py6. u 825 py6.

[MycTb @ cM — [UTHHA OXHOM 4acTH, TOr4a ANHHA Apyro# Yyacty — a + 6.

a__2
a+6 5
Sa=2a+12;

3a =12, a=4 (cM) — WIHHA OXHOM 4acCTH,
a+6=4+6=10(cM) — anuna Apyrof 4acru.
OtBer: 4 cM u 10 cMm.

IMycrb caman ManeHbkas 4acTh OTpe3ka x AM, TOrAa camas Gonbmas
4acTh-OTPE3Ka paBHa (x + 5) am.

x 1
x+5 3
3x=x+35;
2x =5;

x =2,5 (AM) — ManeHbKas 4acTh OTpe3Ka.

x+5=7,5 (am) — GoJibluas YacTb OTpe3Ka.

JlnuHa cpefHero oTpeska B JBa pasa Gonbute Maneubxoro .T.€. paBHa;
2-2,5=5 (am).

Jnuna Bcero otpeska: 2,5 +5 + 7,5 = 15 (am).

Ortsert: 15 oM.

ksd

TlycTe AMHBI CTOPOH TPEYroJibHHKa PaBHHI 4, b, ¢ M.

a_b_t_,
3 3 4
[Mepumerp pasen 150 m, T.e. 3k + 3k + 4k = 150;

10k=150, k=
3uauur, a = 45 (M), b =45 (m), ¢ = 60 (m).
OtBer: 45 M, 4 M, 60 M.

245
IMycTh ManeHbkas cropona qmnpexyronbuuxa paBHa x cM, Toraa 6osb-
11as cropoHa pasHa (x + 30) cM.
X 2

x+30 7°
=2x + 60;
5x = 60;

99
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x =12 (cM) — [JIHHa MEHbILEH CTOPOHBI.
- x + 30 = 42 (cM) — irHa GonbLIeii CTOPOHBL.'
Tlycts y 1 = — panHbL BTOPOI U TPEThEH CTOPOH.

.5 .
J=5.Te =i‘2—=12—5=30(cu),
__.:.:.’Te :=£2:.1.2£=18(Cm)
273 2 2

Toraa nepuMeTp paBeH:

P=12+18 +30 +42 =102 (cm).

Ortser: nepumeTp paeeH 102 cm.
246

1) Beero mapos — 8 vacreii.

Toraa oTHoLWEHHUE YKucha KpacCHBIX 11apOB K YHCITy BCEX IIapOB paBHO -5- .

2) 3.
8
3) KpacHbie wapbi COCTaBNsIOT: —;— - 100% = 62,5% OT 4Kcna BCex 1apoB.

benbie wapbl COCTaBAAIOT: % - 100% = 37,5% oT uuc/a BCEX WapOB.

Otser: 62,5% u 37,5%.

1) Beero kBapTup — 10 yacreii.
Torna OTHOWEHHE YKCIa ABYXKOMHATHBIX KBAPTHP K YHCITYy BCEX KBap-

3
THp PaBHO —.
PP 10

2) ONHOKOMHATHbIE KBAPTHPbI COCTaBIIAIOT:
-130-- 100% = 20% oT uKcna Bcex KBapTUp.

Ortser: 1) -3—;2)20%.
10
248

1) MyxuuH B 3 pasa Gosbiue, uem aeteid, T.e. 12 -3 =36 (uen.).

XenwwmH B 4 pasa Gonblue, yem aerteit, T.e. 12 -4 =48 (4en.).

Bcero orapixarowux: 12 + 36 + 48 = 96 (uen.).

Orser: 96 yenoBex.

2) XKeHmuMHBI X AT COCTaBLIOT 5 4acrei. [TycTb MyX4uH Gbino x ve-
JIOBEK.

x.8 ; x =27 (4en.).

3 5
Orsert: 27 yenoBex.
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3) IMNycTb XKEHIMUH X YENOBEK, TOrAa MY>X4HH: (x — 42) YeNnoBeK.
(B ycnoBuu 3a1a4H omHGKa — KEHIIHH AOJDKHO ObITh Gosbmie Ha 42.)
x-42 x
3 4’
4x - 168 = 3x;
x = 168.

Jleteh B 4 pa3a MEHbLUE, YEM XKEHLIHH, T.€. -1—3-8- =42 (uen.).

Orser: 42 pebeHka.
4) JleTH COCTaBAAIOT:

% - 100% = 12,5% OT BCeX OTABIXAIOLIUX.

Oteert: 12,5%.

[Tycts x nereit B Maanwed rpynne, y — B cpeaueit u - — B crapiuet.

XY =Zo

7 5 4

Tk + 5k + 4k =96,

16k = 96;

k=6.

Torpa x =6.. 7=42 (yen.) — B Miuaaueit;

y=5-6=30(uen.) — B cpeaHei;

z=4.6 =24 (4en.) — B crapiuei.

42 ~ 24 = 18 (yen) — Ha ctosbko Gonblue B Maamwed rpyrme 4YeM B
crapiued.

Ortser: Ha 18 yenosek.
Mycts Hano nocaauTb x 46710HL, ¥ rPyL H = KOCTOUKOBbIX JepeBbeB. Ha
y4actke pasmepom 180 M x 80 M MOXHO mocauTh:

180 M x 80 ™M
45m2
X_Y_Z_&.
10 3 7
10k + 3k + Tk = 320;
20k 320,
=16.
3Haq1n' x=10-16=160 (un'yk),
y=3-16 =48 (urryk);
=716 =112 (wryk).
Ortser: 160 3610Hb, 48 rpyw, 112 KOCTOYKOBLIX AEPEBLEB.

=320 nepe;;bes.
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[MycTh x ra — nnowanb COCHOBOTO jeca/
Toraa (x + 54) ra — mIowWwank eJ0BOro Jieca.

X x + 54
2 3
3x=2x+108;

x =108 (ra) — nyiowansL COCHOBOrO Jieca.
x+54 =108 + 54 = 162 (ra) — nnowagb €10BOrO feca.
Bmecte oni 3aHumator 108 + 162 = 270 ra u coctasnsaot 60% ot Becel

naomanu. 3Hauut, S = 270 450 ra.

’

Ortsert: 450 ra.

Bcero B npoekT BnoXeHO:

0,5 MaH. + 1,6 man. + 2,9 Mad. = 5 MIiH. pyd.

Ipubsinb cocTasnieHa:

0,32 - 5 mnu. py6. = 1,6 maH. pyb.

Mexay coboii pacripeaenuny 20% npubsiin, T.€.:

0,2 - 1,6 mmi. = 0.32 maH. py6.

fTycrb OHH NONYYUAU COOTBETCTBEHHO X, ¥, = MilH. pY0.
X _y _z

0.5 L6 29

0,5k + 1,6k + 2,9k = 0,32% 5k = 0,32% k = 0,064
Toraa x = 0,5 - 0,064 = 0,032 mnH. py6. = 32 ThiC. py6.
y=1,60,064 =0,1024 mnn. py6. = 102400 py6.
z=2,9-0,064 =0,1856 maH. py6. = 185600 py6.
Orger: 32000 py6.; 102400 py6.; 185600 py6.

ks

[Tyctb B 6A — x yuawmxcs, B 66 — y yyawmxcs, B 6B — = yuamuxcs.

Mo ycnosuio:

x_4  _x+y

y 57 2 7
5 9 .

Te y=—x,z==—x.

ey i "

Bcero 108 yyawsmxca:
x+2x+2x=108;
4 8

8x + 10x + 9x = 864;
© 27x =864; x =32 — B 6A.
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x=2~32=40——365.
4

~<
il

x=—8—~32=36—B6B.

Orper: B 6A — 32; B 66 — 40; B 6B — 36.

ksl

IMyctb 310 TPH YKHCNA X, Y, =.
Mo ycnoswuio:
P Xrrrs
3
2)x=0,8y.

0|0 n|w
o

8,4.

y 5 9
3) —==—,T€. 2==y.
) < 5 24

x+y+:z-=252;
0,8y+y+18y=252;
3,6y=25,2;

y=1T.

Torna: x=0,8y=0,8 - 7=35,6;
z=18y=18-7=126.
Orser: 5,6; 7; 12,6.

255
11

3
1) ay=—a,, a3 =—a,.
)142 3=3 %

3 11
Torma: —a, +a, +—a, =75.
T A 4a2 as 3 az /

602 + 8a2 + llaz =600;
25a, = 600;
a = 24,

Torna: a =%-24=18; a3=]—sl--24=33.
Oreer: 18, 24, 33.

2 7
2) a =§az, as =Za2.

2 7
—a, +ay,+—a, =123.
3 2 2 222

8a; + 12a, + 21a, = 147,6;
4la, = 147,6;
az=3,6.

2 7
ay=—:36=24; a,=—-3,6=6,3.
153 3%%
Orser: 2,4, 3,6, 6,3.
- 103



3) a, =2,8a,; a; = 1,2a,.
2,8a2 +a,+ 1,202 = 150,
502 =150;

a = 30,

a =2.8-30=84;
a;=1,2-30=236.
Ortser: 84, 30, 36.

4)a, =0,25a,; a; =% a,.

2 46
+ +— =—
0,25(12 a; 3 a, 3 .
0,75a, + 3a, + 2a, = 46;
5,75a, = 46;
a,=§;
a,=0,25.-8=2;
a; =_2_ . 8 :5_1_ .
3 3

Orser: 2; 8; 5%.

bsd

104

l'lycn B3JTH X KT TJIMHBI, ¥ KT THIICA H = KT NECKa.

r_1 " —'—=£,T.e.x=25yu:=2y.
x 25 y 1

25y +y + 2y =56;

28y = 56;

y = 2 (xr) — Macca runca.

x =25 -2 =50 (kr) — Macca rfIHHbI.
z=2.2 =4 (xr) — macca rniecka.
Orteer: 50 kr, 2 kr, 4 Kkr.

4B _3  BC_2

BC 4 AC 3
T.e.AB=%BCuAC=%BC.
AB + BC + AC =325, T.e.

3 pc+Bc+3BC=325.
4 2

3BC + 4BC + 6BC = 130;
13BC = 130;

BC =10 (cm),



AB=%~ 10 = 7.5 (cm),

AC=%- 10 =15 (cm).

Oteer: AB=17,5cM, BC=10 cMm, AC =15 cm.

ks

1) Yucnax, y, =.

Mo ycnoBuro:

X302 20 ia-46

y 8 z 5

Torna

y8., ..5,.58 20,
377 7 27 237 3

3x +20x=13,8;

23x=13,8;
x=10,6.
8
==.0,6=1,7;.
Y73
:=A)-- 0,6 =4.
3

Orser: 0,6; 1,6; 4.

2) Yncna x, y, z.
Ilo ycnosuio:

c)—x+z=5,5.

Hza)y=1,2x.

H36)-=1,75y=1,75 - 1,2x = 2,1x.
HUzc)-x+2,1x=5,5. '

x=+5,

Torpa:y = 1,2 - (+5)=+6; =z=2,1-(+5)=+10,5.
Orteer: +5; +6; +10,5.

105



a+2a+§a+§a=90;
3 3
15a=90;
- a=16.
b=12; c=16; d =56..
Orser: 6, 12, 16, 56.

c a .
5 5 27 27

Mo ycnoswio:

atb+c+d _

4
3HauuT,
a+3a+ia+—2—a=5,2.
3 27 27
27a+ 18a+ 5a +2a=140,4;
52a = 140,4,
a=2,7.

b=2-2,7=l,8; c=—5--2,7=0,5; d=—2—~2,7=0,2.
3 27 27
Oreer: 2,7; 1,8; 0,5; 0,2.

ks

[Mycts nepsas npemus x py6., Toraa sropas 0,6x py6. [TycTe Tperba
npemus y py6.

9i6—£ =—1—- ,T.e.y=0,4x.
y 2

3
Mo ycnosuio o6uias cymma 15 mMns py6.
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x+0,6x + 0,4x = 15 mau py6.

2x =15 mnu py6.

x =75 MnH py6. — nepBas npemus.

0,6 - 7,5 min = 4,5 MnH py6. — BTOpas npeMus.
y=0,4-7,5 MaH = 3 MIH py6. — TPETbA NMpeMus.
Ortser: 7,5 miH pyo6., 4,5 MaH py6., 3 MIH py6.

ksd

[MycTs MIOLIaAL BTOPOro Y4acTka x ra, Toraa rniowanas nepsoro 0,3x ra
¥ nnowaas Tpersero (0,3x + 4,5) ra.

[To ycnoBuio:

03x+45 3

3x=0,75x + 11,25;

2,25x=11,25;

x =5 (ra) — nnowans 2-ro yyacrka,

0,3x=0,3-5=1,5(ra) — nuiowam 1-ro yyacrka.

1,5 + 4,5 = 6 (ra) — nnowanp 3-ro yuacrka.

O6was mowaas: S=5+1,5+6+ 12,5 ra.

Oreert: 12,5 ra.

10; 25; 1; 2,5; 0,1; 0,25.
Cnenyrouue nea uucna: 0,01 u 0,025.

O 10,768 +4,32=5,088 A 4,24 -2,756 = 1,484
M | 8-7,095=10,905 H

40,7 - 4,07 = 36,63 :
¢ |3,6-41,25=148,5 P 0,0595 :1,7=0,035
U |275-4,08=11.22 T 213,3:0,79= 270.
Ja 1500 - 0,602 = 903 K 0,6472:0,8 = 0,809
E 80,4\‘ 4,05 = 325,62 n 293,48 : 5,8 =50,6
r 0,216 : 0,06 = 3,6 A 14,408 : 1,6 = 9,005
M 0,6606 : 0,009 =734 - Ll 1701,6 : 0,24 = 7090

Tepmunsl: AJITOPUTM; ITPOTPAMMA; OﬂEPALleI; OYHKLIHUA.
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Mpu a=%,b=0,5:

1)3a+b'=3 %+(0,5)’= 1+0,25=1,.25.
1 2
2)(3a+ by =(3-§+o,s] =(1,5)%=2,25.

2
3)3(a+b)2=3(l+0,5] =3. ===,
3 36 12 12

4)3(a + b =3G +(0,5)> ) =1+0,75 = 1,75.

xX+y

) 2a-b'=<+4. 3) 12 = - ).
2 X
m2
2) 0,4d=—--5. 4) (x-y) - y=0,2(3x%).
n
265
15 km/u 20 kM/u
-
60 kM [ 20 kM
~_ ) . A
M
0CKBa 30 x K .
d=20+15:-20r=20 - 5:.
3 0 1 2 3
d 20 15 10 5

408



ksd

Ipu ¢prkcHpoBaHHOM R F MpAMO MPONOPUHOHAILHO X.

R=£, x=£.

|

3) y = 2x — npamas nponopuUKHOHaNbHOCTb.

X

S X 0 2 3 4
y 0 2 4 6 8
y \
8t
6+
4+
24
0 3 4 x
Puc. 18.
4) y=1;- — NpAMas NpOoNOPUHOHANLHOCTD.
x 0 4 6 8
Y 0 2 3 4
YA
8+
34
24
14
0 4 6  x
Puc. 19.
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8
7) y =— — obpaTHas nponopuHOHANbHOCTb.
X .

12
8) y =— — obparHas nponoputOHanbHOCTb.
x

1 2 4
y 8 4 2
A
y
8-.—
4-
24
l"- - - Iy 1 3
0 1 2 P 8
Puc. 20.

ot

-

CocTaBuM NPONOPLIMK:

6 mopuui
15 nopuuit

6 800

15 X

110

800r
xr

l

=—— ¢ x = 2000 r = 2 Kr ThIKBbI.

X 1 2 3
y 12 -6 4

A

6_

4.—

3._

2...

0 1 2 3 4 6

Puc. 21.




x =375 r MaHHOM KpymbI.

& x =250 r MykH.

<> x =20 suu.

—=— & x=125 rceipa.

6 _150r
15 x
6 _100r
15— X
6.8
1 ~x
6 S0
15 =x
6 .05
15 «x
6 _l1oo
15 x
6 _
15 x

<> x = 1,25 crakana MOJIOKa.

&> x =250 r CIHBOYHOTO Macia.

1 & x = 2,5 yainoit noXKKM caxapa u 2,5 ualinoit A0XKKH CONH.

Otser: 2 Kr ThikBbl, 375 © MaHHO# kpynbl, 250 r myku, 20 suu, 125 r
cbipa, 1,25 crakaHa Monoka, 250 r CIHBOYHOIO Macna, 1o 2,5 ualiHoi noxku

caxapa H COJIH.

16

2
1) x4 o x=£bi, )
a c c m 2m
ab a2
Oreer: x=—. Oreer: x=24a".
c -
2 ) 2
2)5-=1 o x=Z. 4).3_/&=_/‘_
X n d b
2
Orser: x=2— Orser: x=-1£
270
2,5 2,1 7
1) —= . : 2)(2x+4):4,5=1—:0,01.
)6-2— x—06 )( ) 9
3
20
25x-1,5=2,1-—; (2x+4)-0,0|=4,5-?,
2,5x = 15,5; 2x + 4 = 800;
x=6,2. x=1398.
Otser: x = 6,2. Otser: x= 398.
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+2
4

3y 3 40 4) 4L (16x+8)=025:x.

0,05 3 7
x+6=2x; -272x=0,25(l6x+8);
x=6. 2x=4x+2;

7

OtBer: x = 6. -}/—x=2;

x =14, Oteer: x = 14.

1) [py3ononbeMHOCTL BTOPO# MalLIMHL! paBHa: 2,5 — 1 = 1,5 (1).
[pysonoabeMHOCTE 06paTHO NPONOPLIMOHANTbHA KOJIMYECTBY PeiicoB.

251t — 18 peticon

LSt — X peicoB
23X o x=30.
L5 18

l

Oreer: 30 peiicos.

2) Hosas ueHa paBHa:

12,8 + 3,2 = 16 py6.

KoanuecTeo Kpynbl 06paTHO NPONOPLUHOHANLHO €€ LIEHE.
4.5 kr -— 12,8 py6.
x Kr — 16 py0. T

Ortser: 3,6 Kkr.

112

1)(a+3)-8=a-5.

OTBeT: —5 — HEHU3BECTHAA OMEPALIHA.
2)(b-4)-5=b-09.

OTBeT: -9 — Hen3BeCTHas onepauus.
N-N+12=c+5.

OTBET: HEU3BECTHAA onepauuns +12.
4)y(d+2)-5=d-3.

OtBeT: -5 — Hen3BecTHas onepauus.
5)(I-2)+8=1+6.

OtBeT: —2 — HEM3BECTHAA onepauus.
6)(f+7)-2=f+5.

OtBeT: +7 — HEH3BECTHAA ONEPaLUs.



N-2+3=1; : 3)+2-5=-3;
2)-1-4=-5; 4)-3+7=4.
'
1)a)—1 +4=3.
6)
.+
i >
2-1012345 -
1+4=3
2)a)-3 +2=-1
6)
+2
N+ >
—4-3-2-1 1
-3+2=-1.
J)a)y+1-5=+4.
6)
-5

-5-4-3-2-1 01 2

+1 -5 =4,
4)a)-1-2=-3.
6)
-2
i g

-1-2=-3,
5)a)4 +8=4.
6)

+8

54-3-2-1 01 2 3 4 5

4 +8=4,
6)a)+3 -9=—6.
6)

-9

-76-5-4-3-2-1 01 2 3 4
+3-9=-6.
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Ta)-2-5=-7.
6)
-5

8-7-6-54-3-2-1 0 1

“2-5=-7.
8)a)-8+6=-2.
6)

+6

I O
T 1t 1

9-8-7-6-5-4-3-2-1 0

-8+6=-2.
275
b

a
L_Z k.
a) y

4k + 11k =240,

k=16.
a=64;b=176.
Orer: a=64; b= 176.

2k + 3k +9k =56,

k=4.

a=8,b=12,c=36.
OtBer:a=38,b=12,c=36.

276

1) IlycTh x, y cM — anvHa ABYX 4acTeidi.

x_
3 7
3k+7k=15;

k=1,5.

x=4,5cm; y=10,5cm.
Ortsert: 4,5 cM 1 10,5 oM.

6) —=—=k

a
0,8

wlale

0,8% +;k =72;
2,4k + 4k =21,6;

k=3,375.
a=2,"7,b=4,,
Otser:a=2,7, 6=4,5.
r) a_b _c_

3 15 4

4

0,75k + 1,5k + 4k = 12,5;
6,25k=12,5; k=2.
a=15,b=3;c=8.
Omser:a=1,5;6=3;c=8.

2) mycTh OHA YacTh OTPE3KA X M, TOrJa BTOpas 4acTh (x + 8) M.

x+8_34 306 _18

x 8 17 1

O
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x+8=1_8x;

0,8x=8;
"x = 10 (M) — on1Ha 4aCTBb OTpE3Ka;

x+8=10 + 8 = 18 (M) — apyras 4acTb OTpe3Ka;

10 + 18 = 28 (M) — AnMHa Bcero oTpeska.

Ortser: 28 M.

3) Mycts x, y, = (M) — JUTHHA CTOPOH TPEYrOJIbHHKA.
x:1y:2=3:4:9.

[To ycnoButo: x_er:_ =138, Te.

z=3,6—x.
x 3 1
—===-,Te
z 9 3
LIV P
36-x 3 XX
4x = 3,6;
x=0,9.
=36-09=27.
2.3 =——=-4-—0—9-=12

IMepumeTp 1peyrom,HnKa paBeH:
P=x+y+:z=09+12+27=4_8(m).
Ortser: 4,8 M.

i=l=k
2 3

2k + 3k = 35;
k=17.

Torna: x=14; y=21.
Ortsert: 14 aeBouyek # 21 MaNbuuK.
2) [MycTh MaNLYUKOB X.

_Xi_ = E <> x=12.
x 3
OtBeT: 12 Manb4HKOB,
3) MMycteb aeBoyek x.

X

—=—2— c>x—10
15

Otser: 10 aeBouex.
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278

Pa6oThukam npuHamiexut 48000 akuuh, 4yto cocrasnser 40% oT Bcex

aKuuii. 3HauuT, Bcero ObU10:

M = 120000 akumii.

®upmbl M u N npnobpenu 60% BCex aKLHit, T.€.
0,6 - 120000 = 72000 akuwuii.
[Tycts x akunit npuobpena pupma M, y akuuit — dpupma N.

x_JY

7 9
Tk + 9k = 72000;
k = 4500.

Torpa x =7 - 4500 = 31500 akuu#t y ¢upmsbr M; y =9 - 4500 = 40500 ax-

Ui y GupMet N.

40500 — 31500 = 9000 — Ha cTONBKO aKuui Gosbine y ¢dbupmbr N.
Oteet: y pupmsl N Gosbiie Ha 9000 akuui.

1 5
—a, +a, +—a, =88;
2% 2155

2,75a, = 88.

a; = 32.

Torna:

a, =-1- -32=16;
2

a =2 -32=40.
4

Otset: a, =16, a,=32,

a; 0,125

az =—4aj.

1,25(12 +a; +";‘az = 12,4;
3,7502 + 302 +a,= 37,2;
7,75a,=37,2;

a, = 4,8.

Tormaa,=1,25-4,8 =6;
a=1.48=16.
3

‘Oreer: a, = 6, a,=4,8, a, = 1,6.

5600 - 0,25 - 0,7 = 980 MOHET — AOCTANOCH KIIAAOHCKATENAM.
Mycre 1-#, 2-f w 3-H KIaZOMCKATENH MONYYHAH X, ¥ H = MOHET

COOTBETCTBEHHO.
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y =300 (MOHeT) — nosy4n1 2-# KnagoHcKareb;

x= -i- -300 = 200 (MoHeT) — nosmyyun 1-i KIaOHCKATEb;

o= %-300 = 480 (MoHeT) — nomyuun 3-i KI1AZOHCKATED.

Orser: 200, 300, 480 moHer.

1) MycTs Bech NYTh x KM.

420 xm — 35%
W X KM — 100%
_‘}Q:i.‘)_ & x = 1200 (xkm).
x 100
Ortser: 1200 km.

2) HoBwlif oTpe3 TkaHu:
32+1,6=48(m)
IMycTb x py6. — CTOMMOCTL HOBOTO OTPE3a TKAHH.,

ls,z M — 284,8 py6. l
4,8 M — x pyb.
32 2848<:'x 427,2 (py6.)
4 8 x
Orsert: 427,2 py6.

A=(1200-1,2):0,74 - 0,508 + 7,704 : 0,1 — (3,59 — 3,59) - 8—592

=822,96+77,04—0=900
175:1,25+ 1,4- 15+ (2ss+1—] 14+14- Y04
7 25 7

B=
1:9
1:[(2,5:i—0,9):0,09] 0

18

= 360.
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Pasnoxute 21 B oTHOWwEHnHH 900 : 360:
900:360=10:4=5:2,

L
5 2
Sk+2k=2l,
k=3.

Te x=15y=6.
Orteer: 4 =900, B=360; 15u6.

E

el

Hano caenarb Takoii paspes, nOTOM CMECTHTb HWKHIOK 4acTh Ha ABE
KJIETKH BJICRO M NOJNY4WUM KBaapar.

289

1)S=/n.
2) S npaAMO 11ponopuUHOHaIIbHO / 1 1, | 06paTHO NPONOPLUHOHANILHO .
3= B} ;on= S .
n /
12 m/c 8 m/c
— —>

100 M

d=100+ 8- 12r=100 - 4.
Orser: d = 100 — 4.

D88

1) 4 npoGesxan aanblie BCex.
2) B Oexan gonbiue BCeX.

3) 3a nepsbiit yac 4 npobexan 13-:1; kM. B 31O BpemMa B Haxoauncs no-

3aau 4, a C — Bnepeau.
4) B 6exan 5 yacos, npo6exan 32 kM. Ero ckopocTb paBHa:

V= ~35—2 = 6,4 KM/4.
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, 36 .
5) A Gexan co CKOpOCTBIO: V= = 9 (K%) .

26 2 1
C Gexxan co CKOpOCTbIO: V= —zl = 135 KM/4.
3nauut, C 6exan GbicTpee Bcex.

6) C npo6exan 12 kM 3a Bpema 0,75 u.
3a 310 Bpema B npobexan 8 km.

289
Tpamas NponOPLUHOHANBHOCTS: 1; 6.

OG6parHas NponOpUHOHAIBHOCTS: 2; 3; 5
He asnserca Hu TeM, Hu apyrum: 4; 7; 9.

b

1) § = vt — npaMas NpoNopLUHOHANBHOCTb. -

2) Yem Gonbliue MPOM3BOAMTENBHOCTh TPYAa, TEM MEHbIUE BpPeMS, T.€.
370 06paTHas NPONOPUHOHANLHOCTb.

3) He ABnseTcA HH TEM, HH APYrHUM.

CocTaBuM NpONopuMIO;
l 10 wrryk —75r i

; 8.

28 wTyk —xr
l(l=15—<:>x=210 r )XHpa
28 «x

10 mTyk —400 T

28 wtyk — yr l

10 _ 400

=—<> y=1120E r kabauxos
28 y

Orser: 210 rxupa u 1120 r kaGaukos. |

2|

ITycThb x 4 — BpeMa JBHXKEHHA NOBO3KH.
CkopocTb 06paTHO MPONOPLUUOHANILHA BPEMEHH.

3kMM  — 2% q
6 kM4 — x4
3 x 3-8 4 1
—=—2 X=-.—3="3-=]§ q,
6 22
3

Orser: |% yaca.
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)]
S4kr — 2,5 MHH
X KP — 60 MuH
S_A.. =£ < x =129,6 (xr).
x 60

Ortser: 129,6 «r.
2) [Npon3BoANTEILHOCTL OOPAaTHO MPONOPLMOHAIBHA BPEMEHH.

42uy—15cTp./u T

x4 —21 cTp./u
42_21
x 15

Orser: 333 u.
3) [MycTtb x py6. — cyMMa, Ha KOTOPYIO YBEIHUHIACH LiEHA.

15 py6. — 100%

< x=3y

x py6. — 20%

15 100

—=—%x=3 6.

<~ 20 (py6.)

HogBas ueHa paBha: 15 + 3 = 18 py6.

Orser: 18 py6.

a b
a) —=—=k. 6)0,2:0,4:06=1:2:3.
3 14

3k + 14k = 85; a_b_c_y.
1 2 3

k=35. . k+2k+3k=9,6;

Torna: k=1,6.

a=3k=3.-5=15, Torpa:

b=14k=14-5=70. a=16;

Orser: 15 u 20. b=2-1,6=3,2;
c=3-16=48.
Orser: 1,6; 3,2; 4,8.

T

XYy

4 3

4k + 3k =350

k=50

Torga x =4 - 50 =200 (py6.) — nnara ceMbH U3 4 Ye/loBeK.
y=3-50=150 (py6.) — nnara ceMbH U3 3 4€JIOBEK.
Orteer: 200 py6. u 150 py6.
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296

Iycrs x, y, z — JUTMHBI CTOPOH TpeyrofbHHKa.
ITo ycnoswuio;
x:y:z=4:5:8;, P=x+y+-=68.

x

, T.e.x=0,8y,

wis

y
P

5
=—, T.€.2=1,6y.
3 Yy

P=x+y+:-=08y+y+1,6y=68.
y = 20 (cM) — UTMHa CpeRHel CTOPOHbI.
x=0,8-y=0,8-20=16 (cM) — a11Ha MeHbLLIEH CTOPOHBI.
z=1,6-y=1,6-20 =32 (cM) — anuHa Gonbuieii CTOPOHbI.
z-x=32-16=16 (cm).
OtBer: 16 cM.

3 o/ = 0,

>0 100% = 15% — coaepxaHnue MeaH B CIUIaBe.

—;Tl)u 100% = 55% — coaepxaHue 0510Ba B CILIABE.

?60- - 100% = 30% — coxepxaHHe CypbMbl B CILTABE.

ITycTe x kr — Macca menu B crutaBe, Toraa (x + 4) kr — Macca 0/10Ba B

CIjiaBe. ’
x _3

x+4 11

1lx=3x+12;

8x=12;

x = 1,5 (kr) — mMacca Meau.

x=4=1,5+4=5,5 (kr) — mMacca oJ10Ba.

CypbMsl B CruiaBe B 2 pasa 6osbille, 4eM MeIH, T.€.

2-1,5=3(kr).

Oo6mas macca ctaa: 1,5 +3 + 5,5 = 10 (kr).

OrseT: 10 Kkr.

298

[Tnowanp nepsBoro yuactka paBHa:
0,2 - 45 =9 (ra). .
Torna nnoutane BTOPOro H TPETbEro paBHa:
5-9=36(ra).
flycTb x ra — rutowaas BTOPOro y4acrka, y ra — nioilaib TPETbero
y4acrka.
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| =

=Xk,
7

—
—

11k + 7k = 36;

k=2.

Toraa: x =11k =112 =22 (ra) — niaowaap 2-ro y4acrxa.

y=T7k=7-2=14 (ra) — nnowans 3-ro yyacrka.

14 — 9 = 5 (ra) — Ha CTONIBKO UIOILAb NEPBOrO Y4acTKa MEHbLIE M0-
IWARH TPETHErO.

Orser: Ha § ra.

= |

1) (2,35 70,2) : 23,4 — (38,36 + 19,8) - 0,1 = 7,05 - 5,816 = 1,234,
Ortser: 1,234,

0,75+ ' 3.1
1 12 897 4 12 8_
R e T i s T
3 3J—+0,1-— 35 2, 13
15 30 15 10 30
4
=35_3 8.3 458 35 2 _33_),
3 165 3 3165 3 3 3
5
Orteer: 11
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I'VIABA 3. PAIIUOHAJIbHBIE YUCJIA ‘

§ 1. IlousTHe panHOHANLHOrO YHCAA

1. Io0XHTEALHBIE H OTPHLATEILHLIE YHCIIA.
a) +7°; B) —140 py6.; n)+ 8 o4koB;
6)—12°; r)+560 pyo.; €)4 ouka.,

1) a) +12°; 6) -5 kr;

2) B nonenensHuk yposeHb Boabl 6bi1 Ha 40 cM Gosblue HOpManbLHOTO,
BO BTOPHUK — Ha 95 cM, B cpesy — Ha 20 cM. C yerBepra no BOCKpECEHbE
ypoBeHb BOAbI onyckancs Ha 30, 55, 70 u 80 cM cOOTBETCTBEHHO.

2|

i
| )

Hanpumep, Hafo y3HaTh, pacxoaa uilk goxoua Obio 6oablue B Mecalie,
Mycre pacxog 250 py6., a noxoa 300 py6.:

300 + (-250) = 300 — 250 = 50.

3Hauwur, 6bina npubbiabL 50 py6.

]

a) ¥ «Cnapraka» 3a6UTbIX Msueil Ha 2 Gouiblile, 4eM MPOMYIEHHbIX.

Y «CarypHa» YHCcIO 3a6HTHIX H NPONYLIEHHBIX MSYEH PaBHBI.

¥ «Meteopay 3a0HThIX MaA4eli Ha 3 MEHbLLE, 4EM NMPOMYIUEHHBIX.

6) «lunamo» 7-4=3

«3eHHT» 5-5=0

«Py6un» 3-4=-1

«Komeran» 2-6=-4

B) 1) «Annamo»

Tenepb yncno 3abureix Madedl pasuo 7 + 3 = 10, 4HCO. MPONYUICHHBIX
4+2=6.

Pasnuua: 10 -6 =4.

2) «3eHuT»

Yucno 3abuThix Msayeli paBHO S + 1 = 6, uncio nponyuieHHbix 5 +3 = 8.

Pasnuua: 6 — 8 = -2.

3) «<PyOGHH»

Yucno 3abuteix: 3 + 2 = 5, uucno nponyuieHHsix 4 + 1 = 5.

Pasuuua: 5-5=0.

4) «Komera»

Yucno 3a6uteix: 2 + 4 = 6, UHCNO NpONYLIEHHbIX 6 + 2 = 8.

Pasuuua: 6 ~ 8 = -2.
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H

1

~—

Moaenb TepMomerpa:

< °,n?q S o g‘loo n
¥ MR 7 F T i
2)a)-5°+8°=3° B)—3°-7°=-10°
6)2°—6°=-4° r) —4° +10° = 6°

303
1) 4 = +50°

B=-50°, C=+100°, D=-100°, E=+165°, F=-165°

2)

TEPMOMETD

+3.6°

443

1-58°
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&

3

CyiecTBeHHbIE NpH3HAKH — a, §, B.

OnpeneneHue: KOOPAHHATHOM NPAMOHA Ha3bIBAETCA MpAMas, Ha KOTOPOH
BbIOpaHBI HAYaNO OTCYETA, CAHHHYHBIH OTPE30K W HANpaB/IEHHUE.

R
0

KoopanHaTHsie npAMbIE: a, T, €, X.
HekoopanHarHbie npaMsie: 0, B, 1, 3.

H

O

s
-3

|
ST
PR
o+0Q
—

1) A(=5); B(-3); C(-=1); D(1); EQ3); F(5).
TouKH PacnoioxXeHs! Yepes 1Ba eAMHUUYHBIX OTPE3Ka.

o) 4 2 2) 42 )

ToukH CTOAT Yepe3 OAHH CAHHHYHBIH OTPE3OK.

. g02) of-i3). pli3). &- .
3) A(—sz, 3(24} C( 14), 0(14),5( 1), F(1).

Toukn A u B; Cu D; En F cuMMETpHYHBEI OTHOCHTENIHO HY/A.

4) A(-28), B(14), C(-36), D(28), £(36), F(-14).

Touku A u D; B u F, C v E cHMMETPHYHBI OTHOCHTEIBHO HYJA.

Bud

1))
4 B c D E F G H

Y

e

-9 -8 -5 -4 1 0 - 3 4

>

B napax AW B,Cu D, Ewu F, G u H TO4YKH CTOAT HA PacCTOAHMH OAHOrO
€IMHHYHOIO OTpe3Ka ApPYT OT Apyra.

2)
F E D C B A .
-4 353,12 -l 0025 1 1,5 ,33
2 2
TouxH cToaTt ‘-lepes |-1- CAHHHYHOI'O OTpCSKa.
4
3)
F E D c B y
-16 -1 04 002 0.8 4

ToukH cTOAT Ha paccToAHHH 0,6 EAHHHYHOrO OTpe3Ka.

125



4)

A B
T 25 1

<4

D
3

}
T

Y

E
1
6 3

Au F; Bu E; C v D cuMMeTpHUHbI OTHOCHTEJILHO HYJIA.

2 \ 1 1

-3= 1— -
3 2 , 0 C 3 3
D B 0 C E

Hauano otcuera — 0, eAWHHUHBIH OTPE30K — KJIETKH.

KoopauHats! Touek: C(l%), D(—Sé), E(4%j.

2) (-4) + (+6) =4 +6=2,

+6
/___\
¥—t +—+—+— >
-4 -3 012 3
6) (+3) + (<7) =3 -7 = 4.
-7
/—__—\
+———t—t+—+—t+— >
5-4-3-2-1 01 23
B) (-2) + (=5)=—2~5=-7.
-5
L~
¥ 1 : T L] ] LJ :
-8-7 -6 -5 2-1 0
B (1) + (+4)+ () =-1+4-1=3-1=2.
5+ (=3)=5-3=2.
-3
N >
0 2 5
2)(-3)+ (+5)=-3+5=2,
+5
N
Ly : T ;
-3 0 2
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HNH)+(3)=4-1=-5.
-1

54 40
HED+H(HA)=-1-4=-5.
4
S
—6-5 -10
5)(-8)+(-3)=-8-3=-11.
-3

Y

;.

11 -8 3 0
6)(-3)+(-8)=-3-8=-I1.

l’/-——__\ .
~11 -3 0
7 (-5)+0=-5, :
-5 -
8)0+(-5)=0-5=-5.
-5
r—-—-——\
-5 0
9 (*N+(-7)=+7-7=0.
A
0 7
10) (<7) + (+7) ==T7+ 7 =0.
+7
T~
-7 0
Pe3ynbTaT He MEHAETCA OT NEPECTAHOBKH CNaraeMbix.
315
a) Temneparypa yMeHbiuuTcs ¢ 1° Ha 3°.

Y

=
>

Y

3 3
\] v

3-2-1 01
HameHeuue pasro: 1 —3 =2,
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6) Temnepatypa yBennuuiach ¢ —5° Ha 2°.
+2
——1
-5-4-3-2 0
H3menenue: -5 + 2 =-5.

B) TemnepaTypa yMeHblunaach ¢ —1° Ha 4°,
)

PN 3
-S54-3-2-1 0
HU3menenne: -1 — 4 =-5.

r) Temnepatypa yBeauuunach ¢ —2° Ha 8°.
+8

m .

4 T T T 1 T ’ T L
-2 012 345¢67
Himenenune: -2 + 8§ = 6.
1) TemnepaTypa ymeHbinaach ¢ 2° Ha 4°, noTom eute Ha 1°.
-1 —4

L.
>

Y

= J lJ 1" ‘: Ll ;
-4-3-2-1 0 2
HameneHune: 2 -4 -1=-2-1=-3.
¢) TemnepaTypa yMeHblunaach ¢ —~3° Ha 2°, MOTOM yBenH4HIach Ha 4°.
+4

=2

I

Y

A0 iy
H3meHeHne: -3 -2 +4=-5+4=-1,
+4 -1

I i 1
1 7 L) T 4

2101234

 /

B

Hatypansusie uncna: 7; 4. Llenwie uucna: 7; -2; 0; 4; -3108.

PauuonansHeie uucna: 7; -2; 0; 3,6; — —;—; 5-;—; 4;-3108.

128




2c 2 -2,25
4 (03)?
Ortser: 50.

3) ._n._..i e —— e —— e =
6 15 12

3"Re B BB G 1B
=2(50~16+5) 20 39 _

1 520 4 20 1 20 20[ i+_1_)

13 60 13 60
Ortser: 1. :
4)_k s g[8 3 S0 (8,3 5).
14 21 4\35 14 21/ 14 7\5 2 3
_9(54+45-50) 9 49 _ 3
98 30 98 30 20
Orser: —3—
20°

bz

B pa3Hbix MecTax CTOMT KO3 PHLUHEHT 2 1 cTeneHs 3.
1)2x—y’=2-1,5—1’=3—|=z.0mer:2.

2)(2x - y) =(2- 15—1) =2'=8, Orser: 8.

3)2(x - y) =2(1, 5—1) =0,25. Otser: 0,25.
4)2(x-y)=2(1,5-1)=2-0,5 = 1. Otser: l

325

- )
1)3ab® = 1,5¢". 3) (ﬂ) =4£2.__

n n

2) =y =0, ."’;y- 4)(c +d)c-d)=0,1(c* + &P).

bz
X _ Y 4

) —=—2-=
2,8 3,2
2,8k+32k=18
6k=1,8
k=03
=28k
KOMMEPCAHT.
=32k =32-03 =

KoMMeEpcanT.,

096 (rsic. foqp ¥/ ~
= 4”0/. //////4//

\

2,8:0,3 = 0,84 (ThiC. A0MIAPOB) =~ MOAYYHT MEPBL



2) [lycts x ra — niouaib XBOHHOIO neca.
1) Torna:
x 3

x+14 5
Sx=3x+42;
x =21 (ra) — nuowans KycTapHuKa.
2) 21 + 14 = 35 (ra) — naowans XBOKHOro fneca.
3)21 + 35 =56 (ra) — naowans KycTapHHKa ¥ XBOHHOIO jieca BMECTE.
[To ycnoBHIO Ha KyCTapHHKH W XBOHHBIH jec mpuxoautca 80% Bcek

nJjolaaH.

3HauuT, g—(;; = 70 (ra) — Bcs miowans.,

Ortsert: 70 ra.

Ez]

1) Yro6b1 uncno aenunocsk Ha 9, cymma ero uudp nomkHa AenuThes Ha 9.

3Jt0 uucna: 72, 27. _

2) Yrobbl yitcio AeAUIOCH Ha 3, CyMMa ero UHGp JOMKHA JENUTLCA Ha 3.

Jto uncna: 72, 27, 582, 852, 528, 258, 285, 825.

3) YtoObt YHCNIO AEAHNOCH HA S, OHO AOJDKHO OKAHUWBATLCA Ha «0» UK «S».

Jro uucna: 25, 75, 85, 275, 285, 725, 785, 825, 875, 2785, 7285, 2875,
8275, 7825, 8725.

4) Ytobbt yuciO AeHIOCH Ha 4, HATO YTOOLI YHCIIO M3 MOCHEAHHX ABYX
uudp AenunocH Ha 4.

310 uKHcna: 52, 72, 752, 852, 872, 572, 7852, 8752, 5872, 8572.

Bz

16200 162 18-9 9

39600 396 18-22 22°

9
O‘raer.—zz.
) 22357 32 9

22.3.52.7 25 10°

OTBe’I‘Z"g'.
10
3) 13-71-71-7 _7113-7) _ 6 _3
N13+71-7 7T1(13+7) 20 10
Otser: —.

\\



3)(4) +(3)=—4-1=-5,
-1

AN

B
41+ () =-1-4=25.
4
—
65 a0
5) (-8) +(<3) =83 =—I1.
3
P a— t "
11 -8 3 0
6)(=3) + (-8) =3 -8 =~I1.

e
-1l -3
7) (=5)+ 0 = 5.

I

-5
8)0+(-5)=0-5=-5.
-5

Y

Y

Y

Y

O -

Y

-5 0
9) (+T) + (<T)=+7 -7 =0,
-7
T,

0 7
10) (=7) + (+7) =T+ 7=0.
+7
e -

T T >

-7 0
Pesyns‘ra‘r HE MEHAETCA OT NEPECTAHOBKH CjlaracMbix.
315

a) TemnepaTypa yMeHbLIHTCS C 1° Ha 3°.

Y

N
~ M ) B

3-2-1 01
H3meneHue papHo: 1 —3 = -2,

.Y
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6) Temneparypa yseandunnach ¢ —5° Ha 2°.
+2

5432 0
Hamenenue: -5 + 2 =-S5,
B) TemnepaTypa yMeHbIIHAACh ¢ —1° Ha 4°,
-4
N —
LI T J T T »
$54-3-2-10
Hamenenue: -1 — 4 = -5,

r) Temneparypa yBeauuunach ¢ —2° Ha 8°,
+8

TN

14 ) 1 : T T ¥

-2 012 3 456
Hamenenue: -2 + 8 = 6.

A) Temnepatypa yMmeHblIHIach ¢ 2° Ha 4°, noToM ewe Ha 1°.

»
>

Y

~-

-1 -4
NN

: T 1 l T T ;
-4-3-2-1 0 2
Himenenne: 2 -4 -1 =-2 -1 =-3.
e) TemnepaTypa yMeHbiuHnach ¢ —3° Ha 2°, NOTOM yBENIHYHMIACh Ha 4°.
+4
=2

6-5-4-3-2-1 0
Usmenenne: -3 -2+4=-5+4=-1,

+4 -1
ettt >
2-1012 34

L |

Harypansusie uncina: 7; 4. Llensie uncna: 7, -2; 0; 4; -3108.

PauuonansHele uncna: 7; -2; 0; 3,6; — g—; 5% ; 4;-3108.
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77

1) CkopocTb JIOAKH MO TEYEHHIO PaBHa: .

9,6
v =—2 = 12,8 kw/u.
17,75 KM

[MpoTHB TeyeHus Aoaka WA HAa 35 MHH JOJbILE, T.C.:
‘ 1

45+35=80 MHH=I‘3_ .

Toraa ckOpOCTb OAKH NPOTHB TEYEHHUS paBHa:

12) =36—= 7,2 kM/u.
1
1-
3
ITycTh CKOpOCTb Te4eHHA pekH x kM/4. Torga coBcTBeHHAs CKOPOCTH
NOJKH paBHa:
(12,8 — x) kM/4 uan (7,2 + x) kM/u.
Monyunnu:
12,8—x=72+x;
2x=5,6"
x = 2,8 (kM/4) — CKOPOCTb TEYEHHA PEKH.
7,2 + 2,8 = 10 (xM/4) — coOCTBEHHasA CKOPOCTh NOAKH.
Otser: 10 kM/4 1 2,8 KM/, -
2) ITycTb CKOPOCTb TE€YEHHUA PEKH X KM/u, TOraa 8x km/4 — cobcTBeHHas
CKOpOCTb KaTepa.
1) CkopocThb kaTepa MPOTHB TEUEHHA PEKH paBHa:
8 — x = 7x (xm/u).
2L
1,25°

x = 2,4 (kM/4) — CKOPOCTb TEYEHHS PEKH.

2) Toraa ckOpOCTL KaTepa MO TEHEHHIO PEKH PaBHa!

9% =9-2,4=21,6 xm/.

3) 21,6 - 1,25 = 27 (kM) — npo#AET KaTep 3a TO K€ BPEMA MO TEUEHHIO
peKH.

4) 27 - 21 = 6 (kM) — Ha cTONBKO GOsbLIEC KHIOMETPOB NPOHACT KaTep "
MO TEYEHHIO PEKH.

Orser: 6 kM.

@ 40

2
1)3ab=3-0,57 2—=171.—=36.
)3a 9 L1gT36

7x

Ortser: 3,6.
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318

E — HCcTHHHO

Jl — noxHo
XX — noxHo
B — HCTHHHO
H — noxHo
[T — ucTuHHO
H — noxHo
T — uCcTHHHO
B — noxHo

A — HCTHHHO
P — noxHo

J1 — nCTHHHO

HUctunnsie BoickasuiBanua: E, B, [1, T, A, JI.
Hms nyteiecTseHHuka: Jlantes.
Ortser: JlanteB.
1)
X X X X X X X X X X
t +——t+— } t——+ t >
-9 -54 -3-2 0 2 345 9
2)
X X X X X X X X
+——t i —+—t t >
-1,75 -1,5 -0,625 -025 0025 3 1,5 ]3
8 4
1
OpHa KiieTka — §- .
50-0,98 -2,5-400- 0,02 =(50-0,02) - (2,5 - 400) - 0,98 =
=1-1000 - 0,98 = 980.
1)9<x<11 2)48<x<9
x {10, 11}. x={5,6,7, 8}.
1 9
3) 27$x$3,6 4)3,23x.<.3ﬁ.
x={3}. x = {J — nycToe MHOX€ECTBO,
T.K. HATYPAa/lbHbIX PELUEHUH HET.
5-11944 129



) 3 =50.
d 0,3)
Ortser: 50
5 4 1 520 4 20 1 20 _20{5 4 1
J)=n—-—n+—n=——-—- —t——=—| - —t—|=
6 15 12 6 13 15 13 12 13 13\6 15 12
:E 50-16+5 29 _32_
13 60 13 60
OTBeT‘l
o ke By 5o 9(0,3 5) 8 19,3 5\
35 14 21 14135 14 21 14 7\5 2 3
=i 54+45-50 _9 49 3 '
98 30 98 30 20
Ortser: ——3—
20°

bzd

B pasHbIX MecTax CTOMT KOYPGHLHEHT 2 M CTenexs 3.
1)2x—3*=2-1,5-1*=3-1=2, Orger: 2.
2)(2x-y) =(2-1,5-1) =2 =8. Orser: 8.
3)2(x—»)’ =2(1,5 - 1) =0,25. Oter: 0,25.
4)2(x—y")=2(1,5-1*)=2.0,5=1, Otser: 1.

325

o ,
1)3ab® = 1,5¢". 3) [ﬁ) =4L"_2_,
n n

2) 5 -y = 4) (c+dlc-d)=0,1(c’ +d).

Bz

) —=2 =k
2,8 3,2

2,8k+3,2k=1,8

6k=1,8

k=03

x =28k
KOMMEpCaHT. ,

y =32-k=32-03 = 0,96 (Tbic. A0/11ap0B) — MOAYYHT BTOPOH
KOMMEPCAHT. ’

Orser: 0,84 Tbic. 1 0,96 ThiC,

2,8:0,3 = 0,84 (Tbic. AONNAPOB) — NOAY4HT nepBbli



2) [lycTe x ra — nuio[Lane XBOHHOTO Jieca.
1) Torpa:
x 3

x+14 5§’
Sx=3x+42;
x =21 (ra) — naowaas KycrapHHKa.
2) 21 + 14 = 35 (ra) — naouiags XBOHHOroO Neca.
3) 21 + 35 = 56 (ra) — nuoutaas KYCTapHHKa ¥ XBOHHOTO jieca BMECTE.
[To ycnoBHIO Ha KYCTapHHKH W XBOHHBbIH jec npuxoautcs 80% sceit

mouwanH.

3Hayur, ;—Z =70 (ra) — BCs NAOLIAAb.

Orser: 70 ra.

Ezd

1) Yto6b! uncno aenunocs Ha 9, cymma ero undp A0mKkHa AEAHTHCA Ha 9.

2710 uKcna: 72, 27,

2) Yto6bt 4HCIO AETHIOCH Ha 3, CyMMa €ro LHdp A0KHA AETHTLCS Ha 3.

3o uucna: 72,27, 582, 852, 528, 258, 285, 825.

3) Yro6bl YHCO AENHIIOCH HA S, OHO JOJDKHO OKAaHYHBATLCA Ha «0» HIIH «5»,

Jro uucna: 25, 75, 85, 275, 285, 725, 78S, 825, 875, 2785, 7285, 2875,
8275, 7825, 8725.

4) Yto6bl YHCIO AEAHNOCHL HA 4, HAAO YTOOBI YHCO H3 NMOCACAHHX ABYX

uudp aenunock Ha 4.
Do uncna: 52, 72,752, 852, 872, 572, 7852, 8752, 5872, 8572.

Bz

16200 162 18.9 9

D 39600 396 18.-22 22°

9
Orser: 5

13-71-71-7 _71(13-7) _ 6
-13+71-7 TI(13+7) 20

3
10°
3
Ortser: E
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gy J0abe® _ Sc
84a’bcd 6ad

1)S=5(a-b).
2) CobeTBeHHas CKOPOCTH JIOAKH paBHa:

4
0.2 Sc km/u.
CKOpOCTb JI0JJKH APOTHB TEYEHHA:
5S¢ — ¢ = 4c (km/4).
OTBer: 4¢ KM/4.
3) CkopocTb POTHB TEUEHHs paBHA:
d-.0,2 = 0,84 km/4.
IMycTb x kM/4 — coGCTBEHHAsA CKOPOCTD TENIOX0AA.
d-x=x-0,8d,
2x = 1,84,
x=0,9d.
Otset: 0,9d kM/u.

S
4) CkOpOCTb KaTepa N0 TEYEHHIO PEKH El KM/4, NPOTHB TEYEHHSA pe-

KH — E KM/4
3 .

ITycTb CKOPOCTB TEHEHHA PEKH X KM/4:
s .5,
2 37

S
2x-6,

S
x= T (xM/u).

S
OtBeT: — KM/u.

12
a) +7439 m;
6) +5642 Mm;
B) -1025 m;
r) -10920 m.
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1)

D 4 cC H E G F B
-7 -5 2 -1 0 1 2 5 7

Ha oa1HaKOBOM pacCTOSHHH OT Hauana KOOPJAMHAT HaXOUATCSH TOUKH:
HuwE,CuG;AnF,DuB.
HX KOOpAMHATB! OTIHYAIOTCS TONBKO 3HAKOM.

2)
C D F E G B A H
3 s 2 0 2 15,103 g
3 3 3 3
Ha 0AHHAaKOBOM PacCTOSIHHE OT HYs:
EvwG,FuB,DuA;CuH.
X KOOpAHHATH! OTIMHAIOTCA TOMLKO 3HAKOM.
M (¢} o v J b
-5 3 10 2 4 -

Moayb.
Omnpeaesnenne: pacCTOAHHE OT Hayana OTCHETa J0 TOUKH, 0003HaYalOIIEH
JIaHHOE YHCO, Ha3biBAIOT MOJAYJIEM 3TOrO YHCIA..

CkopocTb TEUEHHS PEKH paBHa:
18-0,8 — 18 = 3,6 xm/u.
18 + 3,6 =21,6 (kM/4) — CKOpOCTb KaTepa Nno TEUEHHIO.
18 — 3,6 = 14,4 (xM/4) — CKOPOCTb KaTepa NPOTHB TEUECHHS.
3HauuT, BpeMs Ha OYTh TyAa 1 00paTHO paBeH::
324 324
t 216 + 14,4 1,5+2,25=3,75 (u).

Ortser: 3,75 u.

Exd

1)1,4a-b=14"- 1%—- 1,95=2-1,95=0,05.
Orser: 0,05.

Ortser: 4.
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R T S-=

4 5 3 17('4 5 3) 15(56+50—18)=_1§.2=

6 10 15 6 10) 11 60 11 15
12
=3 =24,
Ortser: 2,4.

335
" dupmaM 65110 NPOAAHO:
0,7 - 50000 = 35000 akuwii.
Mycts x, y, - — xonuyecTBO akuuii y pupm «Anbdan, «beray, «I'amman

COOTBETCTBCHHO.

XY .
1 2 .4°

k+ 2k + 4k = 35000;
Tk =35000;

k = 5000.

Toraa x = 5000 akuui,

y = 2k = 10000 akuuii;

= = 4k = 20000 akuuii.

20000 — 5000 = 15000 (akumii) — Ha cTtonbko Gonbuie aKUH#A Kynuna
¢dupma «Camman, yem «Anbdanr.
Ortser: Ha 15000 akuuit 6onblue,

448 16-28 28

] I oo T o—
)720 16-45 45 °
. . 2
2) 2-3-5 =£.
3.5-11 11
3 49~15+49-3_49~18__8_§
4915 49-15 15 5°
2
Ha 0t
abc ¢

: S
CKOpOCTb TEMIOX0/a NO TEYEHHIO paBHA: V| =— (kM/u).
3

CkopoCTb NPOTHB TEYEHHA paBHa: v, = v, — 2b = —35:- —2b (xM/4),

MMycts S=45,6 u b=1,6:

v|‘4§—6—2 1,6 =15,2-3,2=12 kM/u.

Otser: 12 kM/4.
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oL |

1) (5,884 +5,96 - 20,5) : 3,2 - 30,144 = (5,884 + 122,18) : 3,2 - 30,144 =

=40,02 - 30,144 = 9,876.
OrtseT: 9,876.

27-245+32 1442 025+ 37,241 48
15 20) 11 15 20) 11
2 1 7 7 B 7
6,25:6—— QSQ——+0AL——}OJS 1-[——(0,59 +0,41) |:0,35
8 40 40 40
35 48
121 20 .
1-0,175:0,35 1-0,5
Ortser: 40.

[TycTb x fleT — KONMYECTBO JIET, YEpe3 KOTOPOE BO3pacThl OyayT OTHO-

CHTbCA Kak 9 : 4.
45+x 9

10+x 4°

180 + 4x =90 + 9x;
S5x =90;

x=18.

Ortser: uepes 18 ner.
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2. IIpOTHBOMOJIOXKHBIE YHCIA U MOAY b,

Q 0

1O O

2) Cxema HEBO3MOJXKHA.

-

Ecau yvcna oTaM4aroTcsa TONbKO 3HAKOM, TO OHH MPOTHBOTOJIOXKHBIC,

B3anmHO npoTHBOMOJIOMKHBIE uKcna: —5 U +5; +11 u-11; + 3% H -—32 ;

8
-23u+23.

a) (+4) = —4, T.K. YMCNO, MPOTHUBOMOJOKHOE +4 — 310 —4,
6) «(—2) = +2, T.K. UHCNO, NPOTHBOMONOXKHOE —2 — 3TO +2,
B) —0 = 0, T.K. HOJIb MPOTHUBOTOJIOKEH caMOMy cebe.

-5:-12;7:800; —21:428:0; 2.
6 3

345
Henb3s, T.K. —a MOXET ObITh MONOXKHTENBHBIM.
Hanpumep, a = -5, Toraa:
-a=—-5)=+5.
BriBoA: —a MOXKeT ObITh H OTPHLATENILHBIM, H MTONIOKUTENBHBIM YHCIIOM.
a) (+9) = -9;
6) ~-3) = +3;

51 5.

-+, =-17;

D) =~-D=1;

&) {(H-2) =(+2) = 2;

2 ~(((+5)) ={(=5)) ={+5) =-5;
3) ~(-6))) =~((+6)) = <-6) = 6.
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a) -8; B) 15; ) —g—;
6) 8; r)-7; e) 3,5;
348

1
a)-x=354. 6) —y=——.

6

1
x=-54. =—.
Y%
OrtBer: x = -5,4. OrBeT: y= X
3
B) - = —(+2). r —1=—-—=|.
7
=42, t= -3 .
7
OrBet: - =2. Ortger: t=—%.
1) orpuuarensHo;
2) NONOXKHTENBHO;
3) HEMOJIOXKHUTEINBHO,
4) HEOTPHLIATENBHO.
1) noxHo.
OrpHuanune: 3a € Q: a#—a.
2) BepHo, ecni a = 0.
3) noxHo.
Otpuuanune: 3ag € Q: a=-a.
4) BepHO.
1) |-3} = 3 — BepHo;
2) |4| = 4 — BepHo;
3) |-5| =5 — BepHo;
4) —|~7| = -7 — BepHo.
-6 2 0 2 6

138

Touek, MOaYIb KOTOpBIX paBeH 2, Be — 3T0 2 H —2.
20=2,1-2=2.



Touex, MOAYJIb KOTOPBIX paBeH 6, ABE — 3TO 6 H ~6.

6] = 6, |-6] =
Touka, Moayns koTopo# paseH 0, oaHa — 310 0.
L 10 1
-39, 39}; 2—

a) { } r){ 56 56}

5 51
6) {-—,— 0}.
){ 17’ 17} 2 {03
B) {-4,8;4,8};
10 ||42(=42 K | 1=

45| 45

H ||0oj=0 N | |-45=45
E ||-96/=96 U | 1-0,02/=0,02
c | 1+8=8 y | -100]=100

Pacnonoxum B nopxuuce yGbiBaHHs MOaYJIel:
100, 96, 45, 42, 8, l ,0,02,0.

[Tonyuunu cnoso: '-lemocxuu HAXOAWTCA Ha Marepuke EBpains.

355
a)[2|=2,1-5|=5,2<5,1e.[2| <|[-5|.
6) -8| = 8, |-6| = 6, 8 > 6, T.e. |-8| > 6.
B) [-3] =3, [2,96] = 2,96, 3 > 2,96, T.e. |-3| > [2,96].
r) |4 2| 14,2], {-o 45| 0,45, 4,2 > 0,45, T.e. |-4,2| > |-0,45].

3 3 5
) == ==, =<=,T€ |=[<|-o.
"7 7 7 7
4 4 4
e) [- =—, - =—,—->—-,-r -—{>F=.
5 9° 5 5 9
5 2 5 2 5 2
x) |- =— S, =>—,Te [-=[>-—.
3 1173711 3 |1
5 5 8 5 5 8
3) =— —_, = <}~
12 15° 2 12 15|
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Bsd

a) |4 +|-5|=4+5=9.

6) |-1,8] :%‘= 1,8 :2i5= 15.

B) 15,6 |-1| = 5,6 - L = 5.6.
r)[2,25| -'— 1%‘ =225-1,75=0,5.
1) 24,5 + (0] = 24,5 + 0 = 24,5.

€)
%) |8,2| - |-0,32| = 8,2 - 0,32 = 7,88.

3) |-7,42| :l—%l =742:0,1=742.

H) 6] - 4,2] : 10,7 = 6 - 4,2 : 0,7 = 0.
K)
a3 7] 3,51 0,6=3:7-3,5-0,6=09.

-35’- 10,54/ =32 . 0,54 =2,1.
9 9

- 1%!- -0,1] + -0,125| = 1,25 - 0,1 + 0,125 = 0,25.

5 5
M) |- -F9]-0,25-j0]=—-9-0,25-0=2,5.
) 1‘8“|—| 0] T
lal=5.. la| = |a| = 5.

BuiBoa: |x| n |-x| paBHbI.

1) BepHoO. 2) BepHo; ecnn a = 0.
3) noxHo.

Orpuuanne: 3 a € Q: |aj = 0.

4) BepHo; ecniv a =0, 10 [a] = 0.

a) x| = 3 — paccrosHue ot 0 10 x paBHO 3, 3HAYHT, x = 3 WM x = -3.

Otser: x=3,x=-3.

6) 5 =|y| — paccrosanne ot 0 10 y paBHO 5, T.e.y =S wiHy =-5.

OrBer: y=5unuy=-5.

B) |z| = -2 — HeT pelLueHH#H, T.K. PaCCTOAHHE HE MOXET OBITb OTPHLA-
TEJILHBIM.

OTBer: HeT pelueHHH.

r) =9 = |f| — HeT pelleHHH, T.K. paCCTOSHHE HE MOXET OBITb OTpHUA-
TENbHBIM.

Otaer: HeT peleHni.
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n) |-a| = 8 — paccTosaHue OT Hyn1 A0 —a paBHo 8, T.e.
[-a=8 a=-8
=
|I—a=-8 a=8
Otser:a=8,a=-8.
e)|-b| = 1 — paccroanue ot 0 no —b pasHo 1, T.e.
[-b=1 b=-1
= .
| —b=-1 b=1
OrBer: b=1,b=-1.
%) || = -6 — HeT peleHuH, T.K. pacCCTOSHUE He MOXeT ObITh OTpHULia-

TECNbHBIM.

OtseT: HeT pejueHui.
3) |-d] = —4 — HerT pelueHHil, T.K. paCCTOAHNE HE MOXET ObITb OTpHlla-

TCJIbHBIM.

OTBET: HET pelIeHH.

) |m| = 0 — paccroanue ot 0 go m pasHo 0, T.e. m=0.

Orser: m = 0.

K) —{n| = 0 <> |n| = 0 — paccroauue ot 0 go n pasHo 0, T.e. n=0.
Otger: n=0." -

n) |x — 4| = 0 — paccroauue ot 0 a0 (x — 4) pasHo 0,
Tex-4=0x=4,

Orser: x = 4.

M) |2y| = 0 — paccrosHue ot 0 mo 2y pasHo 0, T.e. 2y =0, T.e. y = 0.
Orser: y = 0. :

H W =-T< =7 Te k=Twmk=-

Otser: k=7, k=-7.

0) —-|p| = 10 & |p| = =10 — Her peieHull, T.K. pacCTOSHHE HE MOXKET

ObITh OTPHUATE/ILHBIM.

OTBeT: HET pelICHHIA.
n) —af =5 © |a| = -5 — Her peuwiennit, T.k. paccroxﬂne HE MOXeT

OBITH OTPHUATENBHBIM.

OTBET: HET pelleHHiA.
p) —}+b| = —6 < |-b| = 6 — paccrosHue ot 0 1o —b pasHo 6, T.e.

[~b-6 [b -6
o .

-b=-6 b=6

Orser: b =6, b=-6.

Bsy

1)A: x| <4
-4 <x<4.

32-101 23
A={-3,-2,-1,0,1,2,3}.

\
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B:|x| <4, —4<x<4.

4-3-2-1 01234
B={-4,-3,-2,-1,0,1,2,3,4}.
¥x54
C:
x>0
0<x<4,
C=1{1,2,3,4}.

Y

Hdnarpamma Benna

x>2
2)E: x| >2, Te.
x<~2
o d o d oo >
-2 0 2 x
X
F:lx| 22, Te. {
x <=2
S S Sr———
-2 0 2 . x

F={.-4,-3,-2,2,3,4,..}

jx|22
M. ,T.e. x <=2,
x<0

——ﬁ—) )

-2 x

M: {..-5,—4,-3,-2}.

Juarpamma Benna
F
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a)p <3
-3<x<3 )
S e S
-3 0 3 :
Orser: {-2,-1,0,1,2}. . .
6) <3
-3<x<3 v .
. ,
-3 0 3
Otser: {-3,-2,-1,0, 1,2, 3}.
B) x| >3
x>3
x<-3
e ST arura- S
» -3 0 3
Orser: {..-5,—4,-2,4,5,6...}.
r) =3 ‘
x23
x<-3
—e oo —o ¢ o oo >
-3 0 3
Orser: {..-5,—4,-3,3,4,5...}.
n)S>pl.
-5<y<$§
———é—H—o—o——o—o.—o—o—o——é—-—)
-5 0 5
Onmser: {4,-3,-2,-1,0,1,2,3,4}.
e)22)
-2<5y<2 d
) S 1 —
-2 0 2
Oteer: {-2,-1,0, 1, 2}.
x) 1<}
y>1
y<-1 -10 1

Otser: {..-3,-2,2,3,4..}.
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144

y<-6

—
<
\
(=,

——0——&- lv -
-6 0
Orser: {..-8,-7,-6,6,7,8...}.
w) || < 1,8.
-1,8<:-<1,8
~ g ~ 4}
-1,8 0 1,8
Orser: {-1,0, 1}.
K)|z]<1,8
-1,8<:<1,8
v‘[ -0—0—8- 1 >
. -1,8 0 1,8
Oteer: {-1,0, 1}.
nlz>1,8
=>18
-<-18
e e e b o de e e >
-1,8 0 1,8
Orser: {..4,-3,-2,2,3,4..}.
M) |z = 1,8
218
z<-18
-8 0 1,8
Orteer: {..4,-3,-2,2,3,4..}.
H) 1 <||<4
-4<t<-1
l<r<4
——é—o—o—é—o—&o—*——é——)
-4 -1 01 4
Otser: {-3,-2,2,3}.
o)1 < <4
-4<t<-1
1<t<4



oo 4 & >

24 -1 01 4

Orser: {-3,-2,-1, 1,2,3}.

nl<j|<4

-4<t<~-1

[ 1<t<4

——L—o—o—é—o—é—o—o—J———-—-}
-4 -1 01 4

Orsert: {4,-3,-2, 2, 3,4}.

pl<ig<4

-4<ts-1

————Z—O—J—.——J——.—Q—J————-)
-4 -1 0 1 4

Otser: {-4,-3,-2,-1, 1,2, 3, 4},

a)(+7) =7,
6) «(-5) =+5;

r)—(+3,2)=-3.2;
o) H(+2) = +2;
e)H-)=-1

[+3)-
K)+|+—|=+=;
4 4

3) +(-0,5) =-0.5;
H) —(—6) = +6;
K) —(+4) =4,

[5)-3
n) +|—=—1=—-—;
7 7

M) +(+1,6) = 1,6

H) H(—(+3)) = +(=3) =-3;

0) (+(+5)) = ~(+5) =-5;

n) +(H(-(-7))) = H+(+7)) = +7;

p) ~(H~(+9))) = ~«(+(-9)) = «(-9) = +9.
1)1,25; 2)2,5, 3)5; 4)10.
Cnenyrouee uncino 10 - 2 = 20.

Oreer: 20. i
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Bsd

a)
By > 4
32 01 4

310 ToukH: B(-2) 1 C(4).
6)

+3 c

A ;_2\3/*-_2‘(;

-3 -1 01
310 ToukH: A(-3) u C(1).
B)

Y

.

0
310 TouKH: A(—4), B(4).
365
1) B={— l6;—-i;-—0,3;—5}.
7
2)C={9;2}.
3) D= {-16;9; 0; -5, 2}.

4) E= {-16;-5}.
Jlnarpamma BeHna:

\

S0t

Lo:b.

©

D

366
1) A(2n), B(~n), C(3,5n), D(~2,5n).

2) A(k +2)), Bk - 1), C(k +3—§-), D(k —2%).

T3

1)-2<x<3

-2 0 3
Orser: {-1,0, 1, 2,3}.
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2)-5<x<-1

) wravaras WA

-5 -1 0 -
Orser: {-5,-4,-3, —2}
3)-3<x<1,8 .
— e e e b » .
-3 0 1,8
Onreert: {-2,-1,0, 1}.
4)-1,2 Sx$4Z
3
—l—o—o—o—o—o—-o—‘——)
-1
2 0 4__2_
‘ 3
Orsert: {-1,0, 1, 2, 3, 4}.
368 i .
1) nmunee — 2b% + 3, T.e. Be3ne rnepeMeHHas B MepBOi CTENEHH, & HE BO
BTOpO#.

O6wwuii BuA: 2x + 3.
2) nuwHee — 0,4¢c + 5, T.k. Be3ne nepemeHHax B KBajpaTe, a 3/€Chb B

MEPBOH CTEMEHHU.

O6uwmi Bun: 0,4x° + 5.
3} muwHee — ¢ + 2¢ + 1, T.k. Be3fie x°, a 34€Ch 2x.
O6uwm# Bum: x° +x + 1,

1) 3a® u 3a)’.
Ommaiconue MHOXHTE/IH, TOJIbKO CJ/ICBA B. KBaApaTrT BO3BOJAT a4, a

cnpasa (3a).

Mpua=S5:
38*=3:25=75

Ba) =@ -5 =15*=225.
Mpua=0,2:

3a°=3-(0,2)>=0,12
(3a)* = (0,6)> = 0,36.
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2) 2b6° u (2b)’.

CXOHCTBO — OAUWHAKOBbLIC MHOXHTEC/IU U CTCICHb.
Pasznuune — cnepa B ky6 Bo3somir b, a cnpasa — (2b).
Mpu b =2: 26°=2-8=16, (2b)’ 4’ = 64.
Mpub=0,5 26°=2-0,125=0,25, (2b)'=1"=1.

Mpn b=2: 2p°=2.2.1¢
3 27 27
3
4)" 64
26y =| —
(26) (3) 27"
a) 29374 > 9537, r) 12,042 < 15,032;
6) 805168 <840168; PEPLE
, 111
3 3
B) 3,57 > 3,517; e) =>—,TK 7<8;
7778
y3.15 1326 pi.22 3 B,
6 18° 9 18° 17 306’ 306
15 26 5 13 72 85 4 5
— < —, 3HaYHT, — < —; —_——,Te —<—.
18 18 6 9 306 306 17 18
N5-4=1.

71‘-- 100% = 25% — Ha CcTO/ILKO CKOPOCTh NepBOro neuexoja 6onbiie

CKOpPOCTH BTOPOTO.
ra 100% = 20% — Ha CTO/ILKO CKOPOCTb BTOPOTO MEILEX0Ja MEHbILE

CKOpPOCTH MEPBOTO.
Orser: 25%; 20%.
2)10-9=1.
71-6- 100% = 10% — Ha CTO/LKO CKOPOCTh MEPBOro NbDKHHKA MEHbLIE

CKOpPOCTH BTOpOro.
'5!;“ 100% = 11—;% — Ha CTOJILKO CKOPOCTb BTOPOTO JIbLKHHKA Gonblie
CKOPOCTH NepBoro.

Otser: 10%; 11%%
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X KM/Y y KM/Y
18 kM

ITycTs x xM/4 — CKOpOCTH NepBOro aBTOMOOHIIA, y KM/4 — CKOpPOCTh
BTOPOTO.
(x+y)-l,75=270——18 ):+y=144

x.2 a2y
y 7 7
iy+y=144;

7

y = 84 (km/u).

x =144 - 84 = 60 (kM/u).
84 — 60 = 24 (xm/4) — Ha CTONIBKO CKOPOCTH BTOPOro aBTOMOGH/IA
6onbue CKOPOCTH BTOPOTO.
Orser: Ha 2 KM/4.
8 4 50 Muu 10 4 10 MuHH
1 —— > S

-y
3 T
[TycTs x KM/4 — CKOpOCTH mepBoro neumexona, 1,5x kM/4 — ckopocTb

BTOPOTO NELeXo/a. )
TNepaeiit newexon 6uut B MyT!:

109 10 Myt — 8 4 50 Mun =1 q20mu_u=|.l. 4.
3

. Bropo# newexon 65t B myTH: l% —%= 1(4).

l-:l;‘ X (KM) — npoLIen A0 BCTpeYH Nepsblii newexon.

1,5x (xM) — npomen 10 BCTpeyH BTOpo#f newexox.
o ycnosuio nepauiii npowesn Ha 0,5 kKM MeHbLLE:

0,5x—1.1_x=0,5; l.’;=O,5;
3 6

x = 3 (KM/4) — CKOPOCTb MEPBOTO MEWEX0Aa.
Beck myTh paBe:

1,5x +l%~q¢ =15-3 +§ -3 =28,5 (km).
Orser: 8,5 km.
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d=a+0,3(n-m).

1 kM, n=15 kM/u, m =
Tormad=1+0,3(15~
2)d=a+0,3(m+n).

Myctba =

10 kM/y.
10) = 2,5 kM.

[lyctb a =5 kM, m = 2 kM/4, n = 3 KM/u.

Tormad=5+0,3-5

3)d=a-0,3(m+ n).
Myctba=10 kM, m=

=6,5 KM.

5 kM/4, n=15 km/y,

Tornad=5-0,3-20=4km.

4)d=a-0,3(m—n).

Mycte @ = 5 kM, m = 20 kM/4, n = 10 kM/u.

Tormad=5-0,3-10=2km.
375
ya, 2 _Ta 23t _Tb_15-14b b
3 15 1 12 18 36 36
OrseT: Ja Orger _l.)_
18 36
3)‘L__l‘_c——a 4 n +_1_=n +4a
ab bc abc 4g2 an  4g*n
- 2
Ortser <@ OrtBer: n” +4a
abc 4a’n
5)2_0 3=2a—3y. 6)b—-2£=3b—20.
y y 3 3
Ors 2a-3y Orser: 3b—20.
y
2
.a- d
7)2-6 2 1 =_10_x 8) 45ac? : 10¢ i2=45ac a2d=§_c_'_.
X 3y y 6a 10c-6a 4
OtB I()_x OrtBeT: ﬂ
¥ 4
376
( 5 -
1) 112,75+2,25- l——l—3——1275+36l4 24,4 =

225243 36.7).244=[35+63-2 :24,4=(9i‘—Z 244 =
9 3 4 3 5 3

14 5
1202 1
15 5 3

Orser: —]— .
3



11,2-3,06 -3,05-(13,25-3,69:18) _11,2-3,06-3,05-11,2 _

2
) 0,056 - 8,09 —3,09-0,056 0,056(8,09 - 3,09)
_ 11,2(3,06 -3,05) _11,2-0,01 _ 0.4
0,056 -5 0,28 T
Ortser: 0,4:
\
a) (+2)=-2.
Yucao, NpoOTHBOMNON0KHOE +2, paBHO —2.
—5 6 +2 -
6) (-5)=5.
Yucno, NpOTHBONOIOKHOE —5, paBHO 5.
-5 0 5 "
B) 3 =—(-3).
Uucno, NpOTHBOMONOXKHOE —3, paBHoO 3.
-3 0 3 -
r) -4 =—4).
Yucno, mpoTHBONONOKHOE 4, paBHO —4.
-4 0 4 -
578
H|x= I x=-1.
E | y=-4;y=4.
T | ==—3);z=-3.
X | (¥2)=-1=2.
T H X E
310 2 4 -
HUma — Tuxe.
- Orsert: Tuxe.
379
Yucno X 5 -3 0 -2 4
T1poTUBOMOJIOKHOE YHCITO —X =5 3 0 2 | 4
Moayab uncna x| 5 3 0 2 4
Moayab NpoTHBONONOXKHOTO uncaa | |—x| 5 3 0 2 4

bl = b=xl.
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.
=p2
D Il + bl i26

Orser: 41.

15
2) Ixl - bt =1-5,28] - |-2,8| = 5,28 - 2,8 =2,48.
Orser: 2,48.

1‘ 1.
3 =148 - |[-2—=4,8-2—=10.
) - = 14,8 l > B

Orser: 10.
4) x| : vl = |-872,9| : |14,5| = 872,9 : 14,5 = 60,2.
Orser: 60,2,

a) x| =6. 6) =1
x=6,x=-6. |:—y=l @{y:—l‘

plg =232, B 124 62 2
6 6 10 30 15 15

_y=_l y=l
Oreer: x =6, x = 6. Ormser:y=1,y=-1.

B) |z} =0. r) -t =5 < |1} = -5 — Her peweHuii.
-=0. OTBeT: HET peLIeHHil.
Oteer: = =0.

a) x| <2
-2<x<2,
-2 0 2
Orser: {-1,0, 1}.
6) b <2
-2<x52
-2 0 2

Otser: {-2,-1,0, 1, 2}.
SLEE

x<-2
x>2 -

Orser: {..-5,-4,-3,3,4,5...}.
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 Oreer: {..-5,—4,-3,-2,2,3,4,5..}.
|

a)~(+7)=-T7; B) +(+2) = +2;

6)~-5)=+5; M +H-1)=-1;
1) ~-6) = +6; #) H(+3)) = H(-3) = 3;
¢) (+4) =4 3)~(H(+5)) =(+5) =S.

1) PazHocTh yaBoeHHOro uucna b u kBaJapara 4Mcia c.
Mpub=12,c=3:

2b-c*=24-9=15.

Orser: 15.

2) YaBoeHHas pa3HOCTb YMCHa b M KBaapaTa Yucna c.
Mpub=12,c=3:

2(b-cH)=2(12-9)=6.

Oreer: 6. '

3) YaBoeHHbIH KBaApaT pa3sHOCTH HYHceN b U c.
Mpub=12,c=3:

2(b—¢)* =2(12 - 3)* = 162.

Orser: 162.

4) Keaapat pa3HOCTH YABOEHHOTO 4Kcia b W uucna c.
Mpub=12,c=3:

(26— ¢)* = (24 -3)* = 441,

Ortser: 441.
385

8§ -5=3.

3

; - 100% = 60% — Ha cTO/NbKO MPOLEHTOB MATLYHKOB OoNbLIE, YeM Ae-
BOUEK.
%' 100% = 37,5% — Ha CTOJbKO MpPOLIEHTOB AEBOYEK. MEHbILE, ‘yem
Mab4YHKOB.

. Orsert: 60% u 37,5%.
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2|

5
— X KM/4
x KM/4 4
—> — -
12 xm
25 MUH
27 kM

Iyctb x KM/4 — CKOPOCTb OAHOTO BEJOCHMEHCTa, —S-x KM/4 — CKoO-
POCTb BTOPOTO BEJIOCHIEHCTA.
Torna: 27—i(x +1,25x) =12, S 2,25x = 15;
12 12
x = 16 (KM/4) — CKOPOCTb OZHOTO BEJIOCHMEANCTA.

a) lyrp. 2255 2.25.16 0,75 yvaca.

6) S| = turp - x = 0,75 - 16 = 12 KM — npoexa OJHH BEJOCHNENHUCT 110
BCTpEYH.

83 = lyerp - 1,25x= 0,75 - 1,25 - 16 = 15 kM — npoexan BTOpPO#H BENIOCH-
NEANCT A0 BCTPEUH.

“Oreer: a) 0,75 yaca; 6) 12 kM 1 15 kM.

D

a KkmM/y b xM/4
——> —
S kM
t=24;d="?
d=S~-2(a-b).

[Mycts S= 10 kM, a =6 kWu, b = 3 KkM/u.
Tornad=10-2(6 -3) =4 km.

Otser: d = 4 km.
2)
a kM4 b kMY
> >
S kM
1=0,64,d=7?
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d=8S+2(b-a).

[Iyctb S = 40 kM, b = 80 kM/u, a = 60 KM/u.
Torpa d =40 + 0,6(80 — 60) = 52 km.
OrtBeT: d = 52 KMm.

388

1)09: (3-‘;‘- 28-279+72: 2% + 2,79)= 0.9:(92+2,8)=
=09:12=0,075. '
Orser: 0,075.
2 15:04:2.5-2.4-(8524-8424:12) |15,04-25-2.4-1504 _
0,047-16.9 - 0,9-0,047 0,047(16.9— 0,9)

_15,04(2,5-2,4) _ 1,504 °_

2.
0,047-16 0,752

Ortser: 2.

389

6

[MycTh ckopocTh BefOCHNeaa — x KM/u.
Torna cxopocTe xoab6bl — (x : 2,5) KM/4, a CKOPOCTL MalIMHLI —

* X KM/u.

50 .
Bacs nnanuposan goexare 3a — 4.
X

1) 50 - 10 — 24 = 16 (kM) — Bacs wén newkom;

2) 16:(x:2,5) =i&—5—=ﬁ (4) — Bacs wmén newkom;
x x

3) 24:(6-x) =4 (1) — Bacs exaJn Ha MallMHE;
x

10 40 4 54 50
4) —+—+—=—>"—

X X X X X
CnenoarensHo, Bacs onosnan.

OTBeT: He yaanoch.

590

[TycTs NMpou3BOAKTENLHOCTb MEpBOro paGoyero — x, BTOPOro — y,

Tperbero — z. [IpumeM Bcio paGoTy 3a equHHULY.

Torna:

1 1
—-—— -— BpeMa paboThl NEpBoro;

2 y+=z
1 1

—+——— — BpeMs paboTsl BTOPOro;
2. x+:=
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LI S Bpemsa paboThl TPETHETO;
2 y+x

.l_.( ! + I + ! ) — obuee Bpems paboThl N0 OTAENBHOCTH;
2 \y+z x+z y+x

1

——— — ofuiee BpeMs paboTsl coobwIa.
x+y+:

3aMeTHUM TaKxKe, 4TO:

1 x y jof
—- + + =1, T.k. 6bina BbINONHEHA BCA paGoTa.
2\y+z x+z x+y

Haiiném oTHolueHHe:

1 1 1 1), 1

—- + + : =

2\y+z x+z x+y) x+y+:
21'(x+(y+:-:)+(x+:)+y+(x+y)+:)=

2 y+:z X+ =z x+y
=l- 1+ t1+—2 1+ 2 =§+l=£(p.) — BO CKO/IBKO pa3
2 y+z x+z x+y) 2 2
6uicTpee 6bL1a Obl BbIpbITA KaHaBa.
Orser: B 2,5 p.
1) x| =x. 2) x| =—x.
x20 -x20, x<0.
Oreer: x 20, OrBer: x < 0.
3) x| = 2x. 4) |2x| =6.
x=2x 2x=6 . x=3
x=-2x" 2x=—6"|x=-3"
x=0. OrBer: x=3,x=-3.
Orser: x = 0.
5)lx-1]=0. 6)2x-1]=0.
x-1=0, 2x-1=0,
x=1. x=40,5.
OrBer: x = 1. Oreer: x =0,5.
7)x+ 1] =4, 8)x-2|=-3.
x+1=4 x=3
= . HET peLIEeHHA.
x+1=-4 x=-5
Orser: x =3, x=-35. OTBeT: HET pelIeHHH.
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Ed

1) x| <0. 2)x-5|>0. I)ix+1]<3.
x=0 x-5=#0, -3<x+1<3,
OtBet: x =0. x#5. -4 <x<2, _

OrtBer: x # 5. Oreer: 4<x<2,
Hix-1]22.

x-122 x23
= .
x—1<£-2 x<-1

Otser: x<-1,x23.

3. CpaBHeHHe PaUHOHAJBHBIX YHCE.

a) 5 °C >0 °C;
6) -3 °C <0 °C;
B) 2 °C > —4 °C;
r) -10 C <—6 °C.

Eod

1)
10,5 5 -38

¢
Y

U
¢S

N

1
9.
4 1
—W§<0;6<0r3£<0r47<0;3>m2A>Q‘

2)-4,36 <0;0,01 > 0 —7%<o; —%<o; 2,05 > 0; —0,058 < 0.

395
1)a>0;
2)b<0;
3)—<>0;
4)-d<0.
lal <6 <lc| <|d.

a b c d

Y

396

1) HCTHHHO.
2) HCTHHHO.
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3) noxHoO.
Orpuuanue: 3g e Z:a £ 0.

4) HCTHHHO.
|
1)-2<5
> 5
2)3>-34
34 3 g
T
3 P
11 T
4)5,12>-5,72
5.7 sz
5)-1>-7
3 R
6)-2.8> 4
-4 o8
7) -—% > —3%
R
8)=19,2 <-8,9
192 89 g

B npuMepax nepsoro cronbuka CPaBHHBAJIUCh NOJIOXKHTEIIBHOE U OT-
pHUuaTe/ibHOC HKUCa, a B NpHMEPaAX BTOPOro cTonbHKa Asa OTPHUATE/IbHbIX
yucna.

308

a)2> 4,5, r) -59,9 > —60.
L1

6)-1,8 <-1,6. A) ——>——.
» ) =977
B) 95,3 < 0,24. €)2,6>-62.
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3) 0,2 <-0,03.

H) —2-‘1->—3--1

15 15

k) 0,806 > -7,5.

B

A=4,B=ll,C
4

M) -4,009 > -4,01.

- 1,E=-23 p=_35.
T

1

a) B NOpAAKE BO3pacTaHus: —3,5; —2: ;-1 l-z; 4.
. . 3
6) B nopazke y6uiBanus: 4; lz e 2-4- 53,5,
1)
1 1 ;
-16,4; -15,  =9—;, -9—-; 29 -2,19;
3 -5
T P A I E 1
Tpaneuus — reomerpuueckas gurypa.
2)
4 6
—-60; -— 527 5 —39,6; -21,5;, - 187; -7.8; -0,4;
0 K P y X H 0

OKpYHOCTb — reomerpuueckas ¢urypa.

a) 0> -8,3.
6)-3,9<2,7.
B)-5,18> -5 4.
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8

11

1) -0,048 > —0,05.
913> 14,
9

16
3)-21,3 <0.
) -2,318>-2,6.

1)x<2.

{..-2,-1,0, 1}.
2)x<-3.
{.—6,-5,—4,-3}.
3)x>-5.
{-4,-3,-2,-1,0,1,2...}.
4)x=>2-14.
{-1,0,1,2,3...}.

|

a)0<a.
6)0>m.
B) -n> 0.
rya>n.

eq

1) x| <3;-3<x<3.
2)Ixl<4;4<x<4,

30

—=—=—T

11

n)m<ba,
e)n<-m.
K)-a<b
3)-m> —a.

210

>

5)-2<x<4.
{-2,-1,0,2,3}.
6)-3<x<1.
{(£3,-2,-1,0, 1}.
7) -5 <x <-0.5.
{-4,-3,-2,~1,0}.
8)-2,7<x<2,7.
{-2,-1,0,1,2}.

u) b <-n.
K) a =|al.
n) m| > m.
M) |-n| = -n.

I <1,5-1,5<x<1,5.
4) ¥ <2,8;-2,8<x<28.
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S) x| <a,roea>0;
-a<x<a.
6) |x} < b, rae b> 0;
-b<x<b.
7) x| <c¢, rnec>0;
—<<x<c.
8) x| <d,raed>0;
-d<x<d.

B 8-m M 10-m — 1500 py®6.

B 15-m — 1200 py6.
B 18-m u 20-m — 900 py6.

Ipu 1 = 40 MuH v = 3 kM/u, T.K. 0 S% <1,5.

l'lput=]% yv=4,2kmM/4, TK. 1,5 <l%.<_2.
Mpus=2S5Suv=0kM/4, Tk.2<25<3.
l'lput=4—é— yv=2.8 KkM/u, T.x. 3 <4—é-55.

la| a, ecm az=20
ail= .
—a, ecim a<0

D[9=9. : 3) |-3,6| = <-3,6) =3,6.
2)[-51=—-5)=5. 4) (0] =0.

1 t :
S){I-=1-. 8) |4,5] = 4,5.
! s

2 2

6) |-7,4|=«-7,4)=74. 9) '5§'=5;.
7) |-82| = ((-82) = 82. 10) 1-12,3| = «(-12,3) = 12,3.
1) x| =4. S) x| =a,roe a> 0.
x=4,x=-4, x=a,x=-a.
OreeT: x =4,x =4, OtBet: X = a, x =-a.
2) ¥y =0. 6)|x|=b,rae b> 0.
y=0, x=b,x=-b.
Otser: y = 0. OtBer: x = b, x =—b.
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3) |z =-3. )X =c,raec<0.

HET PEIICHHHA. HET pEILEHHH.
OTBeT: HET pelleHHU, OTBeT: HET pelLEHHH.
4yl =1,5. - 8)Ix|=d, raed>0.
t=151=-1,5. x=d,x=-d.
Otger: 1=1,5,1=-1,5. Oteer: x=d, x=—d.

@ 2

A ={—6;2,5;0;4;l;—1—}
3 7

1) —2-a—0,7J: 1,5+0,5=22
3 30

—j—a— 0,7+0,75 = 1,45,

za=l,4;
3

a=2,1.
Otser: a=2,1.

2)42-02: (l+3b)=33.
6 5

0,2: (l+ 3b) =0,6;
6

—1-+3b=l;
6 3
b=t
18
Orser: b=L.
18

3)2c+0,2x-0,8¢c +3,4c =6,4.
48c=64; c= Il .
3

OrtBer: c=1-1-.
3
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H2a-Lararaloss,
3972 6

?- 0,75 = 1 6x:

"x=275.

Oter: x =2,5.

6)02'—3-=2—2—‘(04 -1,5)
“ie 3Tk

(0,2(0,4}’— 1,5) ST

0,4y-15=25;
y=10.
Orser: y = 10.

7N6m~-2,6=28m +-I—15-.

g

TTycTe X WIT. — YMCIO KHUF Ha BTOPOH MOJKE, 2X LIT. — YUCAO KHHUI Ha
nepso# noske, 0,6x mWT. — YHCIO KHHUT Ha TpeTheil nonke. [ycrs y wir. —
YHCJIO KHHT Ha YETBEPTOi IMOJKE.
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2
0,6x=—y.
3y

y=0.9x,

Bcero kuur 180:

x+2x+0,6x +0,9x = 180. -«

4,5x = 180;

x = 40 (WT.) — KHHI Ha 2-011 NOJIKE.

2x = 80 (wT.) — KHHr Ha 1-0if noJke.

0,6x = 0,6 - 40 = 24 (uT.) — Ha TpeTbei NOJKE.
0,9x =0,9 - 40 = 36 (1uT.) — KHUT Ha 4-0# NoJIKe.

Cpennee apudMeTHUECKOE HYHCIIa KHUT Ha TIEPBBIX TPEX MOJIKaX PaBHO:
80+ 40+ 24
3
48 — 36 =12 (wr.).

12
vl 100% = 25% — Ha cTOJIbKO NPOLEHTOB YHC/O KHUT Ha 4-0ii noske

=48

MEHbLIE CPEAHEr0 apU(pMeTHUECKOTO.
Orser: 80; 40; 24; 36; Ha 25%.

k2l

[TycTb x 4en. — kOMUYECTBO YHEHHKOB B NIEPBOM Kilacce; (x + 3) ven. —

KO/IH4ECTBO YYEHHKOB BO BTOpPOM KJlacce; %x — KOJIM4ECTBO YYEHHKOB
B TpeTbeM Kiacce. ITycTb y uen. — KOIMYECTBO YYEHHKOB B HETBEPTOM
Kacce.

Ex = 0,96y;

9 k] y’

y2y

277
Bcero 106 yuennkos:
x+x+3 +§x +§x= 106.
9 7
Z-Qx =103.
27

x = 27 (4en.) — KOJIMHECTBO YHEHHKOB B 1-O0M Kiacce.
x + 3 =30 (4en.) — KOJMUYECTBO yUEHUKOB BO 2-OM Kiiacce.

8
gx = 24 (uen.) — KOJHUYECTBO YYEHHKOB B 3-€M Kilacce.

25
—271‘ = 25 (4en.) — KOJHUYECTBO YHEHHMKOB B 4-OM Kiacce.
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-Cpennee apudmeruueckoe uyucia y4eHHKOB B MNEPBBIX TPeX Kiaccax
paBHO:
27+30+24
3
27-25=2.

=27,

E- 100% = 8% — Ha cTonbKO NPOLEHTOB cpenHee apupMeTHUECKOE

Gobilie YHCHA YYEHHKOB B 4-0M Kiacce.
Oraer: 27; 30; 24; 25; Ha 8%.

a 0 1 2 3 4 5 6 |7 8 9 110

x [ad s [s3|sE& Al a5 | 34 [a3] 52 | 61 |7
7| 45

0-0,1=0;0<04; 0+21= l,l:l=lo-10—53=4i.
337330 7

1-0,1=0,1 <04; 0,1 +24 =7, BB 3

3 3073030 7 7

2.01=02<04;02+2L-38.7 76 43 _38_o3
3 15°30 7 "7 7

7
3.01=03<04;03+24-2. 776 3 _M_.6
3°30°30 7 "7 7 7

4.0,1=04=04; 04-2-5.5.8,,3 11
9 45 18° 45 45 45
5.0,1=05>04; 05-2=5=>.3 925
9 18 18° 18
6-0,1=0,6>04: 0,6-2=17,3 .17 o 17 5,
9 45 18° 45 s
2 43 5 43
7.0,1=07>04; 07-2=33,3 .8 5_43
7>04 990 18" 90
8.0,1=08>04; 08-2=26,3.2 4 26 5,
9" 45 18 a5 s
9.0,1=0,9>04; 09-2=5L.3 .61 5 ¢,
"9 %0 18’ 90
10-0,1=1>04; 1-2= l>i._.9 7.
9 918
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Pacuindpyem cnoso:
JIEOHAPIIO JIA BUHUYH

H3o6pen koneco U 3HaMEHNT CBOUMH KapTHHaMH.

e

1) 63.04: 0,9 = 70,04.
2)0,0348 : 0,07 =~ 0,50.
3) 5,554 : 1,8 =3,09.
4)11,31:0,56 = 20,20.

m

8; 80;9; 90; 10

Toraa Tpu caeayrounx yucaa: 100, 11, 110.

d

nt

6.2 2—4- 0
9

0 K T
CnoBo: oKTasap.

2)

91,2 199- 19,6
7 .

Hu K 0

C0Bo: HKOCadap.

kg

a) li>—l,85
7
6)-78,9<0
B)-15>-17
*) -4i u —4—7-.
11 13
CpaBHHUM R H l
11 13
5 65 7 77
—=——; —=—1,T¢.
1 143 13 143
3Haan:—4—§- > —4—2-.
11 13
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_42 6,8 17,5
9
A 3 n
02 -2 s =2
C A 8) a
r)-3,06 <2,6
n)-9,4<-92
e) —21<—2l
3 5
5 7
—  —
11 13

—25%



3) 12,045 < 12,35.

W) -7—5-<—7,8.
6
5 5 2 5
1) (3,6 - 2,5x) 17 % 1,6. 2) 3y+2)’+6)’+|,5}% 035y.
3,6 -2,5x =1,35; 5y=10,35; '
2x=2,25; y=10,07.
x=0,9 Orser: y =0,07.
Orset: x =0,9.
3)9--14=7z+8. 4)-L6—=i.
n+6 5Sn
2-=122; 8n=3n+18;
=11 ' Sn=18,
OtBer: == 11. n=3,6.
Ortser: n = 3,6.

ks

IMycts x py6. — croumocts mamkaka, 0,4x py6. — CTOUMOCTb GITy3KH,
Y pyb. — CTOHMMOCTb I00KH.

2
0, 4x==y;
7}’

y = l4x.
Bce smecte cront 5040 py6.

x+0,4x + 1,4x = 5040;

x = 1800 (py6.) — cTroumocTs numKaKa.

0,4x = 720 (py6.) — cToUMOCTh 6y 3KH;

1,4x = 2520 (py6.) — cTouMOCTb 100KH.

Cpennee apudmMeTHUECKOE CTOMMOCTH GJy3KH U MUIKaKa PaBHO:
1800+ 720

=1260 (py6.)
2520
72—6—O= 2 paza — BO CTOJIbKO pa3 CTOMMOCTb 100k Gonbiue cpeaHero
apudmeTHuecKoro.

Orteet: 1800 py6. — numxkak; 720 py6. — Gny3ka; 2520 py6. — 106ka; B
"
2 paza.

|

1) ~40. 4)~43,10.
2) ~43. 5) ~43,098.
3)~43,1.
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k2]

. . a
IMycTs BCero nowaneit a. Toraa y [Manaca 7 nowane#, a y Bnaca u Ta-
3a N
paca no Y nowaaeh.

8
MycTe kOpoB Beero 6. Toraa y Bnaca 1 Kopos, a y Tanaca u Tapaca no

3¢ KopoB

g .

[TycTtb oBew Beero 6bino ¢. Toraac = 36, 6 = 2a. To ecTb ¢ = 6a.
[Mycts y Tapaca d oseu. Torma y Bnaca d + 2 oBubl, a y [lanaca
6a - 2d - 2 oBubl.

Bcero y Bnaca 3?0 + 5+d+2 roJioBel ckora, y Tapaca: 3? + %+d

rofloBbl CKOTa, a y [lanaca: %+ 3Ta+ 6a-2d-2.

§£+a+d 2_12+3_a+d —-_2,a=8,e=l6
8 2 8§ 4 4
3a 3a a 3a

2 d=2+26a-2d-2,3d=6a-2-2=48-1-2=45.
4 4 8

‘d=15.

Orteer: Y Bnaca: 3 nowaau, 4 kopoBsl u 17 oBel,
y Tapaca: 3 nowanu, 6 kopoB H 15 osell,
y Manaca: 2 nowanu, 6 kopoBsl U 16 osell.

M3 wectunuTpoBoi 6aHKH HANUTbL B HETHIPEXIUTPOBYIO, 3aTEM H3 YETbi-
PEXIHTPOBOH NepeNuBaTh B TPEXJIMTPOBYIO, OJHH JIMTP HE NOMECTHUTCH M
OCTaHeTCH B YEThIpeXJHTPoBOi OaHke. [ToTOM M3 TpexIMTPOBOH OaHKH
BBUILEM BCE B IIECTHJIMTPOBYIO M OCTABUIMHACA JMTP B HETbIPEXJIMTPOBOM
6aHKe MepenabLEM B TPEXJIHTPOBYIO OaHKY.

§ 2. ApudmeTnra paHOHAILHBIX YHCES

1. CaoxeHHe paHOHAJIBLHBIX YHCeEJL.
Aarebpanuyeckas cymMmma.

2|

a) (+5) + (-8) =-3. m (-3) + (-9) = -12.
6) (-30) + (=40) = -70. €) (+25) + (-40) =-15.
B) (-2 ThIC.) + (+7 ThIC.) = +5 ThIC. K) (=7) + (+6) = -1.
r) (-6) + (+2) = 4. 3) (—4) + (+10) = +6.

168



zd

a) pacxoa 9 pybneit u noxox 4 pybns.

(-9) + (+4) = -5. i

6) ysesiMueHHe TeMnepaTypbl Ha 6 °C u yBenudeHue Ha 3 °C.
(+6) + (+3) = +3. '

B) M3 ayAMTOPHH BBILUJIO 5 YENIOBEK M BHILLIO €lLE 2 YeTOBeKa.
(=5) +(-2)=-7.

r) Co cxnana yBe3nu | T 3epHa U npusesnu 7 T.

(=1) +(+7) = +6.

a) (-3) +(+8) = +5,

+8
-3 0 2 456 8

6) (1) + (4)=-5.

oo\

6543 2-1 0
B) (-6) + (+4)=-2,

+4

% 4 2-1 0
r)(=2) + (+5) +(=3) = (+3) +(-3) =0.
+5

L4\ -

2-10123 4

+

Y

Y

kzd

1) cymma ABYX NOJIOXKHTENbHLIX YHCEN GOJIBbLIE OMHOTO U3 HHUX.
2) cymMMa ABYX OTPHLATENbHBIX YHCES MEHBLUE OAHOIO H3 HHX.

a) (+2) + (+3) = +5.
+3

Jo o\

0123456

Y
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(-5)+(-1)=-6.
-1

-7-6-5-4
(B3)+(H=-7.
-4
m .
8$8-76-54-3-2
(-2)+(-7)=-9.
{/,;L~\\

-10-9-8 6 -4 -2

6) (=3) + (+4) = +1.
+4

Y

Y

210
(4 +(2)=+2

2

Va

\

0
(+6) + (-3) = 43.

2 4

Y

0
B) (+2) + (-5)=-3.

-3
6

3

Y

\J

Y



(—4) +(+3)=-1.

+3
% 2.1 0 g
(-6) + (+1)=-5.
+1
O .
6-5-4 2
r)(—4) +(+4)=0.
+4
V"N >
4 2 0
(+1) +(=1)=0.
1
01 >
(=5) + (+5) = 0.
+5
-5 3 0 >
(+2) + (-2) = 0.
_2 .
¥ ) .
0 2

B. 1-oM cronfue cKIaabiBanHCh YHCIAA OJHONO 3HaKa, BO 2-OM H 3-eM
Pa3HOTO 3HAKA, B 4-OM — NPOTHBOMNOJIOXHBIE YACHA.

BbIBOA: YTOOH!I CJIOXKHTE [BA YHCAA C OIMHAKOBLIMH 3HAKAMH, HALO CI0-
JHTb U IOCTABHTH OOLIMHA 3HAK;

4TOOBI CIIOKHTH IBA YKCIA C PasHbIMH 3HAK4AMHM, HAO BbIYECTb HX MOJY-
JIM M MOCTABHTL 3HAK YMCIIA ¢ GONBLLIHM MOJLyJieM;

CYMMa JIBYX NPOTHBOMOJMOXKHbBIX YHCEJI paBHa HY/IIO.

k2

Bepho.

1 I 1

TS (0 0 DAY (00 0 DS U WO ( BPNPN
a) (-28)+(-14)=—42; (+ 3)+(+ 7)—+3 te=t ; (243,66
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6) (-32) + (+32) = 0; (+§];[_EJ=0;<—1,18)+<+1,18) -0,

(=2

B) (-9) + (+17) = +8; (+ %J +(— 1J=+% : (-0,8) + (+4) = +3,2.

3
r) (+3) + (-18) =-15; R I ) =2_E=M=_.‘_;
15 6) 6 15 60 15
(+1,7) +(-7,3) =-5,6.
a) MHHYC. 1) MHUHYC.
6) munyc. €) IocC.
B) MJIKOC, ) MHHYC.
r) MHHYC. 3) IUHOC.

YT100bl CNOXKHTL ABA YKCNIA C pa3HbIMH 3HaKaMH, Ha0 BbIYECTb UX MO-
AYJIH H NOCTAaBHTbL 3HAK YHCNIA C 60JIbLIUM MOAYJIEM.

a[lleI]Jr[—l [11)--CIT117

TMpaBuno: 4roGbl CNOXKHUTH ABA YHCNA C OAMHAKOBBIMM 3HAKAMH, Hallo
CIIOXHMTb HX MOIY/IU U NOCTaBHTL OOLIKI 3HAK.

6)

1)+ (00 - -0

UYto6bl CNOXKHTL ABa YMCHIA C pa3HbIMH 3HaKaMH, HalXO BbIYECTb UX MO-
AYJIH H NOCTAaBUTb 3HAK YHC/IA C 6onblIKHM MOAYJIEM.

a) +(3) + (-0,9) = +2,1.
4 = —
(+ ‘5‘) +(=1,2)=-1,4.

6)(-10,2) + (-8) =-18,2.
(- 1%) +(=2,5) = 4.

(-1,2) + (+0,3) =-0,9.

[—lz]+(+ Sl)=+3,5.
3 6

B) (‘5) + (+473) = —077

)t

(+0,04) + (-0,2) =-0,16.
11 1 133
+l—=l+|——|=—
35 21) 105
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(=2,4) + (-0,16) = -2,56.
(—ILJ (_3EJ=_5,3 .
15 6
r) 0 +(<1,8) =—1,8.
(-0,375) +(+ %]= 0.
(2,7)+0=-2,7.
(+ll)+ (=1,25)=0.
4 .



1|+ ¢in=+8. i | (04)+06)=-1
A | ENHEO=-15 b | (0.2)+(+5)=+48.
b | 8+ (-10)=-2. b | (0.1)+(-0,02)=-0,12.

K | (-5)+(-7)=-12. A (-%)+(+0,25)=-0,5.

10 | (+1,2) + (-0,8) = 0,4. A | (-2,08)+0=-2,08.

1 4
-=1+(+0,5)=0.
( 2)_ (+0,5)
Pacrnonoxum OTBETHI B NOPsAAKe yObIBaHHA:

8, +48; +04; 0; -0,12; -0,5: -1, -1,3; -2; -2,08; -12; -I15.
1 b 1O 11 b 1 HA 1 b A K A
CnoBo: Jlstonssaiinsaka. :

T 1 (#0,7)+(=2)=-1,3. n

a) (-3); (+7) + (-3) = +4.
6) (-5); (+3) + (-5) =-2.
B) (-4); (-1) +(-4) =-5.

r) (+6); (4) + (+6) =+2. -

n) (+2); (-8) + (+2) = 6.
€) (-9); (+9) + (-9) = 0.
x) (=7), 0+ (-7)=-T7.
3)0; (-2) +0=-2.

1) MCTHHHO.

2) NIOXHO.

Otpuuanue: V a € Q- a+(—a) 0.
3) NOXKHO.

3710 BEpHO TONBKO Ans a < 0.
Orpuuansue: 3ae Q:a+al = 0.
4) NoxHO.

Otpuuanne: V a, b € Q:|a+ b| <la| + |b|.

kd

1) OT nepeMeHbl MECT CIAracMbIX CyMMa HE MEHSETCS.
atb=b+a. '
a)-48+0,3=-4)>5,

0,3-48=-4)5,T1e.

—4,8+0,3=0,3-4,8.
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6) (—3%J+ -1L15)=-44.

(-1,15) + (-3,25) = 4,4, Te.
! - 3t
(—3-;j+(-1,15)~( 1,15)+( 34).

2) CouerarensHOE CBOMCTBO.
(@a+tb)y+tc=a+(b+c)
a)(-1,5+2,7)+(-0,2)=1,2+(-0,2) = 1.
-1,5+(2,7-0,2)=-1,5+2,5=1.

6) — 2% + (14 +0,8)=-2,6-0/6=-32,

{— 2-2— + (—1,4)) +0,8=-4+0,8=-3,2.
\
3)a)~3,6u04.
-3,6 +0,4=-3,2,
0,4-3,6=-32.
6)-5,5u3,2,4.8.
-55+(3,2+48)=-55+8=2,5.
(-55+3,2)+4,8=-23+48=2)5.
D(=3)+(-8)+(t9)+(-6) +(+8)=-3-8+9-6+8.
2)(+0,2) +(-1,4) +(-2,3) + (-1,4)=0,2-1,4-2,3 - 1 4.
3(a)+ (b))t (x)+ (b)) +(x)=-atb-x=-b-x
-4)(+N) t+ (Mt (Em+(d)=n-d-y-n-d
38
a)—4--5=(24) + (-5).
6)3-12=3+(-12).
B)2--7+2=2+(-7)+2.
r)0—-5-5=0+(=5)+(-5).
A)-9-8+6+9-8=(-9)+(-8)+6+9+(-8).
[TpoTuBononoxHbie cnaraemsie; 9 H —9.
e)0,7-1,2+0,7+1,2=0,7+(-1,2)+0,7 + 1,2.
[TpoTuBononoxubie cnaraemole: 1,2 u 1,2.
Kx)—-at+b+tc-a-c=(-a)+b+c+(-a)+(-c).
[TpoTHBOMOJIOKHBIE clAaraeMsle: ¢ U —C.
HYx—ytn-x-y=x+(=p)tat(x)+ ()
[1pOTHBOTIONOXKHEIE CATACMBIE: X U —X.

N-1-2=-3.
-2-1=-3.

174



2)3-4=-1.

“4+3=-1.
3)-5-7+9=-12+9=-3,
-7-5+9=-12+9=-3.
5+49-7=-5+2=-3.
9-7-5=2-5=-3.
9-5-7=4-7=-3.

4H)—atb=b-a.
S)x—y-z=x-z-y=-ytx-:z=
=—y-—ztx=—<tx—-y=-<c-ytx

3
a)-8+5=-3. H) ——+0,15=0.

20
6)4-6=-2. k) 0—-4,8=-48.
B)—2-9=-11. n)-1,8 +l§-=0.
r-3+7=4, M)-52+0=-52.
n-1,9+2=0,1. H) 2,45 - 3,7 =-1,25.
e) 6,4 -8 =-1,6. 0) 6,42 - 0,358 =-6,778.
%) 0,5 -0,7=-1,2. ) —l%+2,71=0,96.
3)-1,3+0,6 =-0,7. p) -0,64 -9,36 =-10.
Dat(-a)=0. Hat+tb=b+a.
2) |a| = |-al. 5)(at+tb)tc=a+(b+c).
3)a+0=a.

a) 158 -392 + 75— 158 — 75 =
=(158 -~ 158) + (75 -75)-392=-392,
6) '—4£+1—7——Zi+ 4£—l-2—=
56 40 18 56 40

=(-4ﬁ+4—'l S AR S I I
6 s6) L 40 40) 18 18
8) 2,40+ 3,5+ 2,49 — 1,67~ 3,5 =
= (2,49 + 2,49) + (3,5 — 3.5)— 1,67 = ~1,67.
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443

a)18-72-9+39-54+17-39=74-174=-100.
6) —46 + 283 — 745 + 179 — 594 + 745 + 82 = 1289 — 1385 = -96.
8)0,17-6+13+28-0,17-09+74=11,67-7,07=4,6.
r)—64+12-25-64+25+89-58=23,4-21,1=23.
n)-0,1-14+3,05+42-085-0,05+0,85=8,1-15=-6,9.
€)-989 +4,38 -3,27+32,7+60,215- 1,15 +3,27 =

= 100,565 — 103,32 = -2,755.

1 2
2) 33_5,2-13+o,2=(33-12)+(o,2—5,2)=1--5 ~ 32,
9 5 9 9 9 3 3
Orger: ~3—.
3

6)-72-22-03+11=(72-03)+[2_1\=_75_15="9.
6 3 36

Orger: -9.

kad

OteeTbl MO 4acoBOft CTpenKe, HaUHHAA C BEPXHErO B CEPEMHE.
1)1; 1,2; 1,3; 2; 1,05: 0,92; 0,925; 4,5.

2) 15; 60; 3; 25; 5; 0,4, 200; 6—§— . 3)2,5;1,0,5;0,1; 2; 3; 0,4; 0,07.
l)B; 3'1'4'31'102 4HE={1;4}

97 :] k] 79 » . 3 : .
2)C={—3,8;—%;—50;—76}. . 5)F={0;1;4}.
3) D={0; 1; 4, -50;-76}. 6) K ={—3,8;—%} .

a)-1,75;0; 12, _175<0<32
17 7



6) -0,4; 0,05; 0,3; -0,4 < 0,05 <0,3.
1 1 1 1 1 1

B) — =, ——; —; —=—<m=<—,
3° 775 3 75
r)-z;—O,S;—i; —3<—0,5<—i.
3 9 3 -9
1-5<x<6.

x={-5;—4;-3;-2;-1;0; 1; 2; 3; 4, 5}.
Ortser: 11 anemeHTOB.

- 2)-14<y<23,
KonnuectBo uenbix pewennii pagHo: 13 + 1 + 22 = 36.
OrtBeT: 36 >1eMEHTOB.
3) 47 <x<5-2.
KonuuecTBo uensix pewseHui paBHo:
47 -2 =45,
Orser: 45 31€MEHTOB.
4) -50 < x < 100.
KonnuéctBo uenbiX peleHni paBHo:
51 + 100 = 151.

“ Orser: 151 3neMeHTOB.

ksd

)

0 b a
a>0;56>0;b<a;lb <|al
2) .

a4 L g \ 4

b 0 a
a>0;b<0;b<alb|>lal.
3)

Y

ad Mg

a b 0
a<0;6<0;a<b;lal>|bl.
4)

Y

\

a 0 b
a<0; b>0;a<b;lal = bl

ksl

kl=a,raea>0<>x=aumx=-a, 1K la|=a,l-a =a.
xX{<a,raea>0 << -a<x<a,T.K.ecnux] =a, TOXx =a WK X = —a.
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a) x| =5. 6) b =9.

x=5umx=-5. y=9umy=-9.

Oteer: x =5, x =-5. OtBer: y =9 unuy =-9.

B) |z| = 0,4. r) |4 = 28.

-=04um:-=-04. t=28 unut=-28.

Otser:2=0,4;,2=-0,4. Orser: 1 =28, 1 =-28.

n) bl <2. e)hl <7

-2<x<2. -7<y<17.

OrBer: -2 <x <2. OrtBer: -7<y<7.

x) || <6. 3) | < 15.

—6<:-<6. -15<1<15.

Oteer: 6<:-<6. ' Otper: -15 <1< 15.

[Tycte x cM — LMpHHA NpPAMOYToNbHHMKA;, (x + 3) cM — AJHHA
NpAMOYTroJIbHHKA, A

I)x+3=1,3x. 2)x=-;-(x+3).'

0,3x=3; lx=12-;

7 7

x =10 (cM) — wHpHHa, x =4 (CM) — LIMpHHA, -

x +3 =13 (cM) — uiHHa. x + 3=7 (cM) — AnuHa,

$=10-13=130 c™’. $=4.7=28c™.

P=2(10+13) =46 cm. P=2(4+7)=22cmMm.

Oteer: S=130 cmz, P =46 cM. Otser: S=28 cM?, P =22 cm.

3)x+3=1,6x. 4)x =0,9(x + 3).

0,6x=3; 0,1x=2,7;

x =5 (cM) — wMpHHa, x =27 (CM) — LIMPHHA,

x + 3 =8 (cM) — anmHa. x+ 3 =30 (cM) — nuHa.

$=5-8=40cM’. §=27-30=810cm’.

P=2(5+8)=26cm. P=2(27+30)=114cm.

Otset: S =40 cM?, P =26 cMm. Otser: S =810 cM’, P= 114 cm.

ks3]

1) WnpuHa a cm, winka pasHa a + 0,3a = 1,3a.
P=2(a+1,3a)=4,6acm.

Otser: P =4,6 cMm.

2)S=5-0,8b=0_8b%

3) inuua pasHa 3c.

P=23c+c)=8e.

Jln1uHa CTOpoH KBalpaTa paBHa: %‘; =2c.

Ortsert: 2¢.
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4) CropoHna crana 0,6d.

Inowans crana pasHoit (0,6d)° = 0,364".
& -0,36d" = 0,64d".

OrserT: Ha 0,64d2_CM2.

5) lupuna pasxa - M.
a

n) 2a’+n)
[Mepumerp pasen: P = Z(a + —J =
a a
2
Otger: P= M .
a

6) inuna paBxa: %p -b.
Mnowaare paeHa: S =(b—;— p- bj = % pb— b,

Otger: S =-;- pb— b,

ksl

1) MycTs a, b cM u3HavanbHbIE AHHBI CTOPOH. HoBbIE UTHHDBI paBHbIL:
0,75a n 1,6b6.
Hogas nnowane: S =0,75a - 1,66 = 1,2ab.
1,2ab — ab = 0,2ab — Ha cToNIbKO yBENHYHNIACh MNOLLALb.
9:2ab 100% = 20%.
ab
Orsert: yBenuunaach Ha 20%.
2) ITycte x cM — wWHpHHa NPAMOYronbHHKa, 1,5x cM —— [IMHA npamo-
YronbHHKa.
[Tepumerp paseH: P =2(x + 1,5x) = 5x.
Hosas mninna pasua: 1,5x — 0,4(1,5x) = 0,9x.
Hosas w1puHa pasna: x + 0,4x = 1,4x.
Hoseiit nepumerp: P =2(0,9x + 1,4x) = 4,6x.
5x — 4,6x = 0,4x — Ha CTOJILKO YMEHBILHICA NEPUMETP.
04x 100% = 8%.
S5x
Orser: yMeHbLHACA Ha 8%.

455

20 2
a)39:52=3:4. 6)-3—0=—-.

480 3
B)4:16=25:1. r) 5%:2,125= 17:6,375.
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n0)0,3:0,18:0,12=1:0,6:04=5:3:2,

e)7:2l:2,8=l:l:0,4=3:1:1,2.
3 3

%) (3,2m%) : (8mn)=0,4m : n.

)4Sab 0,5a S5a

5,4b% 06b 6b°

”Cﬂ0ﬂb3yeM CBOWCTBO: npH YMHOXE€HHH HWIH ACJICHHH BCEX yacrei
OTHOLUCHHUA HA OAHO M TO XK€ YHCNIO, OTHOLLCHUE HEC MCHACTCH.

ksd

N AM L B=AB_AM=14-AM.
MB 6

_AaM 1

14-4AM 6

64AM = 14 — AM; AM =2 (cwm).
MB = 64M = 12 (cm).

2)-————: NC=DC-DN=14-DN.

14-DN &
4DN =42 - 3DN; DN = 6 (cm).
NC=14-6=8 (cm).

SADW="12'AD(AA1+ DN)=%- 5-(2+6)=20cm.

Suncs =% BC(NC + MB) =% -5(8 +12) =50 cMm’.

.SAI)NM : SMN(‘B =20:50=2:5.
Orser: 2 : 5.

AB =24
AM : MN : NB=2:1: 3, 3Hauur,
AM =8, MN=4, NB=12,

SAMuz‘;"AM'AD=%'8' 15 = 60 cm>.
SDMNC—E'AD (DC + MN)=—- 15(24 + 4) = 210 c™’.

SNB(—E-NB BC = 2 <12+ 15=90 c™’.

SAMD:SDMN(':SNBC:60 :210:90=2:7:3.
Orser:2:7:3.
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a 6 8 16
a) —=—. 6) —=—.
) 15 25 ) 50 b
a=138-35 =306y,
25
Orser: a = 3,6. Ortser: 5 =10.
48 ¢ 1,2 0,04
B) —=—, r) 2===2—.
7 35 d 0,1
o835 o, g=b201_o
0,04
Oreer: ¢ = 24, Otser: d =3.
3x __§_ ) y_4 _2
x+8 7 2y 8
21x = 5x + 40; 8y —32 =6y,
16x = 40; 2y =32;
x=2,5. y=16.
OrBer: x = 2,5. Orser: y = 16.
26 7 3Im+4 2m
B) —_— T — r) = —_——
z -2 0,8 0,5
26--52=21z; 0,53m +4)=1,6m;
5-=52; 1,5m+2=1,6m;
==10,4. 0,lm=2;
Ortser: = =10,4. m=20.
Orser: m =20.

ke

1) IMycTtb x — uncnnTENbL Apo6H, 1,2x — 3HAMEHATEND.

x+4 __L
3-,2x 2
2x + 8 = 3,6x;

1,6x = 8; x = 5 — yucnurens,
1,2x = 1,2 - 5 = 6 — 3HaMeHaTeND.
OrBeT: 6.

2) IMycTs nepBoe YHCHO PaBHO X.

X
Toraa BTOpo€ 4HC/I0 paBHO:

x-0,64 x
24 375
X X

YerBepToe HHCIHO paBHo: 0,25 - —— =—,
pro P 3,75 15

Tperbe 4ucno paBHo:
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CyMMa nepBoro W BTOporo paeHa 8: x +§ =8.

x
x = 6 — nepBoe YKCJIO, 3 = 2 — BTOPOE YHCJIO,

< = 1,6 — Tperse uncno, Z-= 0,4 — uyeTBepTOE 4KCHIO.
3,75 15
Cpennee apidmeTHUECKOE PABHO: M =25.

OrtserT: 2,5.

Tepeoe uncno passo: 0,24 - 200 = 48. Bropoe uncno pasto: 48 -:;- =72.

IMycTh 4eTBEPTOE HHCIIO X, TOT/A TPETLE YUCIO PaBHO: 3x.
x+3x+48+72=200.

4x = 80; ‘

x = 20 — yerseproe uHcAO,  3x = 60 — TpeTbe YHCIIO.
Cpennee apudMeTHUECKOE 11€PBBIX TPCX YHCE PABHO:
48+732+60 ~60.

20 1
a)—=—3— — TaKyl 4aCTh YE€TBEPTOC HHCIIO COCTABIAET OT CPEAHEro

apudmeTnyeckoro.

20, 100%=33l% .
60 3

Orteer: 48; 72; 60; 20; 33-;—%.

A4=4928:0,16-0,16- 52,l'l-l+ 47,9-1—7—)=
16 16

=4,928:0,16-0,16 ~f—63—(52,l +47,9)=30,8-0,23-100=7,8.

1431 0342 s 1224.28.3
. 9 2 T 9 2 _ 952

016-L.28.22.045 00672.1L 01904
3 6 6

A
- 100%=—z£- 100% = 15,6%.
B 50

Oteer: A =7,8; B=50; 15,6%.
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a) (-36) + (-9) = 45; 6) (-5,8)+0=-58.

S
3 6 _ 6 H 2 ( ,5) »

(-0,7) +(-0,5) =-1,2. 0+(—4,3)=-43.

B) (-8) + (+11)=3; r) (<21) + (+16) = -5;

3 5 n_ 7.
(+4,2)+[—--5-J—3,6, (+«§]+(—2§)_ 19,
(=3)+(+1,6)=-1,4. (-5.2) + (+4,7)=-0,5.
K | <7D +9)=-16 o | (53, D+)=-03
0| 3)+(+12)=9 PK |(-2,9) +(+6)=3,1
n {E)+E1)=-6 H (+0,05)+(-o,5)='-0;45

HK |(—4)+(-8)=-12 A (+ %) +(-0,125)= 0,5
A (_1,4) + (+0a8) = _0a6 H (—3,6) +0= —'3,6

M | (-0,9) +(-0,5)=-1,4 X (+1i;-) (~1,8)=0.

B nopsaake Bo3pactaHus:
-16; -12; -6; -3,6; -14;, -0,6; -045 -03: 0; 05 3,1; 9
K H J U M A H A X A P (o}

CnoBo: KuniumaHmkapo — 3To Bbicouaiilias BepuivHa AGpuku, BbicoTa
5899 m.

465
8)~8: (+5) + (-8) =3; €) 25 (-9) + (+2) = =T,
§)=3; (+4) + (3) = +1; € -12; (+12) + (-12) = 0;
B)=S; (-2) + (5) = 75 3)-6; 0 + (=6) ==6;
r) ~12; (+3) + (=12) = -9; u) 0; (—4) + 0 = —4.

1) +4; (=1) * (+4) = 43;
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fisq

a)-3+9=6 x()v+0,75—%=0
6)5-7=-2. 3)0-2,4=-24
B)—4—6=—10 u)—2,6+]%=—l
04,5 - 5 =-0,5 k) 1,08 =2 = 0,92

n)-0,6-08=-14
€)-29+54=25

n) 2,56 - 4,4=-6,96
M) — 3% +3,7=0,075.

4=-36-14+29-56 +67+14=-92+96=4.
B=225-536 +439-74-439 +382=607-610=-3.
C=+0,42-93+24+38-09+1,08=77-102=-25.
B nopsaake BO3pacTaHus:

-3;-2,5;4.

-3<-2,5<4.

a) x| =7. 6) v =1,2.
x=7Twmx=-7. y=12umy=-1.2.
Oteer: x =7, x=-17. Oteer:y=1,2; y=-1,2.
B) [x| < 4. r)p<5s. ’
—4 <x<4. -5<y<s.

OrBet: 4 <x<4. OrBer: -5 <y<5.

ks

[TycTb x M — anuHa, (x — 8) M — wIHpHHa,

1
Dx-8=—x.
) 5

0,8x=8;

x =10 (M) — anuHa,

x — 8 = 2 (M) — wHpHHa.
P=2(10+2)=24M.
S=10-2=20M"

Otser: P =24 M, S =20 M’
3)x-8=0,8x.

0,2x=8;

x =40 (M) — nnuHa,

x — 8 =32 (M) — WHpHUHa.
P=2(40 +32) = 144 m.
S=40-32=1280 M.
. Oteer: P = 144 m; S = 1280 M°.

184

2y x = 1,4(x - 8).

0,4x=11,2;

x =28 (M) — mnuHa,

x — 8 =20 (M) — WHpHHa.
P=2(28 +20)=96 m.
S$=28-20=560 M.
Ortser: P = 96 M; S = 560M°,
4)x=1,8(x - 8).

0,8x =14 ,4;

x = 18 (M) — n1MHa,

x -8 =10 (M) — wwupuHa.
P=2(18 +10) =56 m.
S=18-10=180 M.
Otset: P =56 M; S= 180 M”.



470

1) Myctb x, y — HavanbHble AIHHBI CTOPOH. 1,5x; 0,7y — AAHHBI CTOPOH
nocne H3MEHEHH.

S=1,5x-0,7y = 1,05xy.

1,05xy — xy = 0,05xy — Ha CTONILKO YBENMHYHMNACH IUIOLAAb.

9.05% . 100% = 5%.
W .
OTBeT: yBeNUUHIach Ha 5%.
2) IMycTb HauanbHaA WHPHHA — X, TOTA HaYalbHas UIHHA — 4x.
P=2(x+4x)=10x.
0,6x — IWWMPHHA NOCJIE H3MEHEHH,
4x + 0,6 - (4x) = 6,4x — mnMHA NOCNE HIMEHEHMUS.
P =2(0,6x + 6,4x) = 14x.
14x — 10x = 4x — Ha CTONILKO YBEJTHYWICA NEPHUMETP.
22 100% = 40%.
10x
Ortser: ysenuuwics Ha 40%.

AB=1,6A4AD=1,6-20=32cm
AM : MB =3 : 1, 3Haunt, AM =24 ¢cM, MB = 8 cm.

Amﬁ% -AM - AD =% - 24 - 20 = 240 cM’.

Spaac =% BC(DC + MB) =% -20(32 + 8 ) =400 cm’.
SAMD : SDMAC =240:400=3: 5.

Orser: 3 : §.

472 v
1) Mycrb x — 3HaMeHaTenb APOOH, X — 5 — YHCIHTEND.
(x-5-2_1 '

x+2 10

10x-70=x+2;
Ox =72;
x = 8 — 3HaMeHaTenb apobu.
Orser: 8.
2) IMyctb x M y — 3TH aBa YKCHa.

x_03_3

y - 5] Ts

aeyd

3
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3 3 4 +10
=TV Ty HY=T yE—

5 5 3 3
X:i.(ﬂj=+2,
5 3
+2+B
3

Cpeanee apudMeTHUECKOE PABHO:

OrBeT: 2%.

[TycTb TpeThe uucno pasHo x.

1,2:4:08=1,5:5:1.

ItepBoe uncno pasHo: 1,5x. Bropoe uncno paBHoO: Sx.

YerBeproe uncno paesuo: 0,6(5x) = 3x.

CymMMa Bcex uucen paBHa 4,2,

1,5x +5x +x + 3x =4,2.

10,5x =4,2;

x = 0,4 — Tpetbe uucno,’

1,5x=1,5 - 0,4 = 0,6 — nepeoe uucio,

5x=35-0,4 =2 — Bropoe 4ucio,

3x=3-0,4 = 1,2 — yerBepToe YHucIIO.

Cpennee apupMeTHUECKOE NOCAEAHUX TPeX UHDp paBHO:
2+0,4+1,2

= 1,2 .
3
%29 =% — TaKyl0 4acTb COCTaBASET MEPBOE YUCIO OT CPeaAHero apud-
METHYECKOTO.

0,6 0/ — 0,

= 100% = 50%.

1,2

Ortser: 50%.

A =[7lil~l4,9 - 713—1-3,9}- 5,68 -4,68 - (526,35 :8,7) +8,74 =

=(7%(]4,9~3,9)]- 5.68 — 283,14 + 8,74:%- 115,68 -274,4 = 180.

42-035-81 11907

- - =300
0.039-5.4-015  0.03969
A 100% = 139 100% = 60% .
B 300

Oteet: A = 180, B =300; 60%.
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1) Owubka B aencHumn Ha (7 +2 - 9),

7 +2-9=0, a Ha HONb NENHTD HENb34.
2) B TeueHHe roma YeNnoBEK MpPOXHUBAET OAWH rOJ, MOITOMY roaa B

mo6oe BpeMs OJUHAKOBBI.

2. BorynTaHHe PALHOHAILHBIX YHCEJ.

476

a) + | — ymeHbillaemoe

+9 — BbluHTaEMOE

D)= (#9) = (+1) + (-9)=-8.
B) +4 — yMeHblIaeMoe
.—2 — BbIYHTAaEMOE

(+4) - (=2) = (+4) + (+2) =6.
A) 3 — yMeHblIaeMoe

8 — BblyUTAEMOE
3-8=3+(-8)=-5.

K) 5 — yMmeHbILaemMoe

—4 — BbIuHTaEMOE
5—-(4)=5+(+4)=9,

H) 16 — yMmeHbL1aEMOE

—5 — BBIYHTAEMOE

16 —(=5) =16 + (+5) = 21,
1) 14 — ymenbiraemoe

30 — BbluMTaEMOE

14 - 30 = 14 +(-30) = -16.
H) =9 — yMeHblIaeMoe

—9 — BBIYHTAEMOE
“9-(-9)=-9+(+9)=0.
n) 0 — yMmeHbIaemMoe

25 — BbIYHTAEMOE
0-25=0+(-25)=-25.

a) (+1) - (+9) = 1 -9 =8,
6) (<3) - (+6)=-3 — 6 =-9.
B) (+4) - (-2) =4 +2=6.
) (=7) = (-5)=-T+5=-2.
) 16— (-5)=16 +5=21.
K)—23 -9 =-32.

1) 1430 =-16.

M) -30 - (~12) =—30 + 12 =18,

JtoT cnocob ynobnee.

6) -3 — ymeHblIaEMOE

+6 — BhIUHTAEMOE

(=3) = (+6) = (-3) +(-6) == 9.
r) -7 — yMeHbluaemMoe

—5 — BBIYHTAEMOE

N =(5)= (7 +(+5)=-~2.
€) —2 — yMeHbllaemoe

—6 — BBIYHTAEMOE *

-2 -(-6)=-2+(+6)=4.

3) -7 -— yMeHbll1aemoe

.3 — BbIUHTaEMOE

-7-3=-7+(-3)=-10.

K) —23 — yMeHblu1acMoe

9 — BbIYHTAEMOE
~23-9=-23 +(-9)=-32.

M) —30 — yMeHbLIaeMoe

—12 — BbiuMTAEMOE
-30-(-12) =-30 + (+12) =-18.
0) —37 — yMeHbIlIaeMoe

0 — BbrYMTaEMOE
-37-0=-37+ (-0)=-37.
p) —46 — yMmeHblaemMoe

—46 — BbIYMTAEMOE

—46 - (—46) =46 + (+46) =0.

a)3 -8 =-5.
e)-2—-(-6)=-2+6=4,
x)5-(4)=5+4=9.

3)-7-3=-10.

H) -9 — (-9)=-9 + 9 =0.
0)-37-0=-37.

n) 0 — 25 =-25.

p) —46 — (—46) =46 + 46 =0.
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Q
C

a)34-(-6)=34+6=40. wu)2,5-4,1=-16.

<

6)5-32=-27. 0 —>--3)3, 3 910 1
4 U6) 46 12 12
B)-12-9=-21. M) 1,6-(-1,6)= 1,6+ 1,6 =3.2.
2 1 7
~28-(—4)= —28+4= —24. -2 =L
)28 T ST
1) -0.7-0,7 =—1,4. H) 0 — 2,96 = ~2,96.
3
e)i— 1 =3+—l—=—5-. 0) —42— -4= =~4i+41=0.
8§ 4/ 8 4 38 7 7 7" 7

x) -5+-0,2)=-5+0,2=—4.8. m)-7,24-0=-7,24.
21- 4
3)l—§-= 1 32:——1-1—. p) 3,8-3—=0.
12 9 36 36 5

H o [C12) + (-6)-(=3)=-12-6+3 =-15

O [(+7)—(+4) +(~14)=T—4-14=-1]

U |(-5)-(-15)-(+8)=-5+15-8=2

H |(+])-(#2)+(-3)-(4)=1-2-3+4=0

O |(-4)+(-8)—(-7)-(+9)=-4—-8+7-9=-14

P (+3) + (-10) = (+6) = (-7)=3-10-6 + 7= -6

T | (+6)— (+9) +(-2) = (4) - (+11)=6 -9 -2+ 4 - 11 =-12

H [(-8)-(+1)-(-14)-0+(-7)=-8-1+14-0-7=-2

A L (+24) + (-2) = (-3) - (+24) + (=5)=24 -2+ 3 -24 -5 =4

U ()(+7)H=16)~«=16)~(+1)(—4)= 4-T-16 + 16~ 1 +4 =8

K | (#2) = (-5) + (-12) = (}2) + (+5)=2+5-12-2+12+5=10

M | (C9)HFDA+18)A-9)H1)+H18)= -9+1-18 + 9 — 1 — 18 =36
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Pacnonoxum B nopsake BO3pacTaHHUA:

-36; -15;
M H

-14; -12;
0 r

-11;
(0}

_8,

-6, 4
r P

-2; 0; 2; 10.
A H H 17 K

CnoBO: MHOTOrPaHHHUK — reomepuqecxaa ¢urypa ¢ GONbIIMM KOTTHYE-

CTBOM BEpPLIHH H CTOPOH.

a)13;7-13 =6,
6)-5;4-(-5)=4+5=09.
B)-3; -8~ (-3)=-8 +3 =5,
) 4;-3-4=-7.

)25+ (=x)=32.

(—x)=3,2-2,5=0,7; x=-0,7.

2 cnocob

n-1;-1-(-9)=-1+9=8.
e)7,7-(+12)=7-12=-5.
%) -10;0 - (-10)=0+10=10.
3)0;-2-0=-2.

2,5+(x)=3,2;2,5-x=3,2;2,5-3,2=x;-0,7=x.
[Mposepka: 2,5 + («(-0,7)) =2,5 + 0,7 =3,2.

Ortser: x =-0,7.
2)-0,6 - (-y)=0,9.

-)=-06-09=-15y=15

2 cnoco®.

-0,6-(-»)=09; 0,6 +y= 09y 0,9+0,6=1,5.
HNposepka: —0,6 — (-1,5)=-0,6 + 1,5=0,9.

Otser: y = 1,5.

3) - +(-4,8)=-16.
—==-1,6-(4,8)=-1,6 +4,8
2 cnocob.

2+ (—4,8)=-1,6;—=-4,8=-16; =

=3,2;=

=-3,2.

=1,6-48=-3.2.

Mposepka: |(-3,2) +(—4,8)=3,2 - 4 ,8 =-1,6.

OrBer: = =-3,2.
1) x=-72.
x=172.

OtBet: x = 7,2,

3)-y=-2-(-08).
y=2+(-08)=2-0,8=1,2.
Ortset: y=1,2.

3
2) —a=—-——.
) a="1%
3
a=—.
16
OtBeT: a=—
H-+14=-1.
t=-1-14=-24.
OtBer: - =-24.
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5) 13—x=2. 6)b—-5,6=-4.
9 3
x=1—2——£. b=5,6-4=1,6.
9 3
5
x==. Ortset: b = 1,6.
9.
OrBeT: x=—
4
7)-0,6 - (-y)=-0,4. 8)3,1 +(—n)=—2§‘
—0,6 +y=-0,4; 3,1-n=-28;
y=0,6-0,4=02. n=3,1+28=59.
Otser: y =0,2. OtBer: n=135,9.
9) —x —(-1,2) =-0,8.
-x+1,2=-,8;
x=12+0,8=2,
OtBer: x = 2.

a)5-8=-3u8-5=3.

-3 =—(3).

0)11-7=4u7-11=-4.

= (-4).

B)4—-1l=-Tull-4=7.

-7=~7).

r)IO -5)=10+5=150--5-10=-15
5=-(-15).

11)3—(—9)—3+9=12u—9—3=—12.

12 = ~(-12).

e)2-6=-8ub6-(-2)=6+2=38.

-8 =—(8).

3ameuaeM, uto (g - b) = (b —a).

i3
a-(bt+tc)y=a-b-c.
Yto0sl BbLIMECTh H3 YHCNA CYMMY ABYX HMMCE/l, MOXHO BbIYECTH CHa4ana
OJIHO YMCII0, TOTOM BTOpPOE.
WYa=-4,b=-2;¢c=17.
a-(b+tc)=-4-(-2+7)=-4-5=-9.
a-b-c=-4-(-2)-7=4+2-7=-9.
2)a=15;b=-0,6;¢c=-29.
a-(b+c)=1,5-(0,6-29)=1,5- (—35)=IS+35 5.
a-b-c=15-(-0,6)-(-2,9)=1,5+0,6+29=5.
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3)a=-0,95; b=42;c=-0,75.
a—(b+c)=-095-(4,2-0,75)=—0,95— 3,45 =—4,4.
a-b-c=-0,95-42-(=0,75)=-0,95 42 +0,75 = —4,4.

a-=(b-c+d)-c+(d+b-a)=a-b+c-d-c+d+b-a=0.
Orser: 0.
2YyHa-b+tc)-(d+b-atc)ytd=-a+tb-c-d-b+ta-c+d=-2c.
Orser: —2c.
3)(abc)-(a-d)+d-(b-c)=a-b-c-a+d+d-b+c=2d-2b.
Orsert: 2d— 2b.

4) {c-b-dy+ta—(btc)-(da)=—<+b+td+ta-b-c-d+a=2a-2c.

a)—(2,4+3,5)-(42+0,6-3,5+24=
=-24-35-42-06+3,5+24=-48.

OrBer: 4,8.

6)0-(2,5-5,8+0,4)+(-14,07+2,5-0,58)=
=-2,5+58-0,4-14,07+2,5-0,58=-9,25.

Orser: -9,25.

B) 0,62 + (3,9 -12,04 + 0,5) - (0,62 - 12,04 + 7,2) =
=0,62+3,9-12,04+0,5+0,62+ 12,04 -7,2=-1,56.

Orser: -1,56 »

r) (0,376 + 2,8 -9,12) + 3,5-(4,35+2,8 - 9,12 - 0,524) =
=0,376 +2,8-9,12 + 3,5 -4,35-2,8 + 9,12 + 0,524 = 0,05.

Orser: 0,05.

a) -3,4+(—|3+5,07-6—7— —1—(— 2,53+1-2—-3,4)=
9 15) 9 15

7
=—3,4-'9' +5,07- 6—-3+253 1i+34_

15
11 7 7 .2
= — = -6—~1—=|+76=-2-76+76=-2.
( 9 9] ( 15 15] 76=-2
Oreer: —2.
6) (8,9-3 1246l -23 02 +(0,6)- 4253
3 3 58 11 1158

=89-2+12-61+22 .3 106-48 23 o y07-7-5=113
3 3 758 11 1158

Ortser: -1,3.
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C 4 D B

P —o- >
>

-4 24 09 0 08

[Monyuunu 6 otpeskos: CA, AD, DB, CD, AB, CB.
Haubonewuii otpesok CB = 4,8.

Haumenbuunii otpesok 4D =2,4-0,9=1,5.
Otet: 4,81 1,5.

m

Dx+2=1. 2)ly-5[=3.
x+2=Lx=1-2;x=-1 y-5=3;y=8

70 1%} . WIH
x+2=-l;x=-1-2;x=-3. Soy=5=-3;y=-3+5;,y=2.
Orteet: —1; -3. Orser: 8; 2.

3)|--4|=6. 4)|ln+ 7 =2.
z-4=6;,-2=6+4;2=10 n+7=2,n=2-7,n=-5
win Win
z—-4=—6;2=-6+4;,-=-2. n+7=-2;n=-2-7,n=-9.
Otser: 10; -2. Orteer: -5; -9.

kd

Cmea ABYX NMOJIOXKHUTEC/bHBIX YHCET €CTb MNOJIOXKUTEIIBHOC YHCIIO0.
Cymma ABYX OTPHUATEC/IBHBIX YHCENT €CTb OTPHUATE/BHOE YHCIO,
Cymma MONOXHUTEIBHOTO U OTPHUATE/IBHOIO YHUCEN paBHa UX Pa3HOCTH.

Da+b=-1+{-12|=o1-12 =23
7 7 7

2)a+b=4+(-08)=4-08=32.

3)a’+b=-;—+(—1,3)=0,2— 1,3=-1,1.

4)a+b=-7,5+0=-175.
S)a+b=-09+(-0,3)=-09-03=-12.

6)a+b =l%+(—0,7)= 1,5-0,7=0,8.

7)a+b=-0625 +%: 0.
8)a+b=005+(~0,03)=0,05-0,3 =-0,25.
9)a+b=-0,84 +(— %)= ~0,84 - 0,6 = —1,44.
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P |2 X |4 0,2
T |2 nm-3 M | 0,02
Al4 r {-0.3 B | 0,03

Hma maremarnka: BPAXMATVYIITA.

1)

- 0 p >
2) R - _
m 0 n i
3 o -
n m 0 -
4) L L
n m 0 -
1)a=4,8; 3)ec=14; 5)x=0,08;
2) b=3,2; 4)d=25; 6)y=0,6.
495
[MycTb x — 3aayMaHHOE YHCIO.
1) 4";'2-6=2. 2)3x— 18 = 1,5x.
4";‘2=s. 1,5x = 18;
4x + 12 = 40; x=12.
4x =28, x=17. Orser: 12.
Ortser: 7.

ked

1) 3agyMaHHOE YHCJIO YBENHYWIIM BABOE, OTHANMH OT 1,6; 0,48 noaenunu
Ha pe3ynbTarT, YBeNHUHIM Ha 5,2 v nony4unu 6. Halitu uncno.

_048 +52=6.
1,6 - 2x

0,48
1,6 - 2x
1,6-2x=0,6.2x=1;x=0,5
Otset: x =0,5.
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\

2) 3aagymaHHOE HMCI0 yMeHbWHNH Ha 1,8, pe3ynbTaT yBENHYHIN BJBOE

H NOJTYUHJIH YHCNI0, paBHOE z OT 3alyMaHHOr0.
9

2A0x-1,8)=24. 2-36=2x; 4 o36x=27.
3 3 3
Oreer: x =2,7.

(x+0,3)(x-0,2)=0,36.

IMycts x =0,5.

(0,5 +0,3)0,5-0,2)=0,8 - 0,3 =0,24 — He noaxoauT.
Myctb x = 0,6. .

(0,6 +0,3)0,6 -0,2)=0,9 - 0,4 = 0,96 — NOAXOAUT.

Ortser: 0,6.
xy —yx =45.

Yucno pomkHo 6biTh Gobiue 45; nepead uMdpa somkHa O6biTh GosbiIe
BTOpOH Ha 5.

1) 50 — 5 =45, 3)72-27=45. 5) 94 - 49 =45.

2)61-16 =45. 4) 83 — 38 =45.

Orser: 50,61, 72, 83, 94.

2

C
4 K
AO:OM=2:1; BO:0OK=2:1;, CO:0ON=2:1
3ameuaeM, uTO B TPEYTOIbHMKE MEAHAHBI JCTATCA TOUKOH MEpeceyeHUs
B OTHOINEHHH 2 : |, CYMTanA OT BEPIIHHDI.
Bbicka3biBaHHE, SBIAIOILEECS MPEAMONOKEHHEM, HA3bIBAETCA HNOTE30H.

a) (+2) - (~-8) =2 + 8 =-10. %) 2,9 — 0,6 =-3,5.

6) (-5) - (+4) =-5—4=-9 3) %- 1,5=-0,7.

B) (+3)— (+11)=3-11=-8. 1) 0,8 — (-0,5)— 0,8 +0,5=1,3.
r)7-25=-18. k) 0— 9,6 =-9,6.
n)9-(-3)=9+3=12. n)—l%—(—4)=—1-§—+4=2—;-.
e)-8-(-1)=-8+1=-7. M)-3,4-2,8=-62.
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a)—x=1,8.
x=-1,8.

Orteert: x =-1,8.

B)-3-z=-26.
-=-3+26;
z=-04.
OrBer: 2 =-0,4.

6)y+5,6=-4.
y=-4-5,6;
y=-9,6.

OrtBer: y = -9,6.

r) t—(+0,8) =-0,05.
t=-0,05+0,8;
t=0,75.

Orser: 1=0,75.

a)-0,8-(1,6-92)+(-3,6+74-92)=
=-0,8-16+92-36+74-92=14.

Orser: 1 4. )

6)0,3 -(8,04-0+5,306-0,09)+0-(-5,36 + 1,004 — 8) =
=0,3 - 8,04 -5,306 +0,09 +5,36 - 1,004 +8 =-0,6.

Orser: -0,6.

N Q M P

52 34 07 15
[Tomyunnoce 6 otpeskos: NQ, NM, NP, OM, OQP, MP.’
Haubonswuii orpesok NP =52+ 1,5=6,7.
Hanmenbuinit otpesok NQ =52 -3,4=1,8.

—_
>

Orser: 6,71 1,8.

a) x| =9. 6)ly-3|=S5.

x=9wmx=-9, y-3=5,y=8

Oreer: 9; -9. wMy-3=-5y=-5+3,y=-2.
Orser: §; -2.

B)lz+1]=4. r)ja+2|=0.

z+1=4,z=3 a+2=0;

MHZ+I=—4,Z=—4-—I’Z_—“—-5. a=-=2.

Orteer: 3; 5. OrBer: a =-2.

505

[Tycts x — 3aMyMalHOE YHUCIO.
(4O_§J +5-50 =90;

40 -% =28;
3

OrtB 6.

A
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1506

IMycTb x, y — B2 NONOXKHUTENLHBIX YHCIIA.
{x -y=0,5

xy=0,14
1)x=0,6;y=0,l1. 2)x=0,7,y=0,2.
x-y=0,5 x-y=0,7-0,2=0,5
xy =0,6-0,1 =0,06 — xy=10,70,2=0,14 —
HE MOAXOMT. HE MOAXOAMT.

Oreer: 0,71 0,2.

kg

[Tycts xy — nBy3HauyHoe uncno;  xy —2yx =34,

Yucno nomkHO 6bITh 6oblite 5.

[Teppas undpa nomwkHa 6biTE KAK MUHHHMYM Ha 6.

3o Gyner uncno 92.

92-2.29=92-58 =34,

Orser:; 92.

a) 5,219—1i - 3-1,781 =5219-14_3 +1781=7-2=5.
7 7 7 7

Orser: §S.
5 4 - 5 .4 - =

6) —|1,08+3=|-{1--58|=-1,08-3=~]1—+5,8=4,72-5=-0,28.
9 9 9 9

Oreer: -0,28.

Ed

IMycts S — Beck nyTh, x — 4acThb MYTH, KOTAA MACCOKHP CMOTPEJ B OKHO.
£+x+i=S; lx:S—ﬁ; —3-x=£;
2 2 2 2 2 2

xX= i , T.€. NACCANHP CMOTPEN B OKHO -1— 4acTb BCEIo MyTH.
3 3

Ouoet: l
3

Eg

1 autp =1 am® = 1000 000 1 = 1000 000 am’;
0,5 ra =500 000 am’
3Ha‘IHT, BbICOTA YPOBHA BOAbI paBHa:

3 _
p=1000000mM L o0

500 000 am>
B Takom 6acceﬁﬂe TJIABATH HCJIb3A.
OTseT: Her.
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B

TTycTs X DeT. — KOMHYECTBO AeTaieli AIA NEPBOro TOKAps, y JeT. —
KOJTHYECTBO ACTAlEH 1UIA BTOPOIO TOKapA.
x +y < 1000. A
3 o L1 1 9 319
a TPH JHA TIEPBBIH TOKaph CAGNAN —x + —x + — X = —=—x
7 6 20 420

3a TpH AHA BTOPOI TOK: l.cnena.n-l +.-3.. +i 293
po o EVEARTEAR TaaETT"

BwMecTe oHM cenanu: &x +£y .

_ 420 308
Yr1o6bi 3T0 BhIpaskerue Gbino uensiM U < 1000, nomkHO GbITh:

x =420, y=308.
Toraa B TpeT# AcHb NEPBLIA TOKaph caena: .29_0 - 420 = 189 (ner.),

a BTOpo# TOKaps: % - 308 =132 (mer.).

Orser: 189 1 132.

3. YMHOXeHHEe PAHHOHAAbLHBIX YHCe.

3P|

1) 9a. 3) 5(—4x) = —20x.
2) -7n. 4)3(b-2c).

SE |

Yucna
— OAHHAKOBLIMH 3HAKAMH —
Ha Her
[ [NocraBuTb MUmOC I rl'[ocmmm, MHHYC j .

vy v

InepeMHO)KHTb MOZY/H J |T'lepeMHoxcm'b MOLYnH J

Eid

1) YMHOXeHHE M06oro YHCiIa Ha HOJIb QaeT HOMb.
2) YmHOXeHHe mo6oro 4Kciia Ha | paBHO 3TOMY YHCITY.
3) INpn ymHokeHHH Ha —]1 NI0GOE YHCIIO 3aMEHAETCA Ha IPOTHBOMONOKHOE.
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515
a)-3.9=-27.
6) —4 - (~15) = 60.
B) 12 - (-7) = -82.
r) 45 - (-1) = -84.

1) 8-(-0,7)=-56
€)-0,5 - 40 =20.

%) =0,1 - (=3)=0,3.
3)0,9 - (-0,6) = -0,54.

Ed

a)—2(x-9)=0.

-2x+18=0;
=18;

x=9,

Oteer: x=9.

B)-a(a-4)=0.

-a=0 a=0
== .
a—-4=0 a=4

OrBer:a=0,a=4.

n-3(b+1)b-1)=0.

[b=-1

b+1=0
(=4
b-1=0 t=1

Oteer: b=-1,b=1.

)0 - (-7,4)=0.
K) _1.3=—1.
9 3

1) -0,04 - (-10) =0,4.
M) _6_.(‘_91)~_ﬂ§

7 3 7-9
H)-0,125 - (-6,4) = 0.8.

0)2,4 '(— 41) =-10.
6

n)-1-32=-32.
P -a-22)-
28 5

6)-0,5(y+7)=
y+7=0;
y=-T

Otset: y =-7.

-8.

9-14

28-5

r)8n(n+6)=0.
[8n=0 n=0
_n+6=o©[n=-6'
Oteer: n=0, n =-6.
e)c(c—S)(c+2)=0.
(e=0 c=0
c-5=0 & |c=5
[c+2=0 c=-2

S5, ¢=-2.

1

OtBer:c=0,¢c =

a)>0. 6)<0. B)<0. r)>0. 01)>0. ¢)<0.

1yab>0. 2)xy<0.

B

a) NOJIOKUTENBHbIH, T.K. OTPULIATENBHBIX MHOXHUTENEH 4 — YETHOE YHCNO
6) oTpHuaTenbHbIN, T.K. OTPUUATENBHBIX MHOXHTENEH 5 — HEUETHO!

YHCIIO,
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B) OTPHUATEJbHBIMN, T.K. OTPHUATEIbHBIX MHOXHTENEH 2007 — HEueTHOE
4HCNO.

I) NONIOXKHUTENBHBIN, T.K. OTPHIIATENBbHBIX MHOXHTENEH 2008 — ueTHOE
YHCIO. :

) OTpHUATENbHBIN, T.K. OTPULATENbHBIX MHOXHTENEeH 3 — He4eTHoe
4uCIIO.

€) MONOXHTENbHbIA, T.K. OTPHLATENLHBIX MHOXHTENeH 2 — uverHoe
4HCII0.

#)1-2+3-4+5-6+7-8=-4<0.

Pe3ynbTaT noOSIOKHTENbHDLIH, T.K. OTPHUATENLHBIX MHOXHTENEH 2 —
4ETHOE YHCIO.

3)-1+2-3+4-5+6-7+8-9+10=5>0.

Pe3ynbTar oTpuuarenbHbIA, T.K. OTPHUATENbHBIK MHOXHMTENL 1 — He-
YETHOE YHCIIO.

WD D EDED D) =D LD D) =
=-1<0.

k) Ecnu n — uerHoe, TO npou3BeAeHHE NONOKHTENBHOE, €CIIH 1 — He-
YeTHOE, TO OTpPHLATENbHOE.

Ed

1)-2,5-0=0; -2,5-1=-25; -2,5-(-1)=2,5;
-2,5-4=-10; -2,5-(-30)=75;-2,5-(-32)=8; -2,5-4=_2

_ 15 3
2) __3_.0=0; ...1.]:...1; —1.(..])=_3.;
7 7 7 7 7
Ry _3. 350 =-150; ——3-'(—1,4)=0,6;
7 7 7
2( )__3_.:*2_1
7 7 6 2
1V 1
Y= (2P=4; (__) _1,
3 9
3 2
(0,4 =0,16;  (-0,05)* = 0,0025; (—lz) =3,0625.
HEY =1, (2)P=-8; (0,3 =0,027;
3 3
(—1) =—ﬁ; (-0,01)* =-0,000001; —21) =125
s 125 2 8

Bz

a)(-3,4+4)-(-1,6-0,9)= 0,6 - (—'2,5) =-1,5.
.Orser: -1,5.
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6)(-0,8-0,5+2,1)- (;_1] =0,8 - (-0,6) = —0,48.

Orser: —0,48.

B) (=0,05 — (=0,5) — (+1,2)) - (-4,8) = (=0,05 + 0,5 — 1,2)(—4,8) =
=(-0,75)(-0,48) = +3,6.

Orser: 3,6.

r) 0,375 - (-0,08 - 0,52 - (-0,04)) = 0,375 - (-0,08 - 0,52 + 0,04) =
=0,375 - (-0,56) =-0,21. )

Orser: —0,21.

Ez

1) a) [epemecTurenbHbiit 3akoH: ab = ba.
Hanpumep, a =5, b= 4.
ab=5-4=20;ba=4-5=20.

6) CouerarenbHblit 3akoH: (ab)c = a(bc).
Hanpumep,a=-2,6=8,c=4.
(abyce=(-2-8)-4=(-16)-4=-64.
a(bc)=-2-(8-4)=-2-32=-64.

B) PacnpenenurenbHblit 3akoH:

alb+c)=ab+ bc.

Hanpumep,a=5,b=-4,c=3.
alb+c)=5-4+3)=5(-1)=-
ab+bc=5-(-4)+5-3=-20+15=-5.
2)a)-50-0,9 - (-2) - (-0,02) =100 - (-0,027) = -2,7.
6)-12,5-0,25-(-0,6)-0,8 - (-0,4)=7,5-08-(-1)=6- (- 1)

4 ( 2 1 3 51 2

¥ 15( 7)(5)9( 14] ( 9)9( 7]( 4](5)

1

52 (

ro3- (—4,28) +0,3 - (=5,72) = 0,3(—4,28 + (-5,72)) =
=0,3-(-10)=-3.

1) -15,87 - (-1,09) - (5,87) - (-1,09) = (-1,09)(—15,87 - (-5,87)) =
=(~1,09) - (-10) = 10,9. '

e) (—l+l—l+lj(—24) 4-3+8-2=7.

6 8 3 12
E

1){a-b)=-a+b.

2)-3(c +d)=-3c-3d.

3) 2(—x +y) =-2x+2y.

A x(—x+2+ 1) =—x+ 2y +x.
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5)-Mx-y+3)=-xy+y -3y

6)-2a(-a+ b—4)=2a"—2ab + 8a.

7) —4(a-2b+3c-0,5) =—4a+8b—12¢ +2.
8)c(-3a+2c~d+1)=-3ac+2ct-cd+ec.

9) —5x(x - 0,2y + 0,6n — 1,8) =—5x> + xy — 3xn + 9x.

Ezd

Da-b=+a-b)=—(b-a).
2)—c-d=H(-c-d)=—c +4d).
DNx+y-2=Hx+ty-2)=~(x-y+2).
4)-m+n+S5=+(-m+n+5)=—-m-n->5).
SYatb-c=ta+b-c)=—(-a-b+c).
6)-x+y—z=Hx+ty-z)=—~x-y+2). ‘
N-3a-b+2c-4=+-3a-b+2c-4)=-Ba+b-2c+4).
T 8)2x—Sy+z+3=+2x—5Sy+z+3)=—(2x+5y~-z-3).

1)=2a +2b=2(-a+b). 5)—l4x—21y+28="7(-2x— 3y +4).
2) xc - xd = x(c - d). 6) —am + m’ - 3bm = m(-a + m - 3b).

3)Sm-10=-5(m+2). 7)4d"+ 12ab- 16ac = 4a(a + 3b - 4c).
H3n+nt=n(-3+n). 8)-15xy+3yz—9y" =3p(~5x+z-3y). -

Ezd

a)0,3-0,8=0,18; 0,08-40=3,2; 0,7-0,12=0,084;
0,04 - 1,5 =0,06; 2% -3,5=10.

6) 150,01 =0,15; 0,68-1000=680; 0-3,412=0;
4,56 -1=4y56; —2-~5,5=H=1.

11 11
B)2:-2-4-5-5-25=10000; 16-0,25-0-8,6=0;
4-39:0,5-2-2,5=39; 8-001-74-12,5=174,
l-5,6~3-l-l=5,6-l=0,8,

3 7 7
r)-12-6=-18; 8-15=-7, -0,5+0,9=04;

3,4—(—0,8)=3,4+0,8=4.2; —2-;——8,5 =-10,7.

Ezd

1) ®opmyna y = 1,5x — npsamas nponOpUHOHATLHOCTD.
IMpumepsi;

a) NyTb ¥ CKOPOCTH ABHIKEHUA: S= VI,

6) KonHuECTBO TOBapa H CTOMMOCTb;

B) IUiOLIAAb NPAMOYFOJILHHKA H JUTHHA €r0 CTOPOH.
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X 3

1.5T

4+ N + . +
¥ T T T T

01 2 3 4 S5 6
Puc. 22.

B

12
2) y =— — obpaTHat NPONOPLHOHANLHOCTS.
X

Mpumepsi:
a) BpeMs JABHXXEHHA U CKOPOCTb;
6) NpoH3BOAUTENBHOCTL H BpeMs paboThl;
B) 1IEHa TOBaPa H €ro KOJIHYECTBO.
YA
127

, Puc.23.

0
P

l) KosuuectBo nanupoc NpAMO NPONOPLUHOHAIBHO MACCe A1a HUKOTHHA.

3 wr. — 2,4 Mr
20 wrr. — X Ml
228 =16 ).
20 x
Ortser: 16 mr.
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l

=

2) Macca u3toma npsaMo NporopUHOHAIbHA Macce éuﬂorpa}la.
72xr=0,072T l

04T —

XT — 0,181
0, 0,072
—_———ox=IT
x 0,18

“Qreer: 1 T.

3) Bpems o6parHO MPOMOPLHOHANBEHO CKOPOCTH. [lycTh x 4 — Bpems
NpH YBEHYEHHON CKOPOCTH.

3,6 KM/4
3,6 +(0,25-3,6) kM/u
45 _05

—— ox=04r.

36 «x

0,54
x4

l

0,5-0,4=0,1u=6 Ml:lH — COKOHOMJIEHHOE BpeM4.

OtBeT: 6 MHH.

14Tl

4) :

7.5ra —

7ra — XT
-7_:14_ <>x=15T.
7,5 X
15-14=1(r).

]—14- + 100% = 7% — Ha CTONBbKO MPOLIEHTOB HAZl0 YBENHYUTb YPOXKAHHOCTS.

Oteer: Ha ~ 7%.

1)|a + 5= 4.
a+t5=4;a=-1
Wy
at+t5=-4,g=-9.
Orteert: -1; -9.
Nk-3=7.
x-3=7,x=10
HAH
x-3=-7;x=-4,
Ortser: 10; 4.

530
1) x| < 2.5.
-2,5<x<2,5.

OtBer: 2,5 <x <2,5.

3 la-1}<3.
-3<a-1<3;
-2<a<4,
OtBer: -2 <a<4,

2)|b-8|=1.
b-8=1;6=9
Win
b-8=-1;b=17.
Ortser: 9; 7.
4)ly+2|=6.
y+r2=6y=4
HIH
y+2=-6;y=-8.
Ortser: 4; 8.

2) v £9.6.
9,6 <y<9,6.

Orser: -9,6 <y <9.6.

4)|n+2|<5.
-5<n+2<5;
-7<n<3.
Oteer: -7<n<3.
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a)-3,6 - (-0,25)=0,9.

6) - % - 14,56 = -2,08.

B) 0,75 - (-480) = -360.
4

) -257-(22)=6.

1) 4,32 - (-12,5) =54,

€) —% - (~18,18)=10,1.

%) —2,106 - 1050 = -2211,3.

3) 704,5 - (-2,008) = —1414,636.

) (1,6 — 12) - (=2,5 + 3) = -10,4 - 0,5 = ~5,2.

K) (<9 +6,8-1,2) (0,49 -0,51)=-3,4 . (~1)=3 4.

n)—1,2 - (0,4 - (—4,6) (+4,7)) =-1,2 - (0,4 + 4,6 —4,7) =
=-1,2-(=0,5) = 0,6. -

M) (0,9 - 2,5 - (-8,2)) - (~0,625) = (~0,9 - 2,5 + 8,2) - (-0,625) =

=4,8 - (-0,625) =-3.

Ed

a)-8(x+6)=0.

x+6=0;

x=-6.

QTBer:x=—6.

6)-Wy-3)=0. B)3(- +2)=-4)=0.
=0 = fod = —
y o y 0' +2 0@ 2'
y=3=0 y=3 z-4=0 =4

Orser: y=0,y=3. OtBer:z=-2,z2=4.

5 1) 4 a
a) 7S (—4,75) ( '3']1—'9‘ 2,8-(-15)=

S YA ) s=1 e (5) =
145(4J (3)(15)!(1)(5) S.
Orser: -5.
7

7 7 7 '
6) = 19— 43 = (1,9 -4,3) =— (-2,4) = -1 4.
) 12 12 )T 24

Orteer: -1,4.

3]
I
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Exd

T LT I7T 177,
x| 5| 4] 3 |[=2]- > 3 2 ;
1 1 1 1

| 25 16 9 4 |1 Y s | Te 55 0

B RN LN DY D I
-125| 64 | <27 | -8 | -1 2 77| " 125

KBagpar oTpHuaTeIbHOTO YKCIa BCEr1a NOMOXKHTENEH.
Ky6 oTpuuaTenbHOro yucaa BCeria OTpHUaTeNeH.
(x)2 >0, (x)3 <0,ectux<0.

fipe

1) Macca Myks NpsMo NpONOpLHOHANAbHA KOMYECTBY CTAaKaHOB.

2,5¢r. — 400 r
L5cr. - o xr
—2—’-5—=i(£ & x =240 (r).
1,5 X
Orser: 240 1.
2) 100% — 36% = 64% — cTONbKO OCTAETCA NOC/E BApPKH.
100% — 64%
xr —  960r
100 _ 64 o\ x= 1500 (n).
x 960
Ortser: 1550 r.

Ed

HM3BeCTHO, UTO B KaX/A0M BaroHe HaXxoAKJIOCh OAHHAKOBOE YHCIIO CONIAT
M 3TO 4HCNIO OBUIO MaKCHMAJIbHOE U3 BCEX BO3MOXKHBIX.
3HauuT, Hano HalTH HauGoNbIIKMH OOLHIA ACIHTEND.

HOJ1{462; 546; 630} = 42. ‘
462 _

o 11 — BaroHoB B NEpBOM COCTaBE.

% = 13 — BaroHoOB BO BTOPOM COCTaBE.

630 _ '

Ty =15 — BaroHoOB B TPETbEM COCTABE.

Otser: 11, 13, 15.
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3anymatiHoe uncno xy2 = 100x + 10y + 2.
Hosoe uuc:io: 2xy =200 + 10x + y.

%(100x+ 10y +2)=200 + 10x +y, 1 <x, y <9.

400x + 40y + 8 = 600 + 30x + 3y;

370x =592 - 37y.

W3 ypaBHEHHS BHHO, UTO X MOXET ObITh PaBHbIM TOJBKO 1.
x=1.

37y =592 -370;

37y =1222; y=6.

3HauuT, 3aaaHHoe uncno 162,

Ortser: 162.

4. leseHre palHOHANBHBIX YHCE.

T I Yucha ¢ 0OAHHAKOBBIMH 3HaKaMu I
Ha H

Het
MocrasuTs nntoc

\ 4

Paznenuts MOAYJIb A€NHUMOTO
Ha MOAY/b NCNHTENA

Pa3nenuts MOaynb aenuMoro
Ha MOAy/b ACNAHTENS

539

1) Mpu aeneHnn uucna Ha (—1) NMoayyaeM 4HMCIO, NPOTHBONOJIONKHOE

2) Mpw aeneHnu 4yucaa Ha NPOTHBONOJIOXHOE EMY, HAH HaobopoT, noy-

JIaHHOMY,
a:(-1)=-a
a=(-1)-(-a)=a.

yaem —1.
Z=-lia=(a)-)=a

1:—];—a=a(—1)=—a.
a

B

a)—45:(-9)=5.
6) -84 : (-16) = 14.
B)—64:16=-4.

%) —0,36 : (-9) = 0,04.
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M) —12ﬁ.(—3)—-—.

r)132:(-1)=-132
n)—-12:0,3 =-40
e) 0,18 : (-0,2) = -0,9.

47
1




3)-1,5 : 0,005 = —-300. H) 0,3 : (-0,125) = -2,4.

" u)-78:7,8=-1. o) _1%;(_0,25)=7'
K) —3‘(—1)=25 n)—4,2:(-1)=4,.2
6\ 3) 77 i s
1)0:(-162)=0. p) _2% 0,13 = -20.
-36:-1=36; 2)0:(—3§)=0;
1 1
-3,6: 0,01 =-360; 3= -3=|=-1;
3 3
-3,6:-0,4=09; -0,1: _3l =3
3/ 20
3,6:-10=0,36; 10 ;(_3%);3;
-3,6: ~180 = 0,02; 2,5 ;(_ 31) =3,
3) 4
3.6:2=_126. -53:(—3l]=13.
7 .9 3) 3
: .4
a)-8x=24. 6)0,72: (-y)=-04. B)~<-:56=— 37 .
x=24_ 43 =072, ==-3%5¢
-8 -04 7
Ortser: x = -0,3. -y=-18; - =-20;
y=18. ==20.
Orser:y = 1,8. Orser: = = 20.
)-0,5(-a)=-2.  m)-b:0,06=-60. €) 0,4 c=— %
—a=—; ~b=-60 : 0,06; =04,
-0,5 . ___l.
3
a=4 ~b=-3,6; c=-12.
a=-4. b=13,6. - Otser: ¢ =-1,2.
Ortser: a = 4. Ortser: b = 3,6.

2(



>|<)_—3k1—5—=70 L 9)-18m=-1. ‘ H);—ZT=—0,5.
-3,5 -1
k=22 . - -n=(-0,5)- 9,4;
20 m T8 n =(-0,5)
5 .
k=-0,05. m=§ . -n=-4,7,
5
Ortser: k=-0,05. OrtBer: m=§. n=4,7.

Ortser: n=4,7.

SE|

21 (=4,5)-0,14-(=0,6) _2,1-4,5-0,14-06 _5-0,2:2,1-06 _

) -1,2-(-0,49)-0,9 1,2.0,49.0,9 12.07
1,2
)
0,84
Ortser: 1,5.
2
5 _;.2,4.(—4,2) 2.24.0875 _
—0,35[—%)],6(_4’8) "0,35'1,6
=22 s
-0,56
OrseT: -7,5.
8) 0,36 (-1,7)-0,05-(-6,4)-2,7 _-0,075-0.05-(-80) _ 03 _
4,8-(-0,519)-(-5,4)- 0,08 )03 sy
Orteet: —0.5.
—3-<—1,s>-(-|3].s,l 27 0 7
r) 7 5 __ 34 ~ P i
_0,18~(—6,3)(_&].(_7?5).(__3_) Z0,18-(-0.7)-5  -02-(0.7)-5
5 7
7
_6.5.,2
7 03 3
10
Otser: |—



@ 2 -9

L 20230); -2 =008 -S=-0,1066); —=+045;
30 25 75 20

39 _004875; 10~ ~09(09); —>=-0375; ——=_175;
800 11 8 -4
A~ 00166 =05
240 6
Pacrionioxum B nopazke yOblBaHHA KOHEUHbIE AECATHYHBIE APOGH:
0,5; 0,45; 0,04875; 0,08, -0,375; -1,75.
B A 71 K A I

O3epo — Baiikan.
545
1) Uctunno (npu a #0);
2) Jlowo. Yae Q:(-a) 20;

3) UctHnno;
4) UctunHo.

a) 44,24 : (=5,6) = -7,9.
(=7,9) - (=5,6) = 44,24,
6)-190,76 : (-3,8) = 50,2.
50,2 - (-3,8) = ~190,76.
B)—2,7744 : 1,36 = -2,04.
~2,04 - 1,36 = -2,7744.

Ead

1) YacTHOE OT AENICHUA CYMMBI JABYX YHCEJ HA TPETHE YHCIIO PaBHO CyM-
M€ YaCTHBIX OT AEJIEHHA KOKAOTO YHCIIA HA TPETHE YHCIIO.

(@a+tb):c=a:c+b:c.

Hanpumep: a=15,c=5, 5= 10.

(@a+tb):c=(15+10):5=25:5=5.

a:c+b:c=15:5+10:5=3+2=5,

2) YacTHoe. OT JEJICHHA pa3sHOCTH ABYX YMCENl Ha TPETbE YUCIO PAaBHO
Pa3HOCTH YaCTHBIX OT AE/IEHHA KOKAOTO U3 YMCESl HA TPETHE YHMCIIO.

(a-b):c=a:c-b:c.

Hanpumep: ¢ =8,b=4,¢c =2.

(@a-b):c=(8-4):2=4:2=2,

a:c—b:c=8:2-4:2=4-2=2,

3) YTo6bI mpousBeseHHE ABYX YHCES PA3AENUTh HA TPETHE YHCIIO, MOXHO
NepBOE YUCIIO PasesMTh Ha TPETHE H PE3y/IbTAaT YMHOKHTb Ha BTOPOE YUCIIO.

(@a-b)y:c=(@:c)-b=(:c)-a.
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Hanpumep: a=12,¢c=6, b =2.

(@-b):c=(12-2):6=24:6=4,

(@:c)-6=(12:6)-2=2-2=4,

(b:c)-a=(2:6)- 12=%- 12=4.

4) UtoObl pa3aenuTb YMCIIO HA NPOU3BEAECHHE ABYX APYTHX YHCEN, MOX-
HO €ro pasfe/IuTh CHaYala Ha MepBOe YMCIO, MOTOM MOJYUYEHHbIH pe3yabTar
Ha BTOpOE.

a:(b-c)y=(@:b):c=(a:c):b.

Hanpumep: a=16,b=4,c= 1.

a:(b-c)=16:(4- 1)—16 4=4

(@a:b):c=(16:4): l 4

(@:c):6=(16:1): 4 4=

a) (0,78 - 4,6) : (-0,78) = (-0,78 : (-0,78)) - 4,6 =1 - 4,6 = 4,6.
Orser: 4,6.

oLE )85 8

Orser: -2.

B) (25,8 - (-6,09)) : (-60,9) = 25,8 - (-6,09 : (—609)) 25,8.0,1 =2,58.
Orser: 2,58.

r) 17000 : (17 - (-125)) = (17000 17) : (-125) = 1000 : (-125) =-8.
Orser: -8.

11)—13( 025'12)=(—l—- ]—] (-0,25)=-1:-0,25=4.
9 9 9

.

Orser: 4.

€)—0,548 : (0,548 - (-1,5)) =(-0,548 : (-0,548)) : (-1,5) =1 : (-1,5) =~ -§— .
Ortser: - -2—.
3

8T ey ) oS (LM) 6T 1 o
20 5 20 20

Orser: -5,55.
8 1) (-08) {—025:125-12.[-51]]|=
6) [63.( 1) - (-0,8) (—0,])).( 0,25:1,25 15.( 53))
=(—6,32 - 0,08) : (0,2 — (-0,3)) =(-6,4) : (0,1) = —-64.
Ortser: —64.
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a) 0; 625; 0,3; 1,75; 80.
6) 29; -1,2; -0,25; -1,7.
B) 0,15; -0,36; ~12,008; 0,042,

Esl

1) lnnHa B AeHCTBUTENLHOCTH paBHa:

16 cm - 40 000 000 = 660 000 000 = 6 600 km
Orser: 6 600 kM.

2) JlnuHa Ha KapTe paBHa:

1760 KM_ _ 0 0000704 kut = 7,04 om.

25000000 -
3) HeiicrBuTenbHas JIMHA OTpe3Ka:
12 .-§-= 32 (cM).
Torna Ha nnaxe ¢ MacuTaboM 5 : 4 aAnMHA OTpe3ka paBHa:
32. 3= 40 cm.
4
Orser: 40 cm.

Esd

" 1 . .
[lepBeiit kpaH HanonHseT 3a | 4 N 6aka, BTOpOH kpaH 3a | u HanonHaer

% 6Gaka. BmecTe 3a | 4 OHM HaNOJAHAIOT: % +% =% 6aka.

25 4 2
; : -6— = g = 0,8 4 — 3a CTO/NILKO BpEMEHH HAMONHUTCA E baka.
Orsert: 0,8 u.

1
Bonbiuas Tpy6a HanmonHser 3a 1 4ac -]3 bacceiiHa, MaJieHbKaA — —

15
1 1 _3+2 1 .

6acceiina. Bmecre 3a 1 yac OHH HamoOJIHAKOT, — +— =——=— {acceiiHa.
10 15 30 6

flycTe x 4 — BpeMs paGoTui obenx Tpy6.
25, x_3

10 6 4°
3+2x=9;
2x =6,
- x=3(u).
Orser: 3 4.
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Esd

a)—128 : (—40) = 3,3,
" 6)0,24:(-0,3)=-0,8.

1) 0:(-9,7)=0.
e) 8,48 :% =-21,2,
B) (-7,5): 0,015 =-500.
r) _12;(_2.1_)-_-1.

9 3) 3

555

%) 3,56 : (~3,56) = 1.
3) _248 1 (-2,4)=10,1.
25

D-72:(=0=_4. 2 _3Z,__175. 3) 2245
5 11 0,8
—x=——7’2; y=-175: ..33.), ; —==4,5.0,8;
-18 11
—x =4; y=55. - =3,6;
x=-4 Otset: y =5,5. z=-3,6.
Orser: x =4, Oreer: - =-3,6.
2) -5,6-038-(-4,2) _ (-14)-(=0,2)-(-4,375) _
-19-(-4,9)-0,96-0,4 -49
_-12,25 _ 25.
~49
Ortser: 2,5.
—Zi'6,4~(—0,45)o _lo -0,5 —l§-6,4-0,625- -l -0,5
6) 7 11 __ 1 3 _
Sl
11 7 7

=0,75 - 6,4 - 0,625 ‘(— 139] -0,5=-5.

Ortser: -5.

Esq

a) (-—l+l]-0,6—0,6:(—2J=l-0,6—3:
3 2 5 6 5

Orser: 1,1.

(2123 o la_sos_L
6)—5.([ p 4).( 1,9)+6.(2)) 5.(0,5 =

Orser: -12.
212

(—1J=0,1 +1=1,1.
5

5

)=—5 —==-12.
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1) Anuna otpeska: —=—=___ ~0,00001 km = 10,1 cM -
2000000

Ortser: 10,1 cM.

2) CropoHbl B AEACTBHTEALHOCTH PaBHbI:

a=12-STOO=ZOOOCm=20M.

b=45 -—S-g—o-=7500cm=75 M.

P=2a+b)=2(20+75)=190cMm. S=ab=20-75= 1500 cM’.
Oteet: P =190 cM, S = 1500 cm>.

B

TTepBElii 3xKCKaBaTop 3a 1 AcHb BLIPbIBAcT EIZ KOTNOBaHa, a BTOpO —

1 KOTNOBaHa. BmecTe 3a 1 1eHb OHHU BLIPLIBAIOT: L + 1.3 KOTJIOBaHa.
36 24 36 72

55 5

3 :—73 = 12 (anHeit) — 3a CTOJILKO JHEl 3KCKABATOPE! BHIPOIOT 3 KOTJIO-
BaHa, paboTtas BMecTe.

Orser: 12 gueii.

Ecnn y npo6u uHcnHTENb MEHbIE 3HaMeHaTend, To apobe < 1, ecnu
YucnHTeNb GonbLie 3HaMEHATeNA, To Apobb > 1.

Takoe BO3MOXKHO C OTPHLATE/IbHBIMH YHC/IAMH.

-3 3

Hanpumep: — ® — .,

puMep: — H —

—3<5,3>—5,a-_—3=—3-.

5 -5

5. Kakne 4Hcja MBI 3H3eM H 4TO MBI 0 HHUX 3HAE€M HJAM He
3HAEM.

1) Hudpri — o100, 1, 2, 3, ... 9.

A 0ofHO3HaYHBIC YHCNA MOTYT ObITb OTPHLATEABLHBIMHU: —9; —8; -7 .0, 1,
2,..9.
2)518=5-10+0-10'+8-10
1045=1.10°+0-10+4-10'+5 - 10°
27019=2-10*+7-10°+0-10>+1-10' +9 - 10°
780780 =7-10°+8-10*+0.10°+7-10*°+8-10' +8- 10°
1230456 =1-10°+2-10°+3-10*+0-10° +4-10°+5-10' +6 - 10°
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1) IepemecTUTENBHBIH 3aKOH:
atb=b+c

ab=ba.

2) CouerarenbHblit 3aKOH: -
(a+tb)y+tc=a+((b+c)

(ab)c = a(bc).

3) PacnpenenutenbHblii 3aKOH:
a(b+c)=ab + ac.

3akoHbI BBITIOJTHAIOTCA Ha MHOXeCTBaxX N, Z, Q.
CroiicTBa AeNeHHUA:
(a+b):c=a:c+b:c,
2)(a-b):c=a:c-b:c
N(@-b):c=(a:c)-b=(b:c)-a;
fa:(b-c)y=(@:b):c=(a:c):b.
BhiMOHAIOTCA Ha MHOXeECTBE V.

A={—2;0,8;15;——4—;—36;0;—1;31;4}
n 5

; 4}

CN={15
Z=1{-2;15,-36;0; -1; 4}
0=A.

Eed

A ={5;—%;0;— 12,-7.8;1 6

13

0,95;8,6;21,-3 %}

3
{

1)B= 5;1—(—)—;8,6;21
13 j

HC= —3;—12;—7,8;- 0,95;~3-1-
7 5

3) D= {5;0;-12; 21}
4)E={5;21}
5) F=1{5;0;21}
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6)K= {-— E;— 7,8~ 0,95;-3l
7 5

E — 3amITpHXoBaHHOE YEpPHBIM
K — 3aurrpuxoBaHHOE CHHHM
F — o0BeieHHOE CHHHM.

565
a)
B

6)
c B
2 2
A
5 D A ] C
W3 A4BC: BC = AB+AC* = 2241* = 4+1 =5..
AC? = AB* + BC%, . BC — He uenoe H He apo6Hoe.

ACP=2*+22=2+4=8,
2 <AC <3 — He ABAAETCA LUENBIM.
AC — HppauHOHANBLHOE UYHCIIO0.

1566}

BC — vppaunoHanbHOE YHCNO.

Y

o) W

0

Touku 4, B He UMEIOT KOOPAWHAT.

215



Bl

a)4,8; - % ; =0,36. B)O0,1; -3; -56.
6) 0;0,2; -2,1. r)-0,5; -1;20,2.

Q
D00

5 .1
(23 - 73) - (~0,54):(<0,7) )

e

I osan [ T) 55
( 18) ( 0’54)'( |o] :'9“'(‘0‘54) -3,3
1

(4 ( 3 3 4 TP
— | =2+ 1= || (=5775) (=575
[13( 19 19)]( ) 23
(~0,009:0,01):(l—0,8+3) _09:-L
- 6 3 . 730 _727
~3,24+12,5 - 4 4
32 [ c002)-ags| (HFIBIZATO 4
25 | 4
3,3>-6;13,3/=3,3; [-6| = 6, Te.
13,3 <|-6l.

Oreet: 4 =3,3, B=-6;4> B, |4| <|B|.

Esd

a) -0,864:1,2-0,2-(—3,5.1—3-7,5)+0,92 :(—ij=
111 7) -
=(- 0,72-0,2 %(—3,5 ~-7.5)+ 0,92J :(— %) =

=(0,2—0,2-3(—|1)]:[—i)=(o,2+ 1,8) ;(—i)=-2—'z=-3,5.
1 7 7

Orser: -3,5.
6) (2,19 - (=5,4)) : (=2,19) (1,25 - 0,7 - (-8)) :(- 1%) 0,21 : (-0,1)) =

14 14
=(2,19:(-2,19)) - (-5,4)- 7 : (—-;J+ 2,1=54-17: (—?]+2,1 =
=75+4,5=12.

Ortser: 12.
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570
A =‘{1,5;— 7;i;0;9;— 21;68}
4 3
1) B={9;68}; 2)C={-7;0;9;68};

3) D =415-7>;0,9;— 2168
p 3

a) 3,27 - 5,4 =-2,13. %) 0,08 - (~260) =—-20,8.
6)—0,56 +2,5=1,94. . 3)-1,6 - 3,46 =-5,536.

B) 1,38 — 14,2 =-15,58. ) —40,8 - (—1,05) = 42,84,
r) 0,096 + 0,04 = —0,056. x) —45,54 : 0,9 = -50,6
n)-13,9-821=-2211. 1) 1,203 : (-0,6) = 2,005.
e)17,2- 15,172 =2,028. M) 17,69 : (-5,8) = -3,05.

_=2,4-(=0,08)-7,4-(-2,5) _ 0,375-(~0,08)-2 _ —0,03-2 _
—6,4-3,7-(=0,75) 03 0,3

A4 -0,2.

° = . ___I__. __l of — =
B~—0,48.( 12.( 3]+0,9.('2))+(5,4)

=-0,48: G - 0,45) +(=5,4)=—0,48 : (-0,2) +(=5,4) =2,4 - 5,4 = -3,

AB=1-3|-|-0,2|=3-0,2=2,8.
OrBet: AB=2,8.

6.* O cucTeMax CUHCICHHS.

x
IMycTs B 0AHO# OIMMNIMAZE YHACTBOBAJIO X YEJIOBEK, TOrAa B ABYX — 5
x
a B TpeX — 3 YENOBEK.
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Umeem:
x+2-§-+3-—§-=100+50+48;

3x =198 <> x =66 4enoBek — y4acTBOBA/IM B OJHOH ONIHMMIHAAE;
66 : 2 = 33 uenoBexa — y4acTBOBa/H B ABYX;

66 : 3 =22 yenoseka — y4acTBOBA/IH B TPEX;

66 + 33 +22 = 121 (y4eHHK) — BCEro YYacCTHHKOB.

Otsert: 121 yueHnuk.

1,,=3"=1, 9,0=3-3'+0-3°=30,
2,0=2-3"=2; 100=3-3'+1-3°=31,
30=3'+0-3"=10, 1,,=3-3'+2.3"=32,
4,=3"+1.3"=11, 12,0=4-3"+0-3%=40,
50=3"+2.3"=12, 13,0=4-3"+1-3°=41,
610=2-3'+0-3°=20, 14,=4-3"+2.3=42,
T0=2-3"+1-3"=21, 15,0=5-3"+0.3°=50,.
8,=2-3'+2.3"=22,
¥ 1 2 3 4 5 6
1 2 10 11 12 20 21
2 10 1 12 20 21 22
3 11 12 2. 21 22 30
4 12 20 21 22 30 31
5 20 21 22 30 31 32
6 21 22 30 31 32 40
. 1 2 3 4
1 1 2 10 11
2 2 11 20 22
3 10 20 30 40
4 11 22 40 51

575

a)11010,=1-2°+1.2°+0-22+1-2'+0-2°=16+8+0+2+0=26.
6)2103,=2-4°+1.4*+0-4'+3.4°=2.64+ 16 +3 =147,
B)555¢=5-6+5-6'+5-6"=5-36+30+5=2I15.
r)424,=4.8"+2.8'+4.8°=4.64+16+4=276

D) 176o=1-9%+7-9'+6-9°=81+63+6=150.

Ortser: 26; 147; 215; 150.

574

To=1-5"+2.5"=12
25,0=1-5>+0-5'+0-5%=100s
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42,0=1-5%+3.5'+2.5°=132,
790=3-5+0-5"+4.5°=304
15610=1-5+1-52+1-5"+1.5"=1111;
273,0=2-5+0-5+4-5"+3.5°=2043;

CHucTreMa HCUHCIEHHS — JBOMYHAS.

1100 ner=1-2°+1-224+0-2'+0-2°= 12 er
101 knacc=1-22+0-2'+1-2°=5 knacc

100 yue6huko =1 - 22+ 0 - 2' + 0 - 2° = 4 yuebuuxa
10Hor=1-2'+0-2"=2 noru

100 Hor=1-22+0-2+0-2°=4 Horu
lOymeﬁ=l~2'+0-2°=2yxa

10 pyk=1-2'+0-2°=2 pyxu
10rnaz=1-2'+0-2°=2rnaza

Q
> /O

a) x+1,8=-58x=-7,6;
3 1 1

6) 22-—y=-l-— y=—1—;
) e it 2

B) —+0,7=1,02¢> 2 =-0,32;
r) m:(—6,4)=—%<:>m=0,8;
n) —4+|a|=-2,6 =|a|=1,4 @ a=11,4;

o) -n+0,5

0,8
- AL - (HL9) -~ (A42) +(-5,3) = 0.5,
6) 0,1 - (-0,1)* + (-0,1)’ =-0,1 - 0,01 ~ 0,001 =-0,111;

=-15<-n+0,5=-12=n=17.

B) .._2..3’5.(_1.5_).(_0’3).4l=_3.1.1_2..1.2:_.3;
5 7 6 527106 |
r (—3,75+6).(—11)+(-11]:(0,5-3J=
' 3 6 3
2254, 7.1 3,94
3766

Exd

[Tycte Ha nepBoi MoOJKe CTOAA0 X KHHF, @ Ha BTOpPoH — (52 — Xx) KHHT.
Ha nepso#i nonke ocranoce x — 0,4x = 0,6x xHMr, Ha BTOpOli —

(52 —x)—%(SZ—x) =§~(52 — X)W Kuwr.
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Ha o6eux nonmkax KHHI CTaio MOPOBHY, HMEEM:
0,6x =%-(52—x) < 5,4x =260 -5x <> 10,4x =260 <

- x =25 (kHUr) — OBUIO Ha NEpBO MOJNKE.
52 — 25 =27 (xuur) 6110 Ha BTopoR TNOJIKe.
OrseT: 25 1 27 KHHT.

100=1-2°+1-2°+0-2*+0-2+1-22+0-2"+0-2°=1 100
1002,

100,,=4-5"+0-5'+0-5°=400;

1000=1-8+4-8' +4-8°= 144

100,,=8-12'+4-12°=84,,

112 112

[+
112110 111]2
2 (10|11 212111

a) 210215 + 210202, = 1002000, T.k.

*1069¢

1002000
6) 102; - 201; = 21202, T.x.

<30t
a1 }02
21202

1) Yncno, nporuBonosoxHoe Yucny +4, pasHo —4;  —(+4) =—4.
2) Yucno, MpoTHBONONOKHOE YHCHy —2,5, paBHO 2,5; —(-2,5)=2,5.

a)-8<4; 6)-3,6>-5; B)-7<0; 1) _-2._2.
)
a)0,3-3=-27 1) 2,9 - (<0,2) = 0,58
6)-1,4-58=-72 e)l,zz(—i]=—lo
25
8) 2,4 +0,9 =-1,5 %) —4,048 : (-0,8) = 5,06
r)—4,6+4%=0 ‘ 3)—1.35~-§-=-o,9.
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v

1)-24+a=-4.
a=-4+24;

a=-1,6.

OrBer: a =-1,6.
3)8 +(—x)=-3,5.
-x=-3,5-8;
—x=-11,5;
x=11,5.
Oreet: x = 11,5.

5)2¢(c +6)=0.

c=0 c=0
[ .
c+6=0 c=-6

Orser: ¢ =0, c =-6.

7) |m| = 4.
m=4uwmum=-4.

OrBer: m=4,m=—4.

2)-0,76=-0,28.
-0,28
-0,7"°
b=04.

Orset: b=0,4.
4)y—-1,7=-6,2.
y=-6,2+17;
y=-45.

Otger: y = —4,5.

b=

6) —4—=o,1.
-53

d=0,1-(-5,3);

d=-0,53.
Orser: d=-0,53.

8) 2 -3

-k

OrBeT: k=.§.

a) _215+(_7,4) - (_1’2) - (+3 ’9)+(+096) =

=-2,5-7,4+12-3,9+0,6 =-12.

Orser: —12.

6) (4,8 — 1,92) — (-5,4+8,04) - 1,92=

=—4,8+1,92+5.4 - 8,04 - 1,92=-7 .44,

Orser: ~7,44.

B)-2-1,9-(=5)-2,5-(-0,4)-3=10-1,9- (1) 3 =-57.

Orser: —-57.
0 -5,4-3,9-(-0,02)

_30-39 _09 30 15 .1

OrBer: 2-1— .
7

e me—= 20—,
0,42-(-0,18)-(-2,6) 0,42-130 042 14 7 7
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v,
~ O

[MycTb X WIT. — 4YUCNO ABYXKOMHATHBIX KBapTHp, (1,5x) wT. — uKcaO
OAHOKOMHATHBIX, 0,75% —— YHCI0 TPEXKOMHATHBIX.

Bcero kBaptup 126.
x+ 1,5+ 0,75x + 9= 126.
3,25x =117,

X =36 — 4yuCcO ABYXKOMHATHBIX KBApTHP,

1,5x = 54 — uncno OAHOKOMHATHBIX,
0,75x = 27 — uHUCNO TPEXKOMHATHBIX.

Otsert: 54; 36; 27.

589

[Tyctb x cM — wIMpHHA, (x + |,2) cM — LIHHA.

a)x +1,2=1,6x.

0,6x = 1,2;

x = 2 (CM) — WHPHHY,

x+ 1,2 =32 (cm) — 1JinHa,
P=2(2+32)=10,4cm.
§=2-32=6,4cM’.
Otser: P =10,4 cM; S=6,4 c™’.
B)x + 1,2x=1,3.
0,3x=1,2;

x = 4 (CM) — IKpHHA,

x+ 1,2 =5,2 (cM) — nnuHa.
P=2(4+5,2)=18,4cM.
$=4.52=20,8cM’.

Ortger: P = 18,4 cM; S = 20,8 cM’.

222

6)x=—23-(x+ 1,2).

3x=2x+24;

x =2,4 (CM) — LUKUPHHA,

x + 1,2 =3,6 (cM) — nAnvHa.
P=224+3,6)=12cm.
S=24-3,6=8,64cm’.

Oteer: P =12 cm; S = 8,64 cm’.
r)x=0,8(x+1.2).

x=0,8x + 0,96;

0,2x =0,96;

x =4,8 (cM) — wHpHHa,

x+ 1,2 =6 (cM) — nKHa.
P=2(4,8+6)=21,6cm.
$=48-6=288cm.

OtBer: P=21,6 cM; S = 28,8 oM’
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